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Compte rendu CAPL n° 2 

Liste d’aptitude de C en B du 14/11/2013

En déclaration liminaire (voir au verso) nous avons rappelé la position de notre organisation syndicale qui revendique une réel examen professionnel en substitution à la Liste d'aptitude qui reste un mode de sélection arbitraire. Nous avons également demandé que dans un souci de transparence, la Direction communique à l'ensemble des agents les potentialités de promotions avant la tenue de la CAPL.

Cette fois encore le Président a donc indiqué en début de séance les potentialités de promotions de C en B pour 2014, à savoir 3 pour notre Direction. 

Au passage nous précisons que la Direction reçoit comme consigne de la DG de proposer moins de  candidats « excellents » que le volume de potentialités de promotions. 

Cette année elle a proposé 3 agents « excellents » soit le maximum des potentialités pour tenir compte du classement des candidats de l'année précédente.

En effet il restait 6 candidats « classés excellents » sur les 9 proposés pour 2013 (3 promus à l'issue de la CAPN) : sur ces 6 seulement 3 ont renouvelés leur candidature pour 2014 du fait de la suppression du « droit au retour » qui s'appliquait auparavant dans la filière Gestion Publique.

Ceci étant le Président nous a lu au début de la séance un mail émanant de la DG du 30 octobre 2013 qui précise les conséquence en cas de renonciation au bénéfice de la promotion. Ainsi les agents qui renonceraient à cette promotion lors de la prise de connaissance de leur affection dans le nouveau corps perdraient leur affectation locale mais seraient maintenus dans leur département d'origine à la Disposition du Directeur (ALD département). 

Cette précision importante n'ayant malheureusement pas été portée à la connaissance des éventuels candidats, certains ont renoncé de  crainte de se retrouver affectés dans un autre département (parmi lesquels 3 des 6 agents classés « excellents »  et non promus en 2013).

Proposition initiale du Directeur : 3 agents « excellents » + 1 agent « très bon ».

Les organisations syndicales ont ensuite tenté d'obtenir des améliorations sur cette liste. 

Nous souhaitions porter le nombre des agents classés « excellents » à 5 (grand minimum).

Après une interruption de séance à la demande de la parité administrative, celle-ci a proposé une nouvelle liste, à savoir : 4 agents « excellents » + 2 agents « très bons ».

Suite à de nouvelles discussions le Président n'a pas accepté de revenir sur sa dernière proposition au motif qu'il estime préjudiciable pour la liste d'aptitude de l'année prochaine de classer « trop d'agents » excellents cette année, sans pour autant savoir expliquer ce que cela lui coûterait.

Ces listes n'étant de toute façon pas satisfaisante, les élus CGT finance publique 05 se sont prononcés CONTRE lors du vote.

La CGT ne vote bien sûr pas contre les agents mais contre ce mode de sélection qui laisse trop de place à l'arbitraire et à la subjectivité.

Votes de la parité syndicale :

- Liste des « classés excellents »: 3 votes contre / 1 abstention / 1 pour

- Liste des « classés très bons »: 3 votes contre / 1 abstention / 1 pour

- Liste des « classés à revoir »: 3 votes contre / 1 abstention / 1 pour

