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COMPTE RENDU DE LA CAP LOCALE B DU 11/07/2014 

· MUTATION AU 01/09/2014

· REVISION DE L'EVALUATION DES CADRES B 

L'ordre du jour de la CAPL portait sur le mouvement local de mutation des cadres B au 01/09/2014 et sur les appels en révision de l'évaluation de l'année 2014 (gestion 2013).

Concernant la CAPL de mutation des B au 01/09/2014 :

Le mouvement local a été présenté par la parité administrative en 3 temps.

Filière Fiscal, Filière Gestion Publique et ALD

Dans la filière fiscale (6 cas examinés), seules deux personnes avaient formulé des vœux dont une a obtenu satisfaction. Pour les autres, l'affectation obtenue au mouvement national n'appelait pas de précision complémentaire lors du mouvement local.

Dans la filière gestion publique (5 cas examinés), des trois personnes ayant formulé des vœux, aucune n'avait obtenu satisfaction au projet. 

A l'issue de la CAPL, un des agents demandeurs a finalement obtenu satisfaction sur son dernier vœux .

Concernant les ALD, leur mouvement a été présenté pour information par la Direction. Nous sommes intervenus pour évoquer les difficultés personnelles que ne manquerait pas de rencontrer l'un des agents concerné suite à son affectation locale.

Lors du vote, les élus CGT Finances Publiques 05 se sont prononcés contre ce mouvement dès lors qu'il ne donne satisfaction qu'à très peu d'agents. Ce bilan étant directement liée aux décisions de la DG de ne pas pourvoir tous les postes vacants lors du mouvement national. 

Nous rappelons par ailleurs aux agents que lors de la formulation des vœux en local il ne faut pas se limiter aux seuls postes marqués vacants mais qu'il faut demander tous les postes souhaités.

Concernant la CAPL de révision des évaluations :

La réserve pour la CAPL a été annoncée en début de séance : 3 réductions d'un mois.

La parité administrative a rappelé que si toutes les réductions étaient distribuées lors de la CAPL de 2014 il faudrait reconstituer une réserve en 2015 qui serait prise sur le contingent 2015 : le Président a estimé qu'il était préférable de ne pas les distribuer en totalité, l'attribution de réductions en CAPL devant être réservée à la réparation d'erreurs d'appréciation lors de l'évaluation.

Les réserves non distribuées sont remises au « pot commun », l'année suivante la direction locale reçoit une dotation à laquelle s'ajoute les reliquats éventuels de la dotation locale de l'année N-1 non consommés. 

Nous avons évoqué le fait qu'en 2013, il n'y a avait eu aucun appel concernant les agents C et B et avons demandé que les toutes les dotations en réserve soient attribuées cette année.

Cette année 4 dossiers d'appel ont été examinés dont 2 défendus par les élus CGT FINANCES PUBLIQUES 05. L'un de ces dossiers a donné lieu à l'amélioration des appréciations littérales de son évaluation ainsi qu'à l'attribution d'une réduction d'un mois.

Lors du vote, les élus CGT Finances Publiques 05 se sont prononcés contre les propositions de la parité administrative, dès lors qu'elles n'allaient pas dans le sens de la demande de l'agent.

Nous déplorons, par ailleurs, le choix de la parité administrative de n'avoir distribué qu'une réserve sur les 3 possibles. Il est  inacceptable de faire ainsi des économies sur le dos des agents.

Les élus de la CAPL B 

