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COMPTE RENDU CDAS DU 19 juin 2014
Le deuxième Conseil Départemental d'Action Sociale de l'année traite de manière traditionnelle du compte rendu annuel de l'activité de l'année écoulée (2013), et fait un point sur le budget en cours (2014).

La feuille de route de la déléguée comporte cette année un point sur les conditions de logement dans le département .

Concernant l'activité 2013, le budget a été utilisé conformément aux décisions du CDAS avec comme variable d'ajustement les « chèques lire ».

Un CDAS supplémentaire s'est tenu concernant le changement de délégués (audition des candidats et vote) .

Un temps particulier a été pris pour le compte rendu de l'assistante sociale, Sandra Janvier, en poste depuis fin 2013 sur le département à la suite du départ à la retraite de Mme Rosanvallon.

Sur 53 agents reçus, 70% l'ont été à leur demande et plus de la moitié concernant une problématique liée à la sphère professionnelle.

Rapporté à la forte augmentation des consultations chez la psychologue, ces indicateurs sont symptomatiques du mal être des personnels et doivent nous rendre extrêmement vigilants sur les moyens d'action mis en place par la direction sur le Plan Annuel de Prévention (PAP).

Autre problème évoqué, celui des retraités qui peuvent eux aussi connaître des difficultés .Comment les signaler ? Comment ne pas s'immiscer ?

Quelques nouveautés concernant la restauration :

· le Cabaret Pop ferme définitivement donc nouveau conventionnement.

Le président du CDAS donne son accord pour ne pas se limiter et demander le conventionnement du Tokyo mais aussi du Lavandin .

Comme quoi, il faut savoir ouvrir le champ des possibles …

· les autres conventionnements sont maintenus.

· Rappels : le Café spaghettis a des accord avec certains cafés environnants.Vous pouvez y manger vos pâtes (en consommant bien sûr) et la Cantarella peut préparer des plateaux à emporter .

N'hésitez pas à faire remonter vos idées (sorties, activités, attentes) auprès des membres du CDAS  ainsi que vos opinions (négatives ou positives) sur les restaurants conventionnés.

Pour la CGT : Jean François Monnet (titulaire)

Cécile Mazaud (suppléante)

