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Dans notre département, la journée de mobilisation interprofessionnelle du 4 octobre, avec grèves et manifestations unitaires, est incontestablement un grand succès. 

Avec une manifestation sur Marseille (plus de 100 000) et Arles (1100), avec une forte présence des salariés du privé, des arrêts de travail (plus de 220) bien suivis sur l’ensemble des branches professionnelles du public et du privé, le gouvernement et les employeurs auraient grand tort de ne pas prendre en compte la juste mesure des messages qui leur ont été clairement adressés.

Les centaines de milliers de grévistes et de manifestants ont clairement exigé des résultats concrets et rapides sur leurs revendications. 

Les 8 organisations syndicales des Bouches du Rhône (CGT – FO – CFDT – CFE CGC – CFTC – FSU – UNSA – SOLIDAIRES) ont rencontré hier le Préfet Monsieur FREMONT et ont positionné, au-delà de la plateforme revendicative nationale, la nécessité d’apporter des réponses claires pour de réelles négociations sur les dossiers Bouches du Rhône.

Au-delà de la situation de la SNCM, Nestlé, du Port Autonome de Marseille, d’autres dossiers sont au cœur du développement économique de notre département : ST Micro Electronique, la RTM, la Pétrochimie. Elles ont rappelé leur attachement au Service Public et à son développement. Elles ont réaffirmé leur opposition à toutes menaces de sanctions et  répression à l’encontre de militants syndicaux, salariés en action.

Les Unions Départementales appellent les salariés à s’appuyer sur la dynamique d’action du 4 octobre pour décider d’autres initiatives d’action d’ampleur nationale à la hauteur des attaques portées contre les salariés.

Elles apportent leur soutien aux actions en cours dans un certain nombre d’entreprises, collectivités territoriales et établissements scolaires, branches professionnelles du département.

Les Unions Départementales sont attentives et se feront le relais de la réunion intersyndicale des confédérations pour analyser la portée du 4 octobre et des suites à donner à ce puissant mouvement revendicatif.

