LETTRE OUVERTE A LA DIRECTION DES SERVICES FISCAUX SUR LA SITUATION DU SITE DE PORTO-VECCHIO

La fusion avec la trésorerie de Porto-Vecchio prévue pour le mois d’avril 2010, ne fait qu’attiser les problèmes de personnel :

1-  problème d’effectif au SIE : 

Jusqu’au mois d’août 2009 , le SIE fonctionnait avec 6 contrôleurs et 3 agents :

- 1 à 100 % Mme Acquatella sur les travaux AVISIR et l’ensemble des tâches dévolues à l’ancien SGDP ;

- 1 à 60 %  Mlle Bartoli : saisie des déclarations payantes, envoi des AMR et des MD, saisie sur MIRIAM

- 1 à 70 % - Mme Montésino à la comptabilité.

Au mois d'août Mme Lapeyre a été mutée sur le continent, Mme Rico s’est absentée pour cause de maladie de longue durée. 

Mme Acquatella agent du SGDP est partie à la retraite en décembre.

Mme Montésino part à la retraite en avril.

Mme SAULI part en formation le 1er mai (suite à la réussite de son concours de B en A)

Le premier janvier 2010, on  a attribué 2 postes " pastillés" Trésor Public au SIE. 

Monsieur Seigneur qui a remplacé Mme Lapeyre, 

Monsieur Corbeille qui doit remplacer Mme Montésino à la comptabilité SIE et se charger bientôt également de la comptabilité du TRESOR, ce qui est – pour qui connaît le sujet – impossible.

De plus nous n'avons plus personne sur les travaux AVISIR, pour saisir les déclarations créditrices et les autres tâches qui incombaient à Mme Acquatella.

Enfin, Mlle Bartoli s'occupe de toute la saisie des déclarations en plus des autres tâches qui lui sont confiées habituellement, les contrôleurs du SIE ont récupéré les travaux AVISIR. Ce n’est pas un problème en soi  sauf que chaque contrôleur gère à peu près 830 dossiers chacun, et que le service doit en plus gérer l’absence de Mme Rico.

2-  fusion avec le Trésor :

Nous avons assisté aux réunions avec le Trésor Public en vue de la fusion. Trois agents vont être transférés pour assumer la caisse, le recouvrement de l’impôt, les mensualisations, le standard alors   qu'avant ils étaient six pour accomplir ces tâches.

Sur les 3 agents, deux vont être affectés, et nous allons nous retrouver en avril avec 1 agent du trésor à la caisse, et 1 agent recouvrement, téléphone, mensualisation, courrier, etc.... sans parler de la comptabilité Trésor qui sera transférée à court terme à un agent SIE.

Nous rappelons que jusqu’à présent la DSF prônait la séparation des tâches et des rôles entre Trésor et Impôts, alors pourquoi envoie-t-on Madame Nougarède se former pour remplacer la caissière du trésor en cas d’absence de celle-ci ?

Au CDI actuellement, le nombre d’agents semble être satisfaisant, sauf qu’un contrôleur est en mi-temps thérapeutique, et que les agents présents sont sollicités, par les autres services : extraits d’actes, accueil et qu’une partie des agents présents a des besoins en formation assez importants.

De plus, il est à rappeler que le CDI a longtemps souffert de manque de personnel, et que le retard accumulé est assez considérable.

Nous sommes loin des beaux discours, et nous découvrons que cette fusion va encore charger un peu plus des agents qui sont déjà surchargés de travail.

Une fois de plus nous subissons des mesures, où on nous demande de nous adapter, d’apprendre de nouveaux métiers, mais les moyens ne suivent pas.

Actuellement nous ne travaillons plus que dans l’urgence et dans de mauvaises conditions.

Nous exigeons le remplacement de tous les départs en retraite, et l’affectation des personnels nécessaires pour pouvoir exercer nos missions de service public convenablement et sans stress.

Fait à Porto-Vecchio, le 16 février 2010 par les agents de Porto-Vecchio.

