Les organisations syndicales régionales

CFDT – CFTC – CGC - CGT - FO - FSU - STC - UNSA

et des organisations de retraités

Communiqué prière d’insérer.

Négociations sur la vie chère en Corse.

Il faudra se mobiliser pour se faire entendre

La réunion du 22 avril, n’a pas permis d’obtenir l’engagement des pouvoirs publics et du patronat d’ouvrir des négociations sur la généralisation de la prime de vie chère. Malgré 5 heures d’âpres discussions, le Préfet est resté sur un refus de principe. La décision d’effectuer une nouvelle étude sur les prix (qui va par contre coûter très chère) n’est pas la réponse qu’attendent les  Corses et notamment les milliers de familles qui vivent dans les pires difficultés.

L’engagement du Préfet de généraliser le chèque transport à tous les salariés du public et du privé ( montant annuel maximum de 200 euros) est certes positif, mais est insuffisant et ne concernera qu’une partie de la population.

Dans les prochains jours des réunions seront organisées sur les points suivants.

Revalorisation et indexation de l’indemnité de transport pour les fonctionnaires et mise en œuvre de la RGPP dans la Fonction publique en Corse.

Etat des lieux sur les modalités de versement existantes de la prime de vie chère dans le secteur privé.

Etude sur les aides sociales et fiscales dont bénéficient les entreprises Corses. Les organisations syndicales exigent qu’elles soient conditionnées à l’attribution de contre parties sociales et salariales.

A l’issue de cette journée qui réunissait pour la 1ere fois l’ensemble des partenaires, les résultats sont bien maigres. Si les mobilisations du 29 janvier et du 19 mars ont permis que nos 5 points soient mis en débat, les résultats sont décevants. Chacun  est dorénavant devant ses responsabilités.

La CGT, comme l’ensemble des organisations syndicales appellent les salariés, retraités et plus largement tous ceux qui souffrent de la vie chère et de la faiblesse de leur pouvoir d’achat à venir massivement manifester le 1er Mai.

 Nous appelons dès à présent les salariés à se mobiliser partout, dans l’unité  dans le public et le privé. 

C’est seulement si les luttes et les initiatives se développent que nous pourrons obtenir des réponses positives à nos revendications

Ajaccio le 23 avril

