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 CFDT -   FO

Action syndicale du 02/07/2009 menée par l'intersyndicale douanière CGT, CFDT et FO sur le port de commerce d'Ajaccio, contre le projet de loi dit «de  mobilité et des parcours professionnels ».

TOUT ETAIT PARFAIT!

Nous n'avons pas l'habitude de céder à des compliments faciles. Et pourtant!

Nous ne trouvons pas d'autre qualificatif exprimant mieux le sentiment que nous avons  ressenti en repensant à cette matinée.

C'était parfait, car l'ensemble des différentes branches douanières (surv, op/co, gardes-côtes), ainsi que des collègues des finances ont su répondre présents et réagir  collectivement dans la bonne humeur au funeste projet de loi cassant notre statut.

Nous remercions tout particulièrement celles et ceux (nombreux) qui ont accepté de participer à cette action malgré l'impératif horaire très matinal.

C'était parfait, car devant l'urgence et le peu de temps imparti, malgré les difficultés de chacun, nous avons tous fait preuve de réactivité et de responsabilité face à cette attaque    historique faite à notre statut , en oeuvrant en commun pour le succès de cette opération.   

C'était parfait, car tous les collègues se sont efficacement et activement mobilisés pour faciliter le bon déroulement de l'opération, avec un acceuil favorable du public suite à la distribution du tract et à son explication.

C'était parfait, par la présence ponctuelle des médias régionaux (RCFM, CORSE-MATIN et FRANCE 3 CORSE), réalisant de multiples reportages dans les journaux télé, radio et presse. En conséquence, ce fut une très belle opération médiatique.

Nous étions fiers d'avoir signifié et marqué notre opposition totale à ce projet de loi instituant la précarité dans notre statut et nous avons pu obtenir encore une nouvelle fois, ensemble, un résultat positif d'une action syndicale douanière en Corse.

P.S: Toute ressemblance dans la formulation du communiqué avec un flash-info rédigé par un illustre personnage de la DI PACA-CORSE ne pourrait être que fortuite.

