CGT Finances Haute Corse.

Bastia le 10 octobre 2007

Compte rendu du comité départemental des services sociaux du 9 octobre.

Cette réunion s’est déroulée dans les locaux de la Direction de la concurrence en présence des représentants des différentes Directions du ministère et des organisations syndicales.

La déléguée E Gravot a détaillé l’ensemble des activités et initiatives locales de l’année 2007.

· Une demi-journée d’information sur le cancer du sein s’est déroulée ou mois de mai à Bastia. L’information donnée était très intéressante ; dommage qu’il y ait eu si peu de participants ; (moins d’une dizaine sur 500 actifs).

· Sortie aux Iles Lavezzi au mois de juin pour les retraités. Très beau temps et bonne participation.

· Théâtre. 56 abonnés (5 spectacles minimum). Cette opération continue de rencontrer un très vif succès grâce notamment à un partenariat privilégié avec la ville de Bastia. Pour 2008 les abonnements pourraient être achetés grâce à des tickets Culture délivrés par la SRIAS (budget interministériel) de Corse. Une réserve cependant ; la volonté du gouvernement de réduire les dépenses publiques risque d’amputer le budget de la SRIAS de 40%. Si certains collègues trouvent que 5 spectacles minimum, c’est trop, ils peuvent essayer d’obtenir un abonnement à plusieurs. Le prix d’un abonnement pour 2 personnes pour 5 spectacles varie entre 150€ et 180€.

· Arbre de Noël : la manifestation aura lieu le mercredi 12 décembre au théatre. Un film sera diffusé.

Les jouets sont attribués aux enfants de 0 à 12 ans.

Un chèque disque ou lecture est attribué aux 13 et 14 ans. Son montant est porté cette année de 23€ à 30€.

· 131 abonnement lectures ont également été réalisés.

· Les tickets patinoire (20€ au lieu de 40€ pour 10 entrées) seront accessibles au mois de décembre pour la patinoire installée place Saint Nicolas. A condition que l’hiver et le froid arrivent ! ! !

· Une sortie pour les retraités est prévue en fin d’année au musée de Corté. L’exposition sur P Paoli est très intéressante .

· Fin novembre des cartes d’entrée à demi tarif seront également proposées pour le festival Arte Mare.

· D’autres initiatives comme par exemple les tickets cinéma sont prises en charge par l’ATSCAF.

Questions diverses.

· La délégation diffusera prochainement une instruction sur l’ensemble des aides et des prêts accordés aux agents. Sur le site Alizée rubrique délégation sociale ces aides et leurs conditions d’attribution sont consultables. 

· Une cellule d’urgence psychologique suite aux attentats (plusieurs fonctionnaires du palais de justice de Bastia souffrent également de séquelles physiques graves) est mise en place. Les victimes peuvent également avoir le soutien d’une association, la CORSAVEM pour un soutien psychologique et la constitution d’un dossier pour préjudice.

Dans un contexte de réduction budgétaire, ou même les subventions pour le fonctionnement des mutuelles sont remises en cause, la CGT tient à souligner l’excellent travail de toute l’équipe des services sociaux de Haute Corse. 

