                               SYNDICAT  NATIONAL  DU  TRESOR

                                SECTION  DE  LA  HAUTE - CORSE                                                              
           COMITE  TECHNIQUE  PARITAIRE  LOCAL  DU  16.02.07

                       COMPTE RENDU  DES  DELEGUES  CGT

    Ordre du jour : 

· O.R.E. campagne 2006 + effectifs

· Compte-rendu d’exécution budgétaire 2006

· Budget 2007

· Horaires variables Paierie Départementale

· Cartes de parking

· Questions diverses

                                                        En préambule , les délégués  CGT ont rappelé que les organisations syndicales avaient boycotté le CTPL du 05 Février pour protester contre les suppressions d’emplois ( 970 dont 5 pour le département en 2207), la baisse du pouvoir d’achat, les réformes imposées au Ministère des Finances qui menacent l’avenir même du Trésor, les logiques d’objectifs et de performances appliqués aux personnels (ex : la notation) et au réseau ( ex : Hélios) qui tournent le dos à l’esprit du service public.

                                                       1°)  O.R.E.  CAMPAGNE 2006 + EFFECTIFS

                                                             L’Outil de Répartition des Emplois  enregistre les 5 suppressions d’emplois  (-8C,+3B) que l’Administration répartit ainsi :  -3C TPM ; -1C Paierie ; - 1C Ile-Rousse

                                            -1C + 1B : Borgo , Calvi , Cap Corse

                                                             Lors d’un prochain CTPL  il sera examiné la transformation de deux emplois de B en A : 1 poste de RP et 1 poste d’Inspecteur.

                                                          Les délégués CGT ont voté contre l’O.R.E. et rappelé que les personnels du département ont exprimé leur mécontentement  par différentes actions ( pétition  de 130 signatures ; grèves du 14 décembre et du 08 février).

                                                            Ces suppressions d’emplois pérennisent les déficits d’emplois dans plusieurs postes, bloquent les mutations, aggravent les conditions de travail alors que les personnels sont confrontés notamment aux « ratés » d’Hélios et d’autres applications conduites dans la précipitation. Par ailleurs, le réseau du Trésor Public est toujours fragilisé par les attentats : au regard de ce contexte et des difficultés d’exercice des missions du Trésor en Corse, la CGT demande un moratoire des suppressions d’emplois. Enfin, bien que le TPG ait affirmé que « pour Hélios les difficultés étaient derrière nous », l’expérience des premiers utilisateurs conduit à demander le report de l’extension d’Hélios pour les autres postes.

                                                       2°)  COMPTE-RENDU  EXECUTION DU  BUDGET  2006

                                                                Le budget 2006 a été exécuté à hauteur de 1 402 060,85 euros , soit  99,98% des prévisions et des différent abondements intervenus dans l’année.  S’y ajoutent 11 525,16 euros du CHS.  Les délégués CGT ont demandé si la fongibilité asymétrique a fonctionné en 2006 : l’Administration a répondu par la négative. Rappelons qu’il s’agit d’une technique budgétaire permettant de transférer des crédits du budget du personnel à celui du fonctionnement (l’inverse n’est pas possible).

                                                         3°)  BUDGET  2007

                                                                La prévision budgétaire s’élève à 1 294 449 euros, en hausse de 6,1% par rapport au budget initial de 2006 (1 219 648 euros) mais en baisse de 107 611 euros (- 7,67%) par rapport aux dépenses réelles.  Les crédits de fonctionnement sont en hausse de 1,9% sur les dépenses de 2006 (tout juste l’inflation), ceux  d’équipement en baisse de 54,3%. Sur les 93 980 euros d’investissement, 60 679 sont gagés par l’équipement informatique. Le reste des crédits sera réparti entre la TG (photocopieur) , la TP Bastia (chauffage), la RPde Corte-Omessa ( aménagement d’un bureau à l’étage, câblage informatique ), la RP du Cap Corse (travaux d’étanchéité), la RP de L’Ile-Rousse ( travaux suite aux attentats, pompe à chaleur),la  T. de San Nicolao (3 climatiseurs), la T. de Moïta (chauffage caisse).

                                                                Aux chapitre des réinstallations nécessaires :

· Corte : l’intégration du poste au futur centre administratif du département est toujours d’actualité, mais la recherche d’une autre solution n’est pas écartée ;

· Cap Corse : une piste est à  l’étude pour une réinstallation dans un immeuble de la CTC

situé à Ville di Pietrabugno, quartier de Toga (villa « Ker Maria) ;

· TP Bastia : pas de projet en cours. A moyen terme, le TPG envisage une réinstallation permettant un accueil commun avec les Impôts.

Les délégués CGT ont remis une pétition des agents de la TPM Bastia demandant l’aménagement de l’actuelle salle de formation (prochainement désaffectée pour une réinstallation) en coin cuisine et salle de repos plus conformes aux effectifs des deux postes : 28 personnes entre la Paierie et la TPM. La demande est à l’étude.

Les délégués CGT ont relayé une autre demande de la TPM : des possibilités supplémentaires de lignes et de postes téléphoniques permettant d’appeler à l’extérieur, notamment les secours. Avis favorable.

Enfin, le TPG a indiqué avoir écrit au Préfet et au médecin de prévention à la suite des observations formulées par les délégués CGT au CHS et au CTPL dans leur compte rendu de visites des postes victimes d’attentats.

                            Les délégués CGT ont voté contre le budget 2007.

                             4°)  HORAIRES VARIABLES  A LA PAIERIE

                                    Les personnels sont appelés à se prononcer par un vote formel avant tout examen par le CTPL. 

                                    Pour la TG, la demande des délégués CGT au CTPL du 25.09.06 d’extension de la plage variable à 18H30 a été réitérée. Réponse au prochain CTPL.

                             5°)  CARTES DE PARKING

                                   Pour faire face à l’arrivée des agents des Domaines et aux demandes nouvelles, 3 cartes supplémentaires (sur proposition de la CGT) ont été obtenues de la DGCP. Il y a à présent 36 abonnements. D’autres possibilités seront envisagées avec l’ouverture fin 2007 du parking de la Gare.

                            6°)  QUESTIONS  DIVERSES

· autorisations d’absence pour visites prénatales : les délégués CGT ont évoqué ce sujet à travers le cas d’une collègue à laquelle l’Administration n’accorde à priori qu’une demi-journée alors qu’elle est domiciliée à 160 kms de l’hôpital de Bastia. Pour la CGT, cette décision est injuste au regard de la nature de la demande et de la réalité géographique. Le TPG réexaminera les prochaines demandes de l’intéressée.

· équipe mobile de remplacement : sur question des délégués CGT, le TPG a  répondu ne pas être opposé à d’éventuelles demandes d’agents de catégorie C.

                                                             LES  DELEGUES  CGT

    Marie-France  RISTORCELLI ;  Pierre  LEONI ;  Jean-Marc PINELLI ;  Francis  RIOLACCI

