Union des syndicats CGT de Fonctionnaires de Haute Corse.

Bastia le 13 Mai 2008.

Communiqué

Jeudi 15 Mai tous en grève.

La suppression chaque année de centaines de postes de fonctionnaires en Corse n’est pas acceptable.

Après avoir distribué l’argent public aux plus fortunés avec le fameux paquet fiscal, le gouvernement entend faire payer la note aux fonctionnaires et aux usagers des services publics.

Sont visés en priorité les crédits au logement social, à l’emploi et à la santé. Au plan national c’est 40 000 emplois par ans qui sont supprimés. Pour la Corse, d’ici 2012 c’est au minimum 1000 emplois qui disparaîtront.

 Pour mettre en place ce vaste plan social dans la fonction publique, le projet de loi « mobilité » introduit l’intérim, la prime au départ, le licenciement en cas de refus de nouveaux postes. Le refus d’augmenter les rémunérations (+ 0,8% alors que l’inflation pour 2008 sera de 3,2%) s’inscrit dans cette logique d’économies.

La vocation de cette loi est de réduire le rôle et les missions de la Fonction Publique de l’Etat mais aussi Territoriale et Hospitalière.

Les services de proximité sont menacés de disparition et regroupés au niveau Régional.

Pour la Corse, c’est une catastrophe. Actuellement un fonctionnaire sur 4 travaille dans le rural. 35% des salaires versés dans l’île sont constitués des traitements de fonctionnaires.

La CGT appelle tous les fonctionnaires à cesser le travail le 15 Mai prochain. En effet, tous ces projets sont à l’opposé de notre conception d’une Fonction publique de carrière, garante d’un service public de qualité et aboutissant à un statut de droit privé pour les agents.

Un thème sur l’avenir de la Fonction publique sera présenté le jeudi 15 Mai au théâtre de Bastia dans le cadre du 10eme congrès de la CGT de Haute Corse. 

