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BASTIA lundi 23 avril 2012


Comité hygiène et sécurité (CHSCT) du 20 avril.

 Compte rendu

Guicheteau et Bahamed 

principaux responsables de la 

souffrance au travail.

 Une seule réponse, la mobilisation.

Le CHSCT nouvelle formule s’est réuni pour la 1ere fois vendredi 20 avril. Cette instance qui donne davantage de prérogatives aux représentants des personnels, (P Canarelli représentant CGT a été élu secrétaire du CHSCT) doit en principe permettre une meilleure prise en compte des revendications exprimées par les agents. En effet cette instance traite désormais des conditions de travail et doit favoriser la recherche de solutions consensuelles. Malheureusement, notre Direction par son management brutal et injuste continue de pratiquer le mépris pour les agents. 

Bahamed et Guicheteau osent mettre en avant la nécessité de lutter contre les discriminations en sensibilisant les syndicats et les agents, mettant en place des formations sur le sujet, mais font l’inverse et sont les principaux acteurs de cette discrimination. Derniers exemples parmi d’autres évoqués lors de ce CHSCT.

· Comment qualifier autrement le refus d’une autorisation d’absence pour mariage d’un enfant contrairement aux instructions ?

· Concernant Calvi, M Guicheteau considère les agents qui n’ont pu rejoindre leur poste suite aux intempéries exceptionnelles du mois de février, comme des menteurs, des profiteurs et des fainéants. De même les attestations sur l’état des routes enneigées et dangereuses signées des maires de plusieurs communes de Balagne ou les photographies explicitent de villages isolés par la neige sont ignorées. Les discriminations et les souffrances subies par de nombreux agents de Calvi (un élu du personnel est venu siéger à ce CHSCT avec 20 de tension) ne sont pas prises au sérieux. 

En agissant ainsi, nos directeurs font un bras d’honneur aux agents et à leurs représentants. En nous méprisant, ils bafouent les instances démocratiques et notre statut. Les textes nombreux et complets qui encadrent le rôle des CHSCT, qui encouragent l’écoute, et appellent les Directeurs et les chefs de service à la plus grande attention, sont foulés au pied par cette direction. Tout est fait pour blesser, humilier, démotiver les personnels et les dégoûter de leur travail. Ces directeurs ont la chance que les agents, eux, ont à cœur d’effectuer leurs missions de service public, sinon tout s’écroulerait.

Pour la CGT, face à tant de mépris, il faut réagir. Notre colère exprimée lors de cette réunion ne suffit pas. Il n’est pas question d’attendre qu’un drame et l’irréparable se produise. Déjà trop d’agents sont en maladie à cause de ce management. D’autres seront contraints de se faire arrêter tellement les pressions et les injustices deviennent insupportables. Certains menacent même de mettre fin à leurs jours.

Tout le monde peut être touché un jour ou l’autre par ces méthodes. Il ne faut pas attendre d’être victime personnellement pour réagir. La CGT proposera que très prochainement une action unitaire et forte soit décidée. 

Ne les laissons pas nous diviser pour mieux nous écraser. 

Réagissons massivement tous ensemble.
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