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Communiqué.

Les prix de l’essence flambent en Corse 

dans l’indifférence générale de nos décideurs ! !

Les prix des carburants se sont envolés en Corse depuis le début de l’année pour atteindre de nouveaux records.

 Le super 95 atteint 1,72 euros alors qu’il était à 1,55 euros il y a quelques semaines. L’augmentation du diesel suit la même tendance.

La fin du dispositif national de baisse de 6 centimes et le manque de décision au plan régional donnent ce triste résultat. La CGT demande au Préfet et à M Giacobbi président de l’Exécutif de la CTC de prendre des dispositions très rapidement afin de faire baisser les prix du carburant en Corse. 

Il semble que la majorité de nos décideurs se préoccupe davantage de réformes institutionnelles que du pouvoir d’achat de ceux qui sont contraints d’utiliser leur véhicule pour aller travailler.

Malgré tous les discours, alors que la TVA sur les carburants est réduite en Corse, le prix de l’essence sur l’île est supérieur de 10 centimes à la moyenne nationale et de près de 20 centimes par rapport à la distribution en grande surface.

La CGT appelle les salariés, retraités et demandeurs d’emplois à se mobiliser pour que cesse cette forme de racket sur les prix du carburant. Le pouvoir d’achat et l’emploi demeurent bien la préoccupation essentielle des Corses. C’est sur ces questions vitales que les Corses comme l’ensemble de nos concitoyens attendent des réponses.      
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