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TOUS   EN   GREVE   LE   14   DECEMBRE   

Les sections syndicales FO et CGT  de la Haute-Corse s’inscrivent dans le cadre de la semaine d’actions initiée par les Fédérations des Finances du 11 au 15 Décembre 2006.     

A ce titre, les organisations syndicales décident de boycotter le CTPL  et la CAP de A des 11 et 12 Décembre 2006  et appellent les personnels à participer à la journée de grève du 14 Décembre 2006.

                         Le 14 Décembre, tous ensemble, exigeons :

· l’arrêt des suppressions d’emplois : en 2007, ce sont 4,55 emplois qui  doivent être supprimés dans de département. Ces suppressions, ajoutées à la couverture insuffisante du temps partiel et au déficit d’emplois actuel , représentent  les 7 emplois en surnombre au titre des « Accords de Venaco ». Ainsi, après avoir reconnue les difficultés d’exercice des missions en Corse, la DGCP  ne donnent plus les moyens d’y faire face.  

· L’arrêt des réformes annoncées au CTPM du 7 juillet 2005 (accueil commun…)

· L’arrêt de toutes restructurations de nature à remettre en cause le réseau de proximité , tels les abandons ou les transferts de missions

· L’ouverture de réelles discussions sur l’amélioration des conditions de travail : les personnels subissent trop de pression liée aux indicateurs de « performances », à la culture d’objectifs, au management (réforme de la notation-évaluation et ses conséquences sur l’avancement)… Non aux gains de productivité !   

· l’ouverture de négociations salariales prenant en compte les pertes cumulées du pouvoir d’achat et l’ensemble des problèmes vécus  au quotidien par les agents de nos services. Non à la logique du « Travailler plus et gagner moins ». Pour la Corse, attribution de 20 points de NBI au titre de la cherté de la vie et des conditions d’exercice des missions.
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