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BASTIA, le mercredi 26 janvier 2011


CTPD du 27 janvier 2011.

Les agents de Corté en colère.

La CGT a effectué une visite des services de Corté le mardi 25 janvier. Aussi bien les agents de la perception que ceux des Impôts nous ont fait part de leur inquiétude, de leur crainte mais aussi de leur colère. La CGT partage leurs revendications et exige qu’une réunion regroupant la Direction, le maître d’œuvre, les syndicats et les personnels soit organisée sans délai.

Les personnels de Corté ont trop longtemps subi des conditions de travail dégradées dues à des locaux inadaptés. Les plus anciens se souviennent dans quelles conditions les agents des impôts étaient logés à la mairie. Il est inacceptable qu’un Bâtiment neuf qui devrait être livré dans quelques mois n’améliore pas l’existant.

· Nous reprenons dans ce courrier les revendications exprimées et débattues lors de la journée du 25 janvier.

· Aménagement des futurs locaux. Refus des plateaux regroupant plus de 4 agents comme recommandé par les instructions de la Centrale. Demande de cloisonnement  (2 cloisons de séparation demandées par plateau ) essentiellement pour des raisons phoniques.

· La CGT demande la venue d’un ergonome ainsi que la saisie du CHS. Consulter également le médecin de prévention.

· Actuellement les agents n’ont pas de parking. Prévoir un nombre de parking suffisant et sécurisé pour les personnels.

· Le manque de climatisation est inenvisageable pour une ville comme Corté.

· 1 seule caisse pour le futur SIP et la trésorerie communale pose à la fois la question des charges de travail mais aussi de la responsabilité comptable.

· Fonctionnement en sous effectif à la Trésorerie depuis plusieurs mois.

· Quelle organisation du travail ? Quelle formation professionnelle et quand ? Comment organiser l’accueil, et avec quel effectif ?  La CGT demande une clarification sur ces questions en y associant davantage les personnels et leurs représentants. 

· Concernant le déménagement ; à quelle date ? Quel échéancier et par qui ?

· Les personnels de Corté et la CGT ne se contenteront pas de réponses approximatives et floues. Le dernier rapport parlementaire de la Commission des Finances reprend les termes suivants à propos de la DGFIP. « La DGFIP doit se préoccuper des conditions de travail et du climat interne pour éviter de créer un syndrome France Télécom. La suppression annuelle systématique de 2500 emplois commence à poser problème ». Sans commentaire ! !  
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