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                                     AVANCEMENT  DE  GRADES :

                           les  effets  dévastateurs  de  la  nouvelle   notation                               
                                      Pour  la  première  année,  les  CAP  locales  vont  être  amenées  à  donner  un

avis  sur  les  propositions  d’inscriptions  des  TPG  aux  tableaux  d’avancement  pour  les  passages  de  grades :   d ‘ AR  à   ARP2 ;  d ‘ ARP2  à  ARP1  -    de  C2  à  C1 ;  de  C1  à  CP.              

                                  Les  CAP  locales  se  réuniront  les  2 (cat.C)  et  12(cat.B)  Mai  .

                                  Jusqu’en  2005,  la  procédure  d’avancement  de  grade  était  une  opération  centralisée  à  l’initiative  de  la  CP  qui  établissait  les  propositions  d’inscriptions  aux  différents  tableaux,  puis  les  soumettaient  pour  avis  aux  CAP  centrales.  Les  critères  prenaient  en  compte  la  note  chiffrée  et  l’ancienneté. Ce  mode  d’ avancement  présentait  une  équité  entre  les  agents  de  même  grade  qui,  pour   la  plupart,  avaient   l’assurance  (s’ils  avaient  commencé  assez  tôt  dans  la  catégorie) de dérouler  une  carrière  complète  dans  un  corps  donné :  un  AR   finissait   ARP1  ,  un  C2  finissait  CP.

  A  partir  de  2006,  ce  sont  les  TPG  qui  ,  comme  pour  les  listes  d’ aptitude,   établissent  les  propositions  d’inscriptions  aux  tableaux,   sur   la  base  de  critères  de  sélection  définis  par  la  note  de  service  06-015-V32  du  27  février  2006.  Le  nombre  d’  agents  à  classer  par  grade  est   fonction  d’ un  quota  départemental   du  volume  des  promotions  autorisées  au  plan  national :   -  d ‘  AR  à  ARP2 :  4  agents  à  classer  pour  4  ayant  vocation

                                                   -  d’  ARP2  à  ARP1 :  7  ‘’               ‘’           ‘’     19   ‘’          ‘’

                                                   -  de  C2  à  C1 :           4  ‘’               ‘’           ‘’     10   ‘’          ‘’

                                                   -  de  C1  à  CP :           3  ‘’               ‘’           ‘’     17   ‘’          ‘’

   Pour  chaque  tableau,  le  classement  des  agents  sera  établi  en  fonction  de l’échelon,  des  notes 2003  et  2004  (ancienne  formule)  et  de  la  note  2005  ( nouvelle  formule).  L’ancienneté  servira  à  départager  les  agents  qui  auront  les  mêmes  notes  2003  et  2004,  et  la  même  évolution  de  note  2005  ( +0,00 ; +0,02 ; +0,06 ).

  Par  exemple :  pour  le  passage  de  C1  à  CP  le  département  doit  classer  3  agents  sur  17  ayant  vocation.   Le  classement  sera  établi,  dans  l’ordre  décroissant,   à  partir  des  C1  du  dernier  échelon  du  grade ( 8ème),  puis  des  notes  2003  et  2004  ( en  partant  de  19),  puis  de  la  notation  2005 ( en  partant  de  +0,06).  Si  X    agents  de  8ème  échelon   ont   19  en  2003  et  2004,   c’est  la  notation  2005  qui  sera  déterminante  . De  fait ,  un  C1,  même  le  plus  ancien  dans  le  8ème  échelon,    dont   la  valeur  professionnelle  est  constante  mais  dont   l’évolution  de  note  aurait   été  nulle  en  2005  (0,00)  sera  primé  par  un  C1  qui  aurait  bénéficié  d’une  évolution  de  note  positive  ( +0,06 ;  + 0,02 )  même  si  ce  dernier  a  moins  d’ancienneté  dans  l’échelon.  

  Il  est  d’ores  et  déjà  acquis  que  des  agents  C1  ou  ARP2  perdront  une  année  d’avancement  de  grade  (donc  de  salaire)  qu’ils  auraient   eu   avec  l’ancienne  notation.  Ces  mêmes  agents  perdront  peut-être  une  autre  année   d’avancement  en  2007  si  en  2006  ils  n’ont  toujours  pas  bénéficié  de  l’évolution  de  note  positive.  

                                   La  preuve  est  faite  à  présent  que  l’ équité  entre  les  agents  de  même  grade  est  rompue  et  que  plus  personne  n’ a  l’ assurance  de  dérouler  une  carrière  complète  dans  sa  catégorie. 

                                   La  section  CGT- Trésor  de  Haute-Corse  appelle  les  personnels  à  combattre  ce  recul  social  et  à  exprimer  leur  mécontentement  en  utilisant  de  manière  plus  systématique  le  recours  de  note  ainsi  qu’  en  signant  massivement  la  pétition  en  cours.  

                                                                                                                                         Le 26 avril 2006

