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BASTIA jeudi 21 septembre 2012


CHSCT du 20 septembreCompte rendu.

Une écoute polie mais peu de réponses. 

La mobilisation doit monter pour se faire vraiment entendre ! !
La déclaration liminaire CGT donnait le ton de ce CHSCT de rentrée. Il est temps que les discours officiels sur la prise en compte des conditions de travail et la montée des risques psychosociaux se traduise en actes concrets. 

En effet les exemples sont nombreux dans notre direction ou les agents sont en souffrance au travail. (surcharge, déplacements trop longs, accueil du public, formation…). Malgré une écoute polie, la Direction s’est montrée très réservée sur nos demandes dont certaines relèvent pourtant de leurs prérogatives locales.

Budget CHSCT 2012. 

Le budget 2012 (38605 euros dont 10267 pour des formations) a été adopté. Les tapis de souris ergonomiques commandées en très grand nombre sont disponibles auprès du médecin de prévention.

Concernant les formations du CHSCT ou autres, la CGT rappelle que les délais de route et les frais de déplacement  sont accordés. Il n’est pas question et tout le monde en convient qu’un agent soit contraint de rejoindre son poste de travail éloigné, sans déjeuner si une visite médicale ou un stage se termine à midi.

Situation  à Corté.

Le CHSCT, notamment lors d’un rapport du 19 juin dernier avait alerté la Direction sur les conditions du déménagement des services et des conditions de travail dans le nouveau bâtiment. Malheureusement au cours de l’été (voir déclaration liminaire) la réalité à été bien pire que nos craintes. Le Directeur reconnaît le problème puisqu’il avoue : « Le fonctionnement du puits canadien est plus catastrophique qu’on pensait ».

Tout en se voulant rassurant : « Cet hiver le problème ne se posera pas ». A voir !

Les représentants CGT ont demandé qu’un état des lieux sanitaire soit effectué compte tenu de la poussière qui envahit les bureaux. Poussière occasionnée par le chantier en cours mais aussi par le « fonctionnement » du puits canadien (quant il marchera) qui puise de l’air poussiéreux à l’extérieur et qui le restitue dans les bureaux. La CGT a demandé qu’une ou plusieurs fontaines d’eau fraîche soient installées, qu’une mesure de compensation exceptionnelle sous forme de congé soit attribuée au collègues qui ont travaillé à plus de 35° sans faire jouer leur droit de retrait pourtant légitime. Pour l’été prochain la CGT  a demandé que des horaires adaptés soient appliqués si rien n’est réglé d’ici là.

Situation à Calvi.

Devant la tension existant sur ce site, le CHSCT s’était rendu à Calvi le 15 mai dernier et avait fait un rapport sur la situation. Depuis cette date la tension semble être retombée au SIP/SIE et des travaux d’isolation viennent d’être effectués. Si chacun peut se féliciter de cet apaisement, il est de la responsabilité de la Direction de veiller à ce que le management et l’organisation du service soient le plus transparent et consensuel  possible.

A travers le cas de 2 agents de Calvi, la CGT a demandé une nouvelle fois (et cela semble en bonne voie) que les textes et leur esprit des autorisations d’absence soit respectés (visite spécialiste et délais de route). Dans la mesure ou le jour de carence est toujours en vigueur (discussion nationale à venir) lorsqu’il y a hospitalisation même pour 1 journée et donc congé maladie, la seule solution pour éviter la retenue de salaire est de prendre 1 jour de congé ou de récup.

Médecine de prévention.

Le CHSCT devait se prononcer sur l’implantation du cabinet médical pour le département. Le cabinet sera maintenu à Récipello puisque c’est le seul endroit qui peut accueillir les agents dans des conditions conformes. La possibilité de conventionner notamment avec l’hôpital de Calvi pour éviter des déplacements apparaît trop lourde à mettre en place.

Questions diverses.

· Comme précisé dans la déclaration liminaire, la CGT a demandé au Directeur de mettre en place un groupe de travail sur les mutations afin de s’affranchir des règles par filières appelées à disparaître. Trop d’agents font de longs trajets quotidiens alors que des solutions peuvent être trouvées et ce malgré les suppressions massives d’emplois. Même si la Direction apparaît très réservée, c’est pourtant l’intérêt des agents et même des services d’avancer sur cette question.

· Accueil dans les SIP.

La CGT a dénoncé la dégradation des conditions de travail et d’accueil dans les SIP et notamment à Bastia ou plusieurs centaines de personnes se présentent chaque jour. Les pôles gestions deviennent des pôles d’accueil tellement les effectifs ont fondu. Fatigue et stress deviennent insupportables pour les agents avec en plus une impatience grandissante voir parfois une agressivité du public. Une meilleure ventilation des box de Récipello est également nécessaire. L’urgence pour la CGT ce n’est pas de faire des audits mais de mettre les moyens sur le terrain. Les personnels envisagent des actions très prochainement si aucune réponse n’est apportée.

· La CGT a enfin alerté la Direction sur les fils électriques qui se baladent à la perception de Morosaglia, la création d’un coin repas au Fango et le changement de la climatisation à Récipello qui est à bout de souffle et qui ne sera plus conforme en 2015.

Le 4 octobre prochain se tiendra un comité technique à Bastia. Les élus CGT s’y rendront (peut être pas seuls) pour obtenir davantage qu’une écoute polie, mais des réponses positives. 

Le changement ne doit pas attendre ! ! !

Les représentants et experts CGT

Patricia Pinelli : Annick Page : Juliette Maurizi : Jean Pierre Battestini : Francis Riolacci : Pierre Canarelli.
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