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BASTIA, le 27 mars 2007


Communiqué.

AVEC PRIERE D’INSERTION
Vie chère en Corse :

Le Préfet à côté de la plaque.

Lundi 26 mars se tenait à Ajaccio, en présence du Préfet de Corse, une réunion du CRIES (Comité Régional de l’Information Economique et Sociale). Des conclusions étaient attendues sur les prix des produits frais (20% supérieurs en Corse) ainsi que sur l’impact des coûts du transport sur les prix.

Alors que des milliers de Corse sont descendus dans les rues le 10 février, que le forum de Bastia a rassemblé des centaines de personnes, la CGT ne peut accepter que les Pouvoirs Publics n’engagent aucune mesure au prétexte « que le problème révèle trop d’inconnues pour être résolu » comme l’a répété le Préfet.

Ces paroles constituent un mépris total envers les milliers de familles qui subissent au quotidien la vie chère.

La CGT a fait des propositions au cours de cette séance.

· Mettre fin aux marges abusives des Grandes Surfaces en Corse.

· Même si le surcoût du transport maritime ne peut justifier l’écart important des prix, la CGT demande la gratuité pour les produits de 1ere nécessité (alimentaire produits frais) comme cela se fait pour l’exportation des produits Corse vers le continent.

· Concernant les carburants, nous exigeons que les réductions fiscales existantes en Corse (3 cts/l pour la TIPP et 5 cts/l pour la TVA soit un total de 8 cts par litre) se retrouvent sur le prix final. A structure de distribution comparable ( sans prendre en compte la vente en Grande Surface) l’essence devrait être inférieure de 8 cts en Corse, par rapport au continent, hors le prix est bien supérieur.

· Enfin la CGT a proposé au Préfet l’ouverture d’une négociation régionale sur le pouvoir d’achat et les salaires en Corse afin d’étudier les modalités d’attribution de la prime de vie chère.

La CGT engagera de nouvelles actions dans les semaines à venir et ne manquera pas d’interpeller l’ensemble des candidats à l’élection présidentielle qui se rendront en Corse, sur les questions sociales et la vie chère.

CONTACT : Jean Pierre BATTESTINI 06 09 09 95 79
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