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BASTIA mardi 12 avril 2011


Motion transmise par la fédération des Finances CGT au ministre du Budget.

Les agents de Corse doivent garder leurs tickets restaurant.

   A la suite de la visite en Corse le 11 mars 1998 de M Gonnet, Directeur de la Comptabilité Publique, les personnels du ministère de l’Economie et du Budget en résidence à Bastia et Ajaccio sont attributaires des titres restaurants.

           Nous rappelons que l’accord de principe donné  aux représentants de la CGT au cours de la rencontre à Bastia avec l’intersyndicale répondait à la légitime revendication des personnels devant l’absence de structures collectives dignes d’une véritable restauration sociale. Cette carence était d’autant plus cruellement ressentie en raison d’un coût de la vie en Corse, notamment des produits alimentaires, plus élevés que sur l’ensemble du territoire national.

         Les raisons qui ont conduit à l’attribution des titres restaurants n’ont pas disparues. Tant les structures que les conditions tarifaires sont toujours loin d’être réunies pour une offre sociale qui compenserait, pour l’ensemble des personnels concernés, la suppression des titres restaurants comme le laissent craindre des informations recueillies auprès des délégations départementales à l'action sociale des départements de la Haute-Corse et de la Corse-du-Sud.

La CGT tient à rappeler que le restaurant situé dans le bâtiment des impôts à Récipello a été détruit par un attentat en 1995. La CGT n’acceptera pas la double peine pour les personnels ; a savoir la suppression de la cantine de Récipello et la fin des tickets restaurants. 

         Au moment où, dans tout le pays, les prix de consommation courante  sont en forte hausse, qu’ils se situent toujours en Corse à un niveau supérieur, une confirmation de ces informations serait de nature à représenter un mauvais coup contre le pouvoir d’achat des personnels et provoquerait une vive colère.

        Aussi, nous vous demandons de confirmer dans les plus brefs délais le maintien des titres restaurants pour l’ensemble des personnels de Corse.

              Dans l’attente d’une suite à notre lettre, la CGT Finances Publiques de la Haute-Corse appelle à un rassemblement le mardi 26 avril, jour de la réunion du Comité départemental de l’action sociale.
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