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BASTIA, le mercredi 7 décembre 2005

COMMuniqué AVEC PRIère d’insérer

Le Ministre des Finances annonce que les déclarations d’impôts 2006 seront préremplies. Une nouvelle pagaille en perspective et une injustice fiscale renforcée.

Une nouvelle fois, c’est par la presse que les agents des Impôts ont appris qu’une nouvelle réforme concernant la déclaration d’impôts sur le revenu sera mise en place. Tout cela, bien entendu, pour simplifier la vie des usagers et alléger les tâches des agents. C’est ainsi que la Direction avait présenté la réforme de la redevance audiovisuelle ; on a vu le résultat.

Si la déclaration préremplie (c'est-à-dire que les montants à déclarer par les contribuables sont déjà inscrits sur la déclaration) a la même fiabilité que la relance amiable qui a conduit, il y a quelques semaines, à envoyer à tort des milliers de redressements fiscaux, il y a de quoi s’inquiéter.

Pour le SNADGI-CGT, la fiabilité des fichiers regroupant les montants imposables et l’identifiant des personnes est loin d’être atteinte. Une fois de plus, les agents des Impôts seront en première ligne pur répondre aux usagers mécontents. D’ailleurs, l’expérimentation de cette procédure cette année en Ille-et-Vilaine est loin d’être concluante : 20% de contribuables ont dû corriger leurs revenus, moins de 10% des déclarations n’ont pas été complétées ou modifiées. L’intérêt pour les usagers d’une telle réforme est minime.

Par contre, s'il est du devoir de la DGI de mieux asseoir l'impôt comment comprendre que cette mesure « technique » fait diminuer le nombre de non imposables, avec les conséquences sociales qui en découlent (pertes d’allocation logement, aides, etc…). Dans le même temps, le Gouvernement poursuit sa politique de cadeaux fiscaux aux plus fortunés.

Pour le SNADGI-CGT, cette nouvelle réforme, qui a pour objectif de supprimer des emplois aux Impôts, ne rendra pas service aux usagers, tout en détériorant les conditions de travail des agents.
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