AU MINEFI LE DISCOURS S’ADAPTERAIT-IL A L’INTERLOCUTEUR ? 

Pour faire suite à des demandes répétées de l’ensemble des organisations syndicales, la question de la mise en œuvre de la Loi Organique relative aux Lois de Finances (LOLF) au Ministère de l’Economie, des Finances et de l’Industrie (MINEFI) a enfin été inscrite à l’ordre du jour du Comité Technique Paritaire Ministériel (CTPM) du 28/09/2004. 

Interrogé sur les effets de la réforme budgétaire sur l’organisation des services et les règles de gestion des personnels, le Secrétaire général du Ministère, Monsieur PARINI, s’est efforcé de démontrer que ces effets seraient extrêmement limités, autrement dit marginaux et qu’il était difficile de les apprécier aujourd’hui. 

Quelle n’est pas notre surprise de recevoir une invitation émanant du journal "les Echos" à un forum international "Gestion Publique" sur le thème "Que faire pour réformer l’Etat ? A quoi servira la LOLF ?", forum auquel participeront entre autres : 

Erreur! Signet non défini.

INCLUREIMAGE  \d  \z "puce.gif"Monsieur P. PARINI, Secrétaire général du MINEFI sur le thème "comment faire partager la réforme pour la réussir" 

Erreur! Signet non défini.

INCLUREIMAGE  \d  \z "puce.gif"Monsieur J.F. SOUMET, Directeur du Personnel au MINEFI sur le thème "statuts, recrutement (...), gestion des carrières, comment rénover la gestion des ressources humaines" 

Erreur! Signet non défini.

INCLUREIMAGE  \d  \z "puce.gif"Monsieur B. PARENT, Directeur Général des Impôts sur le thème "le mérite : comment l’évaluer (...) ? Comment intéresser à la performance ?" 

Ainsi les plus hauts responsables du MINEFI n’auraient rien à dire aux représentants du personnel mais beaucoup aux "mille décideurs publics" que le quotidien "les Echos" se vante de réunir incluant les entreprises du secteur privé comme Accenture, Atos Origin, IBM, Bernard Brunhes Consultants... 

L’éditorial qui présente ce forum précise : "pour que le changement réussisse, il faut que la gestion des ressources humaines se modernise : c’est à cette condition que se mettra en place la logique de résultat et de performance induite par la LOLF". 

Nous nous interrogeons sur le sens et la portée de ce forum : qui donne des conseils à qui ? Les innombrables fonctionnaires sont-ils en missions commandée ? Par qui ? Pour quoi y faire ? 

Nous sommes bien loin d’un véritable débat citoyen sur une nécessaire réforme démocratique de l’Etat. 

