MUTUELLE DU TRESOR




Paris, le 29 septembre 2005

Aux Présidents des Comités Départementaux et Conseillers Mutualistes

PROTECTION SOCIALE COMPLEMENTAIRE DES AGENTS PUBLICS : 

NOTRE MODELE SOLIDAIRE EN DANGER

APPEL A LA MOBILISATION POUR LA JOURNEE 

DU 4 OCTOBRE 2005

La protection sociale complémentaire des agents publics est fondée sur un modèle qui garantit, dans le cadre mutualiste, l’adhésion volontaire, la non sélection des risques, les solidarités professionnelles, générationnelles, familiales et la couverture des risques longs (incapacité, invalidité, décès).

La recommandation de la Commission Européenne du 20 juillet 2005 ainsi que l’arrêt du Conseil d’Etat du 26 septembre annulant l’arrêté CHAZELLES de 1962, fragilisent considérablement le système de solidarité mis en œuvre par les mutuelles de fonctionnaires au profit des agents publics. Actifs ou retraités, tous les mutualistes sont concernés.

Aujourd’hui, face au silence du gouvernement, les mutuelles de la MFP et les organisations syndicales CGT, FSU, UNSA, CFDT et FO ont décidé de s’unir dans l’action pour défendre l’avenir de notre système solidaire et pour que les moyens alloués par l’Etat aux mutuelles solidaires ne soient pas purement et simplement supprimés.

Seule une mobilisation de grande ampleur peut inciter le gouvernement à ouvrir des négociations. Seule l’action unitaire peut éviter le pire. Plus nombreux nous serons dans l’action, plus grande sera notre force de négociation.

C’est pourquoi, comme toutes les autres mutuelles de la MFP, nous vous invitons à participer activement à la mobilisation et à prendre part aux actions qui seront organisées :

Le MARDI 4 OCTOBRE

Le Conseil d’Administration de la Mutuelle du Trésor

