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RESISTONS AUX ATTAQUES

A LA CITOYENNETE

Notre camarade WATELLE Mathias du syndicat du trésor, membre du collectif pour le transport à l’Union Locale de Lille, diffusait il y a quelques jours un tract banal. Le contenu : une simple revendication « gratuité du stationnement à Lille ».

Mathias, parce qu’il effectuait son travail de militant et qu’il apposait des tracts sur les voitures en stationnement à l’esplanade de Lille, a été interpellé par deux policiers municipaux qui lui ont demandé son nom et son adresse.

Consternation pour notre camarade quand il reçoit il y a une semaine une convocation parce que les policiers municipaux en question ont établi un PV. 

Mathias est maintenant convoqué par le Délégué du Procureur le 8 avril prochain à 13 H 30, il risque une peine pénale.
N’aurions-nous maintenant plus le droit d’agir,

de revendiquer ou de mener des actions ?

Que fait-on de notre droit à la citoyenneté ?

Cette méthode est exemplaire et il ne faut absolument pas que nous nous laissions intimider. Car nous sommes sûr que vous l’avez compris, il est temps de s’organiser et de passer à l’acte.

Ne cédons pas à ce chantage scandaleux et résistons ensemble car nous sommes tous concernés. Il s’agit d’intimidation, et les menaces ne planent pas que sur notre camarade. Nous espérons que vous l’aurez compris et que vous serez très nombreux à venir soutenir Mathias.


Nadine SAVARY

UD CGT Nord
Liberté Droits Action en Justice
Rassemblement le 8 AVRIL à 13 H


Mairie de Quartier de Wazemmes


Rue Abbé des Arts à LILLE
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