LA GREVE N’EST PAS FINIE

Après 2 semaines de grèves totales l’assemblée générale des salariés a décidé de passer à des débrayages d’au moins 2 heures par jour pour des raisons uniquement financières.

Pour le salaire : RIEN

20 jours de grève pour entendre : «  On est prêt à discuter de tout sauf de salaire ! » Curieusement ça rappelle le groupe de travail « reconnaissance » né à la suite des enquêtes d’opinions. Reconnaissance ou pipeau ?

IL faut leur rentrer dans la tête que la reconnaissance passe aussi par la monnaie.

DE PLUS EN PLUS DE MONDE

Le rassemblement de jeudi avec plus de 300 salariés a été la journée la plus forte en terme de mobilisation. De plus en plus de personnes des bureaux se disent solidaire du mouvement. 

MOUVEMENT PACIFIQUE= ST REPOND :PRESSION

2 huissiers en permanence sur le site qui logent dans un camping car près du poste de garde.

Plus une quinzaine de vigils style « videurs de boites » sans jeu de mot en cas de « dérapage ». Pour le moment, le seul dérapage a été provoqué par notre cher directeur de site un samedi après-midi sur le rond point (mais qu’allait il faire dans cette galère ?). A part ça ? rien.

Ils cherchent à criminaliser le mouvement et faire passer les grévistes pour des terroristes comme cela avait été fait à Rennes. Nous pensons que c’est une attitude lamentable de la part de la direction.

On demande du dialogue…on nous envoie des vigils.

La France est n°1 en productivité

Une chose est claire nous ne serons jamais aussi compétitifs que l’Asie. C’est la recherche et l’innovation pour la création de nouveaux produits qui détermineront la compétitivité du site, pas nos salaires ! 

Les élus de gauche comme de droite, que nous avons rencontré le disent :« On ne peut pas investir dans la recherche au détriment de la base ? L’un ne va pas sans l’autre. »

Rappelons aussi qu’une bonne productivité est liée à la motivations des employés. Il faut un retour. Les non-grévistes le disent aussi !

SAVOIR DIRE STOP

Pas de grève depuis 1983, pourtant les opérateurs sont sortis massivement. Dans les bureaux la pression aussi est forte mais de plus en plus de salariés trouvent la force de dire NON.

Le conflit est né il est vrai de revendication salariale mais aussi pour dire une bonne fois pour toute « STOP ». Relâcher la pression, respectez nous et considérez-nous à notre juste valeur. Le futur doit se construire avec nous tous. 

ST ET LE SMIC

« Il n’y a pas de salaire inférieur au SMIC à ST. » Non ST, se sert du 13ème mois pour le lisser sur le salaire annuel est ainsi dépassé la barrière du SMIC. Le 13ème mois étant une prime incluse dans le salaire de base. 

ST n’est pas une PME, c’est la 1ère entreprise privée du département, et elle annonce fièrement à coup de démentis que ses salariés sont payés un peu au-dessus du SMIC.

Vivre avec un salaire entre 1000 et 1100€ quand on est là depuis plus de 10 ans c’est quand même dur à accepter.

Arrêt des payes avancé au 28 !!!

Bravo ST pour son honnêteté vis-à-vis des salariés. Quand on travaille un jour férié ou que l’on fait des heures supps il n’est jamais possible de les avoir sur la paye suivante !

Par contre pour sanctionner les grévistes et « motiver » les salariés à reprendre le travail pour des raisons financières y’a pas de problème. Dur dur de faire un mois avec 747€ !!!

On va avoir du mal à leur faire confiance maintenant.

RASSEMBLEMENT MARDI 12 AVRIL     SUR LE SITE

 DE 12h à 16h. 

http://forum.stmicro.mesdiscussions.net/

