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PÉTITION A FAIRE CIRCULER

RAPIDEMENT

ET A ADRESSER, AVANT LE 26 MAI,

A LA C.G.T.

M. RENAUDIN, D.I.

Poursuite des réformes structurelles de maîtrise des finances publiques, poursuite des contrats de performance avec en plus 5000 suppressions d’emplois en 3 ans à la DGI et à la DGCP (ce qui porte le volume des suppressions d’emplois à la DGCP à 3000 sur quatre ans !), refus du moratoire sur les fermetures de postes, poursuite de « l’industrialisation » du recouvrement, restructuration des services Exploitation des DI, gels de crédits au MINEFI à hauteur de 200 millions d’euros…

IL EST URGENT DE SE FAIRE ENTENDRE !

Les Syndicats nationaux CGT et SU appellent les personnels à s’inscrire dans une journée d’action ministérielle le 25 mai. Cette première journée nationale de mobilisation aux finances est une étape pour un élargissement de l’unité d’action nécessaire.

En Indre et Loire :… 30 suppressions d’emploi sur le département en deux ans, 35 postes en 2000, 32 postes en 2001, 30 postes en 2003, 29 postes+1 « antenne S.P.L. », mais aussi mise en place du Schéma Directeur Informatique, suppression des fonds particuliers , désengagement du Trésor envers la C.N.P., abandon de l’I.S., regroupement redevance sur Tours 2 (en attendant la suite…)…maintenant projet de spécialisation T.B.O. / TOURS SUD, demain, avec « Hôpital 2007 » désengagement du Trésor… STOP 
En Indre et Loire, la C.G.T. a décidé de s’inscrire dans cette journée en faisant largement signer la pétition ci-jointe et en la déposant le 26 mai chez le T.P.G.

MOTION-PÉTITION :

LA CASSE DU RESEAU ÇA SUFFIT !

Les restructurations réalisées depuis 2000 n’ont fait l’objet d’aucun bilan ! Pas étonnant, quand on sait que même les « promesses » du TPG n’ont pas été respectées, particulièrement en ce qui concerne les permanences. Les contribuables des zones rurales, notamment les personnes âgées, se sont vite rendus compte de la disparition de la trésorerie de proximité et des difficultés occasionnées. La direction leur rétorquera peut être d’utiliser internet... 

Le plan 2004 passe à la vitesse supérieure. Avec le projet de spécialisation de T.B.Ouest et T.B.Sud, postes comptables de plein exercice fonctionnant normalement et donnant satisfaction aux usagers et ordonnateurs, quelles sont les justifications de la direction ? Aucunes de sérieuses si ce n’est la recherche effrénée d’économies budgétaires quel qu’en soient les conséquences en terme d’abandon de service public. 

Ce plan de démantèlement du réseau du Trésor doit être combattu. La CGT s’y emploie en rencontrant les élus.

Les projets de la Direction ne sont partagés ni par les citoyens, ni par les élus, ni par les personnels. Il faut donc suspendre tous ces projets et organiser, préalablement à toute réorganisation du réseau, une véritable concertation regroupant tous les acteurs concernés (élus, associations, citoyens, syndicats). Un diagnostic contradictoire et une étude d’impact des projets doivent être réalisés dans la transparence. 

La CGT condamne les méthodes employées par la Direction locale dans ce dossier. Pour arriver à ses fins le TPG use et abuse de ses prérogatives. Face à la liquidation du réseau de proximité du Trésor d’autres solutions sont possibles. 

La CGT fait des propositions qui méritent d’être débattues : 
- En zone urbaine création d’Hôtels des Finances regroupant l’ensemble des administrations financières. Ce regroupement n’exclut  pas un maillage de maisons des Finances de proximité dans les grandes métropoles. 
Création de Maisons des Finances regroupant les agents de plusieurs directions du ministère. Ainsi, l’usager pourra s’adresser en un même lieu à l’ensemble des administrations financières. Ces Maisons des Finances seraient implantées à partir du réseau des Trésoreries sans exclure de nouvelles implantations si le maillage actuel s’avérait insuffisant. 
Mise en place de réelles coopérations dans le Ministère notamment en matière d’assiette et de recouvrement. 
- le « guichet » de proximité constitue un lien social fort entre l’Etat, la collectivité locale et le citoyen. 
- 
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e.mail : tresor.cgt37@wanadoo.fr

site : http://www.tresor.cgt.fr/37/
SNT-CGT 37 : Trésorerie Générale – 94, bd Béranger – 37032 TOURS CEDEX

Téléphone Local syndical Département informatique : 02 47 71 76 41


