Lyon, le 7 septembre 2004

Motion des agents du DI du Rhône

à Monsieur le Directeur Général de la 

Comptabilité Publique,

S/C de Monsieur le Trésorier Payeur Général

De la Région Rhône Alpes

Trésorier-Payeur Général du Rhône 

Dans le cadre de la mise en œuvre du Schéma Directeur Informatique, le département informatique de Lyon s’est vu confier comme activité principale par la Direction Générale de la Comptabilité Publique une mission d’exploitation, à laquelle s’ajoutent les missions communes, à savoir la mise en place du Service d’Assistance aux Utilisateurs, les fonctions d’impression/finition et de dactylocodage et le pilotage RAR.

Courant 2005, les exploitations de NDL et de RCT vont s’arrêter.

Avec le projet Editique c’est une grande partie de l’exploitation qui est menacée.

Les seules activités pérennes sont l’exploitation de l’annuaire LDAP (environ 15 personnes) et une cellule de développement Editique (5 – 6 personnes).

L’avenir des informaticiens du DIT de Lyon n’est pas assuré, contrairement à ce qu’écrivait le Directeur Général en 1998 : « tous les informaticiens du Trésor Public qui le souhaitent pourront conserver une fonction informatique dans leur affectation géographique actuelle. Il n’y aura donc aucune mutation imposée ».

Les agents du département informatique de Lyon demandent :

· Que conformément aux engagement pris par le Directeur Général, tous les informaticiens du Trésor qui perdent leur fonction actuelle se voient proposer, s’ils le souhaitent, une nouvelle fonction informatique  dans leur DI d’origine.

· Qu’un véritable plan de formation soit élaboré, ainsi qu’une véritable carrière.

· Que les agents qui choisiraient de partir sur des fonctions administratives soient assurés de conserver leur niveau de rémunération actuelle.
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