4 SEPTEMBRE 2004 - JOURNEE INTERNATIONALE

POUR LE RESPECT DES DROITS 

DES PRISONNIERS PALESTINIENS

Déjà 4 000 prisonniers politiques palestiniens mènent une grève de la faim illimitée entamée le              15 août. Ils protestent contre les conditions inhumaines de leur détention, le mauvais traitement, la torture et le non respect par Israël des droits de l’homme.

362 enfants et 82 femmes emprisonnés participent à cette grève relayée par plusieurs membres des familles des prisonniers alors que dans toute la Palestine s’organisent des manifestations de soutien.

Les prisonniers protestent contre les conditions inhumaines de leur détention, les mauvais traitements, la torture, en violation des lois des prisons israéliennes et des droits humains. Ils demandent que les gardiens cessent de les humilier, de les battre et de lancer des gaz lacrymogène dans les cellules. Qu’ils arrêtent les fouilles corporelles intégrales permanentes ; les longs mois d’isolement. Ils demandent que les enfants soient séparés des détenus adultes et des prisonniers de droit commun, etc.

Actuellement 8 000 palestiniens sont emprisonnés par Israël. Nombreux parmi eux subissent la « détention administrative », c’est-à-dire sans appel possible, parfois depuis plusieurs années, sans procès, sans inculpation, et sans accès à un avocat. La Cour Suprême Israélienne a régulièrement autorisé les interrogateurs du Shin-Beth à user de « pressions physiques modérées » sur les détenus ! Certains adolescents ont pris 10 ans pour un jet de pierre contre l’occupant. Beaucoup de familles ne peuvent obtenir un droit de visite…

Le ministre israélien de la sécurité intérieure cité par de nombreux médias israéliens et français a déclaré froidement que les détenus palestiniens actuellement en grève de la faim « pourront continuer leur mouvement jusqu’à ce que mort s’en suive »… ces propos indignes ne peuvent que susciter réprobation et réaction.

Les palestiniens emprisonnés, comme tout être humain ont droit à la dignité.

Leurs revendications légitimes sont fondées sur le respect des droits humains fondamentaux.

Nous exigeons l’arrêt immédiat des mauvais traitements qui leurs sont infligés, conformément aux conventions de Genève dont Israël est signataire.

Les prisonniers en grève de la faim appellent la communauté internationale à intervenir.

Les organisations soussignées appellent à :

un rassemblement de soutien et de solidarité

le samedi 4 septembre à 15h

Place Jean Jaurès à Tours (tenue en noir et blanc souhaitée)
Comité Tourangeau AFPS, Collectif Palestine 37, ACC, UD CGT, FSU, PCF, LCR, Mt de la Paix, Femmes Solidaires

( Vous pouvez les aider : en envoyant des lettres, fax, e-mail aux adresses suivantes :

· Premier Ministre, Ariel Sharon – e-mail : pm_eng@pmo.gov.il 

· Ministre de la défense, Shaul Mofaz – e-mail : san@mod.gov.il ou pnoit@mod.gov.il 

· Ministre de la justice, Yosef Lapid – e-mail : san@justice.gov.il 

· Ministre de l’intérieur, Tzahi Haneghi – e-mail : sar@mops.gov.il
· Ambassade d’Israël – e-mail : ambassade@par.mfa.gov.il
· Président de la République Française – site : www.elysee.fr
