
Compte-rendu des mandatés du CDAS du 12.05.2009

Le président ouvre la séance du CDAS. La CGT a lu la déclaration liminaire ci-jointe.

Le PV du 17-02-09 a été approuvé à l’unanimité.

La réunion du CDAS a été consacrée au compte-rendu annuel d’activité 2008.

A retenir :

· Nous constatons : 

Que 29 départements ont plus de retraités que d’actifs soit 1/3 des départements. Dans le Loiret 1825 actifs et 1230 retraités au 1er janvier 2008 (1914 actifs et 1157 retraités au 1er janvier 2007). Ces chiffres illustrent parfaitement la politique de suppression d’emplois menée par notre Ministère.

A se rappeler pour le calcul de la dotation des crédits alloués au département : deux retraités comptent pour un actif.

· L’absence de l’assistante de service social a généré une diminution de l’activité «Amitié Finances. Cependant cela n’a pas affecté le nombre de prêts sociaux et d’aides pécuniaires, Trente quatre aides pour 2008 (25 en 2007) 

Au 1er juillet 2009, il y aura une nouvelle assistante sociale.

· A la suite du changement de propriétaire, le loyer de la délégation a subit une inflation très significative de 12 460€. Le bailleur doit prendre en charge le changement de radiateurs qui sont inefficaces.

                  Le bailleur semble sourd !                                Loyer augmenté OUI, réparation NON ! 

· Le nombre de repas servis aux agents actifs du MINEFI s’est maintenu 88 783 en 2008, malgré la baisse de 2 400 repas due à la fermeture pendant 3 semaine du RIA de la Cité Coligny. 

La proposition suivante de la CGT FINANCES a été votée à l’unanimité des membres du CDAS.

Nous demandons l’alignement des tarifs des repas des agents du ministère des Finances sur les tarifs du restaurant le moins cher au niveau national. De ce fait, nous demandons une subvention complémentaire.

· Notre demande d’augmentation du titre restaurant à 7.00€ et de la subvention à 2.16€ en CDAS du 12/12/08 sera examinée en CNAS de juin 2009.

Questions diverses :

Section Régionale Interministérielle Action Sociale : Dernière réunion a été consacrée à un projet de guide méthodologique

Les agents DGFIP filière «Gestion Publique» (ex CP) qui se sont installés 4 rue des Maltôtiers à Orléans n’ont pas de restauration collective sur place, peuvent se restaurer rue du pont de Cé. Il n’y aura pas de convention avec les restaurants collectifs CRAM, Crédit Mutuel, CHRO, les structures sont trop petites pour accueillir les rationnaires.

La CGT FINANCES a proposé la tenue de conférence sur la prévention des cancers par l’intermédiaire du COFEL (COmité FEminin du Loiret) fin 2009 ou courant 2010.

LE MANDAT DE LA DELEGUEE DES SERVICES SOCIAUX DU LOIRET 

A ETE RENOUVELE A L’UNANIMITE

Le président du CDAS nous a annoncé son départ de notre département dès juin 2009.

Pendant sa présidence, nous avons apprécié sa maîtrise des débats, sa diplomatie, son respect des autres… 

Nous restons à l’écoute des propositions ou suggestions des agents qui ne peuvent qu’enrichir notre action au sein de ce CDAS. 

N’hésitez pas à nous contacter par mel :

patricia.rodrigues@dgfip.finances.gouv.fr

anatole.thiam@dgfip.finances.gouv.fr

francoise.videau@dgfip.finances.gouv.fr

sandrine.allain@dgfip.finances.gouv.fr

Titulaires présentes : Patricia Rodrigues, Anatole Thiam; Suppléantes présentes : Françoise Videau, Sandrine Allain 


