
Expression des mandatés du CDAS du 17.02.09

Le budget du BIL s’élève à 47 500€ en 2009 légèrement en hausse (+ 200€) mais parce que la réserve est moindre : 5% au lieu de 6% en 2008.Il s’érode régulièrement :pour rappel il était de 53 000€ en 2007.

Comme l’an dernier nous avons refusé de participer au vote du Budget 2009 car nous ne pouvons faire des choix sur des actions sociales qui sont toutes importantes ! Les organisations syndicales représentées à cette instance se sont ralliées à notre refus de prendre part au vote, la FDSU s’est abstenue. 

Il a été acté qu’il y aura 2 préparations de séminaires à la retraite, une conférence sur les dangers d’Internet et une sur la succession.

Le partenariat avec les mutuelles est reconduit, ce qui permet de doubler le budget consacré à la santé publique, et par conséquent de doubler le nombre d’entretien «conseil nutritionnel ».

Les spectacles de Noël ont été choisis, ainsi que la sortie familiale qui se déroulera à Guedelon.

La sortie de fin d’année à Paris se fera sur le solde du budget et pourra revenir à prix coûtant aux participants.

On ne peut que constater que ce budget anémique conduit à rechercher des économies dans tous les domaines :

· le 2ème séminaire de préparation à la retraite se fait grâce à des économies sur l’arbre de Noël (participation demandée aux directions pour un moindre coût de l’édition des programmes).

· Le budget Voyage-Sortie-Séjour est la variable d’ajustement.

· La délégation explore toutes les pistes pour disposer de salles gratuites.

Questions diverses :

Les agents de la DRIRE bénéficieront toute l’année 2009 des prestations sociales et du BIL.

· Restauration :

· Le restaurant de la rue des Anglaises va devenir un restaurant communal, la subvention de 1.11€ qui a été oubliée en début d’année va être régularisée et les documents nécessaires pour le versement de la subvention d’investissement viennent d’être reçus par la Délégation.

· L’INSEE déménagera fin avril début mai, son restaurant financier fermera et le matériel appartenant aux services sociaux sera redéployé sur celui du CSI dans la mesure où le matériel est en bon état.

· Nous avons réitéré notre demande d’augmentation du titre restaurant à 7,00€ et de la subvention à 2,22€ (le double du montant actuel). Le vote de cette proposition à été unanime.

La campagne nationale de dépistage du cancer du colon a démarré en janvier et se fait par commune d’habitation.

Le renouvellement du détachement de l’assistante de délégation a été demandé, la réponse est attendue pour fin février.

Dominique Bayle insiste sur la nécessité de la présence d’un correspondant social sur tous les sites et demande à ce qu’une permanence soit organisée rue des Maltotiers.

Calendrier :

31 mars CDAS exceptionnel pour formation de ses membres.

12 mai : compte rendu d’activité de l’année 2008 et renouvellement de la Déléguée.

Titulaires présents : Françoise Videau, Sandrine Allain 

Excusées : Patricia Rodrigues, Véronique Martin


