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Le 4 décembre : je vote CGT ! 
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Pour être plus forts,


ENSEMBLE !





La CGT pour me défendre, pour les mutations internes au département, pour les recours en notation ou en obtention d’un temps partiel,… La CGT a toujours répondu présente, dans les CAP et au quotidien, et des collègues ont obtenu gain de cause. Elle continuera à agir, dans la transparence des informations et avec sa détermination habituelle pour défendre tous les personnels. Les élus CGT aux CAP en prennent l’engagement.





La CGT pour nous défendre, devant le manque de moyens, la baisse des effectifs et les conditions de travail qui ne cessent de se dégrader. L’intervention de la  CGT en faveur des agents doit être encore renforcée, notamment dans les instances comme les CTP (organisation des services, budget…), CHS-DI ( hygiène et sécurité), CDAS ( action sociale ) et à la Commission de Réforme Départementale (accidents de service, mises en dispo ou retraite pour invalidité…). Un changement de leur mode de fonctionnement est indispensable pour aller vers une véritable démocratie sociale. Les décisions seraient dès lors mises en œuvre qu’après accord majoritaire.

















La CGT force de propositions, qui n’agit pas pour « sa paroisse » mais pour l’intérêt commun. Face au « rouleau compresseur » de la politique libérale dont les méfaits s’accélèrent, la CGT avance des propositions constructives et solidaires en faveur des salariés, en matière de retraite, assurance maladie, emploi, pouvoir d’achat, développement de nouveaux  droits et garanties…


Au Trésor et aux Finances, la CGT s’oppose au projet de fusion DGI-DGCP et propose des solutions pour un Service Public du Trésor de proximité et de pleine compétence. 








