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Le C.P.E.: c’est la précarité pour les jeunes et la fragilisation du contrat de travail et des statuts publics !

Après le Contrat Nouvelle Embauche, qui concerne lui toutes les générations, le Contrat Première Embauche se veut un nouveau pas vers plus de déréglementation afin de généraliser un nouveau type de contrat de travail.

La précarité ne résout pas le problème du chômage. Ce n’est pas le contrat de travail qui crée de l’emploi, c’est la croissance !

Pour le MEDEF et le gouvernement, il s’agit de faire passer, sans débat démocratique comme vient de le démontrer VILLEPIN, un maximum de mesures et textes régressifs pour les garanties collectives des salariés.

L’emploi public, les statuts sont bien évidemment aussi des objectifs de cette politique libérale. D’ores et déjà, le nombre de salariés précaires s’accroît dans les services publics.

L’emploi stable, la progression de salaires et de qualifications tout au long de la carrière professionnelle, ce n’est pas un privilège, c’est un droit !
Tous les syndicats de salariés, les syndicats de lycéens et étudiants appellent à une grande journée nationale de mobilisation pour le 7 mars.

TOUS ENSEMBLE, SALARIES, ETUDIANTS, LYCEENS pour le retrait du CPE

Pour la résorption de la précarité dans le privé et le public,
 pour le maintien et l’amélioration des garanties collectives et des statuts publics

Manifestation Régionale à Lille

Le mardi 07 mars 2006 à 15h00

Rassemblement porte de Paris
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