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COMPTE RENDU DE LA REUNION INFORMELLE DU 23 FEVRIER 2012 AVEC MONSIEUR CHAPON RESPONSABLE DE LA DISI PAYS DU CENTRE

Membres de la délégation CGT Finances Publiques :

· Sylvie MARCEL 
élue en CAP

· Alain BOST

représentant en CHS-CT

· Luc BARRE 

élu en CTL

Monsieur CHAPON qui avait organisé cette réunion informelle a tout d’abord tenu à répondre à certains sujets évoqués par les organisations syndicales lors du dernier CTL :

· Des réunions informelles seront régulièrement organisées à la DISI. Les OS peuvent également en faire la demande.

· Afin de clarifier le dialogue social tout ce qui relève du formel et des sujets transverses se fera sous l’égide de la DISI. Ce qui relève des sujets métiers pourra être discuté en local avec les responsables d’ESI. Par exemple le sujet de l’éditique peut être abordé localement avec les directeurs des ESI de Limoges et Clermont-Ferrand.

· Le conseiller RH  pour les 4 ESI se trouve au siège de la DISI. Son rôle est central car c’est l’interlocuteur de tous les agents de la DISI. Ce conseiller est habilité à répondre aux sollicitations des agents ( téléphone, mail…) Sa fonction peut également l’amener à se déplacer sur les différents ESI en cas de besoin. Il y a moyen pour les agents d’obtenir un rendez vous.

· Un tableau des effectifs sera fourni aux organisations syndicales en précisant les postes implantés et pourvus. De même un tableau prévisionnel des départs en retraite sera remis aux OS.

· Un CTL sera réuni dans la 2éme quinzaine de mars. Il traitera entre autres du règlement intérieur de cette instance, de l’évolution des missions, du pôle de compétence GCOS , de la concentration des exploitations RECMAN . Ce dernier point figure à, l’odre du jour du prochain Groupe de Travail National du 6 mars 2012 dans le cadre du PSI ( Plan Stratégique Informatique).

· Un premier CHS-CT se tiendra début avril (semaine du 9 au 13). Il traitera plus de la méthode de travail du CHS assis sur un budget d’un peu plus de 40 000 euros, du DUERP ( document unique), de la note d’orientation ministérielle. Un second CHS-CT sera convoqué en juin. 

L’IHS référent de la DISI rencontrera Monsieur CHAPON en mars.

Pour la CGT la suppression de la proximité avec leur dossier et donc de toute question RH est un problème. La concentration de toutes les questions relevant de ce sujet au siège de la DISI appelle de notre part une vigilance accrue tant sur les délais que sur la qualité des réponses faites aux agents. La CGT n’entend pas remettre en cause le professionnalisme des collègues mais s’inquiète de la charge de travail que cette nouvelle organisation risque de générer. La CGT fera remonter toute anomalie constatée.

Sur le CHS-CT la CGT demande des précisions sur le périmètre territorial de l’IHS.

Monsieur CHAPON nous expose ensuite la déclinaison du GT du 26 janvier dernier sur les moyens attribués aux OS de la DISI :

· Un local syndical commun équipé d’un micro par ESI .

· Un ordinateur portable pour chacun des secrétaires de sections DISI.

· Possibilité d’utiliser l’audio et la visio conférence

· Prise en charge des frais d’affranchissement postaux pour le courrier interne des sections

· Les élus verront leurs frais de repas et de nuitées couverts pour les réunions institutionnelles ( veille au soir : repas + nuitée, jour de la réunion repas du midi et du soir, + nuitée si compte rendu sur place le lendemain)

· Délivrance d’un badge de cantine pour Clermont-Ferrand et Nevers. 

· Panneaux d’affichage syndicaux doivent être distincts  de ceux de la DDFIP ou DRFIP dans les 2 ESI ( ex DIT ) de Limoges et Clermont –Ferrand.

Pour la CGT il convient de prendre en compte la particularité du travail d’élu en matière de remboursement de frais . L’utilisation du véhicule personnel sera sans doute fréquente du fait du temps de séjour sur Clermont-Ferrand et  du fait de l’incertitude de la durée des réunions. La CGT demande que pour tous les déplacements en voiture le remboursement soit fait sur la base des indemnités kilométriques.

Le cas de Nevers est évoqué en ce qui concerne le local syndical. Ce dernier sert de bureau à un permanent syndical ce qui entraîne des gênes pour les 2 OS. La question de l’emplacement des panneaux syndicaux à Nevers est soulevée. 

A ces deux sollicitations Monsieur CHAPON demande à ce que les OS se rapprochent du responsable de l’ESI concerné.

La CGT précise que pour l’équipement en micro portable celui-ci doit s’accompagner de l’équivalent d une clef 3G.

Lors de cette réunion la CGT est intervenue sur les points suivants :

· Un audit des supports d’exploitation ( AES, GCOS…) est prévu sur le site de l’ESI GUICHARD de Clermont Ferrand . La CGT demande par qui cet audit est réalisé et dans quel but . 

Monsieur CHAPON précise que cet audit n’a pour seul but que de rationaliser les méthodes de travail et qu’il sera mené par la Centrale (SI2A).Une réunion informelle sera organisée avec les OS pour leur donner des réponses aux questions posées.

La CGT tient tout de même à souligner qu’elle conteste le bien fondé de la mise en place d’entretiens individuels dans le cadre d’un audit qui ne porte que sur l’organisation du service.

· La CGT demande des informations sur la campagne d’éditique à l’ESI GUICHARD ( nombre de vacataires, budget, horaires…)

Monsieur CHAPON précise qu’une réunion d’information des OS sera organisée sur l’ESI concerné. Cette nouvelle campagne s’effectuera dans un contexte budgétaire contraint.

· La CGT interpelle Monsieur CHAPON sur la situation des missions de l’ADO de Nevers. Le report  ( ou abandon ?) du travail sur les valeurs locatives combiné à la baisse et perte des autres missions place les personnels dans une situation inquiétante.

Monsieur CHAPON répond que le service ADO de  Nevers n’est pas menacé. Des pistes de travail existent sur la numérisation des actes hypothécaires et des documents cadastraux . Cela permettrait d’avoir une activité de fond sans contrainte de dates.

En outre il est probable de voir le retour des 2042 à saisir. 

· La CGT demande si le poste du chef d’exploitation de l’ESI GUICHARD sera pourvu suite au départ en retraite dans un mois de l’agent titulaire.

Monsieur CHAPON précise que le cadre qui est sur ce poste dispose d’un CET et que son départ effectif en retraite sera effectif en 2013. En attendant le poste ID n’est pas vacant mais un interim sera effectué par un cadre A. 

4 cadres A ont été reçus par la Directrice de l’ESI et son choix sera rapidement donné.

· La CGT intervient sur la préparation de PAU pour les agents de Nevers. Les agents souhaitent pouvoir suivre les cours sur place sans se déplacer systématiquement à Clermont-Ferrand. 

Monsieur CHAPON n’est pas opposé à ce type d’organisation pour la dizaine d’inscrits. Il précise que 2 formateurs sont mobilisables sur site. 

Une réunion de tous les agents inscrits à cette préparation sera organisée à Clermont –Ferrand mi mars.

Il précise que le dispositif de formation vaut aussi pour les agents des CID et des DDFIP.

· La CGT expose la problématique des agents du pôle GCOS de l’ESI GUICHARD qui s’inquiètent sur le périmètre de leur nouvelle mission et  craignent de ne pas pouvoir répondre a la forte charge de travail qui leur est confiée.

Monsieur CHAPON répond qu’une fiche est en préparation et que ce sujet sera abordé lors du CTL de mars.
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