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Les cadeaux du Ministre de la FP : de bonnes raisons pour faire grève le 20 janvier !

Confrontés à la forte dégradation de leurs conditions de travail, à la campagne de dénigrement, à la volonté de liquider la Fonction  Publique par la remise en cause des missions, la spécialisation et le resserrement du réseau, à la réforme de la notation et aux mesures autoritaires en guise de dialogue social, les personnels doivent subir en plus une forte régression de leur pouvoir d’achat.

Toutes les organisations syndicales de la Fonction Publique ont évalué la diminution de la valeur du point d’indice à 5% depuis 2000. En 2005, les salaires de janvier seront inférieurs à ceux des mois précédents par l’augmentation des cotisations sociales (conséquences immédiates de la réforme des retraites) :

Pour les actifs

· Elargissement de l’assiette de la CSG et du CRDS de 95 à 97%  de la rémunération brute : effet de –0.16% sur le pouvoir d’achat disponible.

· Cotisation pour le régime de retraite additionnel (5% sur un montant plafonné à 20% du traitement indiciaire). Elle se traduira dans l’immédiat par une baisse du pouvoir d’achat disponible pouvant aller jusqu’à 1%.

Pour les retraités

· augmentation du taux de la CSG de 6.2 à 6.6%

Hélas, le Père Noël ne s’appelle pas R. Dutreil, lequel ne propose qu’une revalorisation d’1% pour 2005 (0,5 en février et 0,5 en novembre) !

Ces propositions sont rejetées unanimement par tous les syndicats de la Fonction Publique qui exigent :

· Le rattrapage du pouvoir d’achat, l’augmentation de la valeur du point d’indice et du minimum Fonction Publique

· Le maintien des garanties statutaires

· Une véritable politique de services publics répondant aux besoins.

Les sections CGT-RGF s’associent pleinement à ce mouvement unitaire d’actions et de grève, et, de façon à porter au mieux ces revendications, elles appellent l’ensemble des syndiqués et des personnels à faire grève le 20 janvier et à participer massivement au rassemblement qui aura lieu à 14 heures à République.

