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La CGT gagne deux sièges supplémentaires (1 B et 1 C)

Un premier mot : MERCI !

Au niveau local, les sections CGT de Paris (DGCP, Postes comptables, ACCT, DI, Réaumur) remercient toutes les électrices et tous les électeurs qui ont voté pour les listes CGT en CAP locales et centrales. Nous progressons de plus de 7 points, c’est la reconnaissance de notre activité de tous les jours au plus près de TOUS les personnels. Le discours combatif et constructif de la CGT sur la réforme des retraites, les restructurations, la défense du service public… est de mieux en mieux perçu par l’ensemble des personnels et notre syndicat est reconnu comme le plus déterminé pour lutter contre les mesures antisociales.

Seule la CGT progresse de façon significative en voix ET en pourcentage tant au niveau local qu’au niveau national (plus de 7 points en local et plus de 6 points en national).  Désormais, nous avons 4 élu(e)s titulaires dans les CAP locales, 2 en CAP C et 2 en CAP B (contre 2 en 2000). 

Au niveau national, la progression de la CGT est également significative (environ 4 points), nous devenons la deuxième organisation syndicale à la DGCP. Tous les résultats nationaux seront communiqués dans un prochain tract.

Au niveau ministériel, la Fédération des Finances CGT deviendrait la 1ère organisation syndicale devant la FDSU, FO et la CFDT. (DGI +4.34% ; Douanes + 3.72% ; DGCCRF +4.18%) sous réserve des derniers résultats.

Liste des élu(e)s CGT :

CAP locale n° 3 (AR) : 

Elus AR : Stéphane CIPOLLONE (TP16/1) élu titulaire, Fabienne COLONNA DE LECA (TP 3) suppléante.

Elues ARP2 : Denise PELOUAS (RGF Secteur local) élue titulaire, Dominique LEGOFF (TP CHS) suppléante.

CAP locale n°2 (contrôleurs) :

Elus contrôleurs 2ème classe: Sylvaine CRESSON (TP 13/1) élue titulaire, Claude STELITANO (TP 19/1) suppléant.

Elues contrôleurs principaux : Jacqueline LOTHERIE (TP16/1) élue titulaire, Florence PICAND (RGF secteur local) suppléante.

CAP locale Inspecteurs : 1 élu FO et un élu CFDT

CAP locale Contrôleurs : 4 élus FO et 2 CGT

CAP locale AR : 3 élus FO, 2 CGT et 1 CFTC
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