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Le point sur l’ATD Amendes 

             D’un récent arrêt de la cour de cassation, il résulte que les ATD sont exclusivement réservés aux impôts.

            L’ATD Amendes est donc illégal.

La DGCP avait décidé de préparer une solution de remplacement et invoquait un délai juridique permettant de laisser courir les ATD envoyés dans la période.

Le SNT-CGT est intervenu auprès de la DGCP. Des directives ont alors été envoyées dans les départements informatiques pour arrêter les chaînes ATD-Amendes.

Une maintenance informatique remplaçant l’ATD par l’opposition administrative est en cours de finalisation mais elle ne concerne que les contraventions. Une modification législative serait prévue pour étendre le champ de compétence des OA à toutes les amendes.

Pour nous, CGT, cette décision aurait due être prise plus tôt, afin d’éviter les complications engendrées par des directives contradictoires selon les départements. Nous constatons que le recours « industriel » à l’ATD sur compte bancaire provoque toujours des situations préjudiciables à la crédibilité de nos services. La DGCP nous dit rappeler en permanence des consignes de traitement intelligent de ces procédures. Pour le SNT CGT, c’est sa politique en matière de poursuite et la logique d’industrialisation des procédures qu’il faut revoir.

Faites nous remonter toutes informations utiles et problèmes concernant l’ATD Amendes.
