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Compte rendu des CAP locales (recours de notation).
Le mardi 28 septembre 2004, les CAP locales étaient réunies pour débattre des recours en révision de note des contrôleurs, des AR et examiner la situation d’un contrôleur du Trésor.

CAP Locale n°2 (cat. B) : 

- 9 recours en révision de note et/ou de l’appréciation. Au final, il y a u une augmentation de note et une révision de l’appréciation.. Mais pour tous les autres recours, l’administration est restée sur ses positions.

- Non titularisation : administration, CGT abstention et FO contre.

CAP Locale n°3 (cat. C) : 

- 15 recours de révision de note et/ou de l’appréciation. Il y a eu 3 augmentations de note, 4 révision d’appréciation et 3 promesses d’augmentation.

Au total, 24 recours ont été présentés à ces CAP 2004. Cela nous paraît très peu compte tenu du nombre d’agents de catégorie B et C à la RGF. Est-ce à dire que tout va bien ? Nous en doutons fortement.

Autre constat : les activités syndicales, congés de maternité et autres incompatibilités d’humeur pénalisent gravement les personnels, les feuilles de notation ne sont pas neutres, des distorsions apparaissent d’une année sur l’autre. Encore plus grave, ces situations conflictuelles ont, dans certains cas, des conséquences négatives sur l’état de santé de l’agent.

Les CAP émettent un avis, mais ces organismes restent un moyen pour les personnels de faire entendre leurs points de vue, de manifester leur refus de l’arbitraire. Il ne faut pas se laisser influencer par les pressions, et ne pas renoncer à faire un recours lorsqu’on a le sentiment d’être victime d’une injustice.

Les CAP locale et centrale sont un moyen privilégié de faire entendre sa voix. Ne renoncez pas à vos droits !

N’hésitez pas à contacter vos délégués du personnel CGT, y compris avant même de rédiger votre recours !
Représentants CGT CAP n°2 (contrôleurs)

CP : Jacqueline LOTHERIE       TP 16/1

Florence PICAND            RGF (pour ordre)

C 2ème cl. : Sylvaine CRESSON     TP 13/1

Claude STELITANO          TP 19/1
Représentants CGT CAP n°3 (agents)

ARP2 : Denise PELOUAS RGF secteur local

Dominique LEGOFF       TP CHS

AR : Fabienne COLONNA DE LECA TP 3ème
Bruno RONFLE       TPCASVP

