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Compte rendu des CAP locales du 11 octobre 2005 (recours de notation)
L’année dernière, nous écrivions : « au total, 24 recours ont été présentés à cette CAP 2004, cela nous paraît très peu compte tenu du nombre d’agents à la RGF. Est ce à dire que tout va bien, nous en doutons fortement. » 

Nous pouvons faire les mêmes commentaires aujourd’hui, 14 B et 7 C. 2005 est une année de transition : C’est la première notation établie dans le cadre de la réforme de la notation et de l’avancement des fonctionnaires. On peut supposer que le nombre de recours augmentera dans les années à venir. Les notes sont évolutives tant pour les écarts positifs que négatifs et ont des conséquences sur le déroulement de carrière. 

Le système ne peut qu’engendrer des frustrations, et, nous les souhaitons vivement des réactions. Le président de la CAP a communiqué des éléments statistiques relatifs à l’évaluation-notation pour l’année 2005. Vous trouverez les tableaux sur notre site local (www.tresor.cgt.fr/75). 

Toutes ces froides statistiques ne doivent pas faire oublier la réalité des quotas budgétaires.

Que pensent tous les personnels qui, malgré la qualité et la quantité du travail rendu dans un contexte de baisse drastique des effectifs sont des laissés pour compte et ne bénéficient pas d’un avancement accéléré ? Selon la Direction, seul le critère mathématique a été retenu lors de la distribution de l’enveloppe capital mois et toujours selon la Direction, il n’est pas possible de communiquer aux élus du personnel les enveloppes capital mois attribuées à chaque notateur d u 1er degré. 
Cela nous concerne…… mais ne nous regarde pas !

Déclaration de la CGT en CAP Locale du 11/10/05

Les représentants élus du personnel CGT rappellent leur opposition totale à cette réforme de la notation.

Elle intervient dans un contexte de restructurations et des réductions constantes des effectifs. La charge de travail ne diminue pas d’autant plus que les moyens sont en régression constante. L’individualisation des objectifs est un outil de pression sur les personnels, afin d’assurer un soit disant «service public de qualité » qui se réalise à moindre coût.

La CGT s’oppose à cette réforme, mais ne se désintéresse pas des conséquences de son application pour les personnels. 

Outre l’aggravation sans précédent des conditions de travail, la réforme a déjà des conséquences sur le déroulement de carrière et la rémunération des agents. 

D’ores et déjà 2 exemples sont à citer :

· Le non-paiement de la prime d’intéressement pour les collègues dont la note fait l’objet  d’un écart négatif, même pour ceux qui ont une note d’alerte, si le TPG se prononce dans ce sens.

· Pour la dernière liste d’aptitude, certains rapports sur la manière de servir font clairement référence aux objectifs assignés qui «s’ils sont atteints, voire dépassés, sont un premier pas vers la liste d’aptitude »

De façon générale le déroulement de carrière n’est plus garanti, il est remis en cause à chaque notation. Les tableaux d’avancement  et leurs critères nationaux disparaissent au profit d’une gestion déconcentrée qui rendra subjectif et injuste le classement des agents : Désormais, le notateur peut encore plus facilement empêcher un AR de passer ARP2, un contrôleur 2ème Classe de passer 1ère Classe. Cet arbitraire s’ajoutera au carcan des quotas budgétaires.

Les conséquences du nouveau système de notation ont confirmé l’analyse CGT sur cette réforme. Nous craignons que l’avenir nous donne encore plus raison. D’autres effets collatéraux sont-ils à craindre ?
BILAN :

A notre question relative au paiement de la prime d’intéressement aux personnels qui ont une note d’alerte (-0.01), il a été répondu positivement. Ces collègues percevront donc bien la prime d’intéressement.

Sur 14 recours en catégorie B, seuls 5 ont obtenu gain de cause et sur 7 recours en catégorie C, seulement 2 ont abouti.
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