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Le 15 septembre  2004, a été effectué le contrôle annuel du circuit de la climatisation. Les analyses en résultant ont révélé un taux anormalement élevé de bactéries « légionella ». Le système a été arrêté le 27 septembre.

 C’est au cours d’une réunion, le lundi matin 4 octobre, à laquelle assistaient le RGF, le chef des services, le responsable du service Matériel, le médecin de prévention, la secrétaire du CHS, l’ingénieur responsable de l’installation de la climatisation, que les organisations syndicales ont été informées du problème.

Nous regrettons vivement que les représentants du Personnel au CHS n’aient pas été conviés à cette réunion.

Pour notre part, nous avons alerté nos délégués CGT au CHS et notre syndicat National.

Des réunions ont été tenues avec le personnel de la RGF. Quant aux Postes Comptables, ils n’ont été informés de ce problème qu’à travers un flash sur le site de la RGF, sur Magellan (dans la rubrique Personnel et Matériel). Encore faut-il penser à consulter ce site ! Pourquoi ne pas avoir utilisé la messagerie en direction des comptables ? 

La Direction de la RGF a prévenu la DGCP et la Préfecture de Police.

Pour nous, CGT, nous pensons que cette situation mérite une information rapide, large et une totale transparence.

Loin de nous l’idée de paniquer les personnels, l’établissement scolaire proche et le quartier dans son ensemble. Mais ce type de problème, l’infection des circuits de climatisation, nécessite bien que l’Etat applique le principe de précaution.
