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RGF 94, rue Réaumur 75002 Tél. : 0155806641

Mail : cgt.750@cp.finances.gouv.fr

Réforme de la notation :

La CGT vous détaille à quelle sauce vous allez être mangés
Pour nos services, la réforme de la notation découle de l’instruction n°04-064-V32 qui fixe les règles en matière de notation des personnels des catégories A B et C. ce projet n’a fait l’objet d’aucun débat contradictoire avec les organisations syndicales.

Malgré les recommandations de la DGCP et contrairement à d’autres départements, aucune présentation de cette réforme par la RGF n’a été faite à l’ensemble des personnels, elle s’est contentée de déléguer cette présentation aux chefs de poste.

Avant les entretiens, chaque chef de poste doit exprimer ses besoins en capital mois qu’il n’est pas sûr d’avoir ! Capital qu’il souhaite distribuer dans son poste. La RGF ayant recommandé aux notateurs de s’approcher le plus près possible de la dotation capital mois qui lui a été allouée. Ainsi, les jeux sont faits avant les entretiens ! Entretiens qu’on nous vendait pourtant comme un merveilleux progrès ! 

Les élus CGT ont proposé aux autres élus du personnel de demander la tenue des CAP locales. Il ne s’agit pas pour nous de participer à la répartition de ce capital mais de pouvoir informer les personnels des conditions et des critères de cette répartition, pour que toute transparence soit faite en ce domaine.

Les grandes étapes de la notation :

· L’entretien (entre le 7 et le 15 février). Tout agent sera prévenu 48 heures par mail avant de son entretien. Nous encourageons vivement chaque agent à bien préparer son entretien individuel (à l’aide notamment des fiches et des barèmes de notation disponibles sur Magellan) puisque tout découlera ensuite de cet entretien ! Il devra se tenir sans la présence d’un tiers (bien que nous revendiquions la présence d’un délégué du personnel pour les agents qui le souhaiteraient). A l’issue de l’entretien, le chef de poste doit communiquer sa proposition de notation et d’appréciation générale et ce qu’il retiendra dans le compte rendu d’évaluation.

· Le compte rendu et fiche de notation du chef de poste ou de service pour la RGF (vers le 22 février 2005 ?). 
· L’agent a 8 jours pour valider le compte rendu du chef de poste sur l’application EDEN et apporter ses propres commentaires sur le compte-rendu de l’entretien d’évaluation. Il doit aussi vérifier que les cases pour l’évolution de carrière doivent être remplies uniquement si les conditions statutaires sont remplies.
· La RGF doit renvoyer les notes définitives dans les postes.

· L’agent a ensuite 8 jours pour valider sa note définitive, le délai des 2 mois pour un éventuel recours commence le jour de la validation. 
Ne restez pas isolés et n’hésitez pas à contacter vos élus CGT pour tout renseignement ou question ! ! !

Elue AST : 

Aurélie ADELAIDE (TP 9/2) 0153250980

Elues AR : 

Fabienne COLONNA DE LECA (TP3) 0149966470

Denise PELOUAS (RGF) 0155806333
Elus contrôleurs : 

Claude STELITANO (TP 19/1) 0148037285

Jacqueline LOTHERIE (TP 16/1) 0146517518

