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DISI Paris Normandie





Compte rendu du CHSCT du 11 octobre 2012

Conformément à la décision prise par les membres du  CHSCT de la DISI Paris Normandie, la réunion du comité s’est tenue à l’ESI de Caen.

En plus de la parité administrative et des représentants des personnels (SOLIDAIRES, FO, CGT), étaient présents : 

· Le docteur Barré médecin de prévention 

· M. Belloc, inspecteur d’hygiène et de sécurité

· deux secrétaires animatrices (ACMO).

********

le PV du CHSCT du 15 juin est approuvé à l’unanimité. 

                                                       ********

Présentation des travaux du groupe de travail :

Un groupe de travail préparatoire à eu lieu le 13 septembre dernier à l’ESI de Rouen les mouettes.

Une visite des deux ESI de Rouen était initialement prévue mais l’élaboration, la mise à jour et l’actualisation du DUERP de la DISI nous ayant occupé une bonne partie de la journée, nous n’avons malheureusement pas pu visiter le site Jean Moulin. Ce n’est que partie remise !

Voir le compte rendu des travaux du groupe de travail en annexe.

Afin de terminer les travaux concernant le DUERP et d’élaborer le plan de prévention, le groupe de travail se réunira à nouveau le 30 novembre prochain à Versailles.






         ********

 Budget de la DISI :

L’utilisation des crédits est de 76 800 € au 1er octobre. Les principales dépenses vont à la formation :

· Eco conduite

· Conduite en situation anormale

· Conduite préventive

· Formations électrique

· Manipulation des extincteurs

· Sécurité incendie

· Guide et serre files

· Sauveteur secouriste du travail

· Recyclage des secouristes

· Gestes et postures

Plusieurs sessions sont prévues sur les différents sites. Ces formations ont déjà commencé et les premières remontées sont très positives.

Pour le détail des autres dépenses voir le tableau en annexe. Une erreur s’est « glissé » dans ce tableau : l’audit de conformité électrique payé sur les crédits du CHS alors qu’il ne le devrait pas.

· SOLIDAIRE conteste le fait que le dépoussiérage des salles informatiques soit financé par le CHS. Mme Hermant à bien conscience que certaines dépenses ne sont pas exactement du ressort du  comité mais si le budget n’est pas utilisé avant la fin de l’année, celui ci sera amputé d’autant l’an prochain.

La CGT estime que c’est un moindre mal si cela permet de préserver notre budget et au bout du compte ces opérations de nettoyage exceptionnelles bénéficient aux agents.

· Le médecin précise que les souris sans fil ou verticales sont destinées à soulager différentes pathologies.

· SOLIDAIRE soulève un problème d’installation des sèche-mains Dyson dans certains WC de Versailles. Mme Hermant explique que le cas échéant, les sèche-mains inutilisés seraient installés sur d’autres sites.

********

Aménagement du SCAN-ADO d’Orléans :

Le feu vert a été donné. Les travaux devraient débuter le 5 novembre pour un coût total de 

30 000 €.

Il aura fallu attendre d’être définitivement fixé sur les nouvelles activités du service avant d’engager les travaux. Aujourd’hui nous savons que le scannage des extraits d’actes pour la BNDP se poursuivra par le scannage des actes complets.

Deux chaises assis debout provenant de Caen seront envoyées à Orléans afin d’y être testées avant achat.
********

La médecine de prévention :

La Direction nous a fournis un document précisant les bases réglementaires et les principales caractéristiques exigées pour les cabinet médicaux (voir annexe).

Les organisations syndicales doivent voter le tableau recensant les lieux de consultation retenus pour le périmètre relevant du CHSCT de la DISI Paris Normandie.

La CGT et SOLIDAIRES refusent de voter le document au motif que plusieurs cabinets médicaux ont été supprimé et que sur les 9 cabinets restants 3 n’ont plus de médecin de prévention. Les postes d’infirmières ont été supprimés. Et tout a été décidé et fait d’avance. FO demande une interruption de séance et vote POUR. 

La direction demande à la CGT et SOLIDAIRES de justifier par écrit le refus de vote et le médecin de prévention assure que le bureau DRH 3B s’est engagé à offrir un même niveau de qualité de visite médicale à tous les agents et mettre les cabinet médicaux en conformité.

Et bien lorsque ce sera fait, nous voterons tout ce qu’ils veulent. En attendant……….

Justement, en attendant, certains sites sont privés de visites médicales annuelles et quinquennales depuis bien longtemps et la présidente est première à constater que la population d’agents soumis aux visites annuelles est trop importante pour les médecins de prévention restants et que les services RH devront établir des priorités ! ! ! !  

SOLIDAIRES souhaite savoir ce que deviennent les dossiers médicaux des agents lorsque le poste de médecin reste vacant sur un site. Le Docteur Barré indique que les clefs de l’armoire contenant les dossiers vont au médecin qui assure l’intérim ou au médecin coordonnateur ou le cas échéant, les dossiers partent aux archives départementales mais ils ne sont jamais détruits.

********

Examen des registres SST :

Les sujets les plus fréquents sont :

· le ménage : le CHSCT DISI Paris Normandie décide de présenter un vœux pointant les défaillances de la société ONET et demandant une mise en demeure éventuelle de la société prestataire quant à ses obligations.

· Les fumeurs qui fument sous les fenêtres des bureaux, sur les quai de déchargement, dans des lieux de passage et qui ne vident pas leurs cendriers : des notes de service rappelant les règles de respect des non fumeurs et des panneaux d’interdiction seront affichés. Les cendriers seront déplacés.

SOLIDAIRES propose que soient organisées des conférences  d’aide à l’arrêt du tabac. Le Docteur Barré précise que ce genre formation a été supprimé du document d’orientation mais que cela reste possible dans le cadre d’une conférence sur les addictions.

Quelqu’un suggère l’interdiction pure et simple de fumer dans l’enceinte des ESI. La CGT demande à l’IHS  d’intervenir sur cette suggestion. M. Belloc confirme que l’employeur ne peut pas interdire de fumer dans l’enceinte extérieure des ESI et qu’en aucun cas il ne peut demander aux fumeur d’aller sur la voie publique pour des raisons évidentes de sécurité. 

· L’ESI de Nanterre : des problèmes récurrents de toilettes complètement bouchées, d’odeurs nauséabondes, de fuites  d’eau qui s’écoule dans le couloir d’accès principal au plateau rendant celui ci extrêmement glissant et dangereux. Et pour faire bon poids, une climatisation qui fuit, qui imprègne totalement les dalles du plafond qui finissent par tomber et qui goutte dans les bureaux au point que les agents doivent mettre un bac dessous !

La CGT illustre ces observations par des photos très explicites et Mme Hermant assure que les services compétents ont été alertés et que la préfecture est assez réactive mais que c’est un vieux bâtiment avec tous les inconvénients inhérent à cet état de fait. Dossier à suivre…

· Le problème du défibrillateur de Caen n’est toujours pas réglé : il semblerait que le modèle de la batterie est difficile à trouver ? !

Le médecin et l’IHS s’étonnent mais préconisent alors le remplacement pur et simple du défibrillateur sans oublier cette fois de prendre le contrat de maintenance qui va avec. 

M. Belloc nous informe qu’un responsable chargé de vérifier les batteries et la validité des électrodes doit être nommément désigné. 

· La CGT souhaiterais que chaque observation notée par les agents dans les registres reçoivent sinon une solution, au moins une réponse du chef d’établissement. c’est la moindre des choses et cela pourrait éviter quelques « agacements ». Mme Hermant approuve tout à fait.

********

Comptes rendus des exercices d’évacuations :

Force est de constater que quasiment tous les ESI ont effectué un exercice d’évacuation dans les 6 derniers mois ce qui est très prometteur et satisfaisant. Rappelons que la périodicité est de 1 exercice tous les 6 mois. 

Le compte rendu des exercices d’évacuation de Nanterre est totalement inexploitable et totalement non conforme !

********

Questions diverses :

· Mme Hermant nous informe que les formations CHSCT réservées aux membres du comité et dont la première session de 3 jours était prévue dans le courant du deuxième semestre 2012 devrait avoir lieu très prochainement.

· Une collègue de Rouen Jean Moulin ayant travaillé à Nantes dans l’immeuble TRIPOD fortement amianté faisait l’objet d’un suivi médical spécifique. Un référent « amiante » sera désigné sous peu.

· La CGT souhaiterait qu’un point sur les accidents de services soit systématiquement ajouté à l’ordre du jour : pas d’opposition.

· SOLIDAIRES évoque le problème du restaurant de Versailles qui se retrouve sans prestataire : un appel d’offre a été lancé.

A ce propos, la Directrice s’insurge contre les agents qui ne prennent pas de repas payant mais qui se servent des couverts, du matériel de la cuisine et prennent du pain qui ne leur est pas destiné. Elle compte y mettre bon ordre !

· FO n’a pas de question.

********

fin de la réunion du CHSCT à 13 heures suivie de la visite du site après midi.

********

Visite de l’ESI de Caen

C’est la DRFIP qui gère le bâtiment. La DISI est juste un occupant.

Les locaux sont plutôt propre et bien entretenus, les sols des couloirs bien nettoyés et cirés…mais il semblerait que la visite des membres du CHSCT y soit pour quelque chose…

· La terrasse sur laquelle se trouve la chaufferie est victime d’infiltrations d’eau, information de l’adjoint du chef d’établissement qui nous guidé pendant la visite.

· Le deuxième étage comporte plusieurs locaux vides en plus d’une partie de la CID, le SAU ainsi que le SIL et l’AT. Les peintures des bureaux sont en très bon état, les plafonds également malheureusement, il n’ a aucune isolation sur les murs de béton où se trouves les fenêtres. 

Toutes les fenêtres du bâtiment ont été changées mais se sont des fenêtres de PVC posées sur des encadrements en aluminium ce qui provoque des courant d’air tout autour. Les radiateurs plus que vétustes ne suffisent pas à compenser l’isolation inexistante et les fenêtres mal ajustées il y a donc des radiateurs d’appoint dans tous les bureaux.

Sous les fenêtres et tout le long du mur se trouvent de placards qui sont en fait de vrais réfrigérateurs !

Certains écrans sont faces aux fenêtres.

La salle de réunion est très grande et très …fraîche. Les infiltrations de la terrasse y sont bien visibles puisque la peinture imbibée du plafond s’écaille et se décolle.

Le local syndicale commun est très petit et n’a pas de fenêtres mais un puit de lumière. La déco et le mobilier sont, comment dire……vintage !

Les toilettes auraient bien besoin d’un coup de peinture. Les portes et cloisons des cabinets ne montent pas jusqu’au plafond.

· Le premier étage abrite des locaux de la DRFIP, des locaux vacants depuis 18 mois environ et 

les services du développement 

A cet étage également, aucune isolation, des courant d’air et du froid mais en plus la dalle du sol se désagrège ! ! !

Partout des tubes néons jaunes et blancs mélangés ce qui donne un très mauvais éclairage.

Dans l’espace photocopieuse, des câbles traînent au sol dans le passage devant la porte. L’espace entre les  armoires et la photocopieuse est insuffisant (80/90 cm). Des cartons qui débordent sont stockés au  dessus des armoires.

L’escalier de secours en béton se trouve à l’extérieur. Il est couvert mais de l’eau stagne sur les paliers passerelles. Sur ce palier est accroché un bloc de climatisation dont les tuyaux sont cuits par les intempéries.

· Le rez-de-chaussée n’a pas eu la chance d’être repeint récemment.

Un extincteur est accroché à coté d’un radiateur ce qui n’est pas conforme. De nombreuses portes semi-vitrées sans stickers signalant le vitrage cognent contre les murs et y laissent des trous parce qu’il n’y a aucune butée de porte.

Dans un couloir, il y a une énorme armoire de l’ancienne climatisation qui ne fonctionne plus mais est toujours sous tension.

Plusieurs bureaux sont équipés de cales en bois sous les pieds pour les rehausser : c’est dangereux surtout qu’un de ces bureaux supporte des casiers de bois très lourds.

Dans le local technique est totalement mis à nu du  coté des fenêtres suite à l’invasion d’un champignon. La propagation est terminée mais les fenêtres, dont toutes les aérations sont bouchées, sont moisies.

La salle d’édition par contre n’a pas de fenêtres et manque d’aération. un potelet électrique abîmé (fils dénudés) se trouve juste sous la réserve d’eau d’une machine de mise sous pli ce qui est excessivement dangereux ! ! !
Le local du gardien est une pièce aveugle.

La  cafétéria /cuisine / salle à manger est équipée de micro-ondes qui ne fonctionnent plus. Le ménage de cette pièce est inclus dans le contrat de ménage mais le nettoyage des équipements électroménagers est à la charge des personnels et comme partout dans ce cas, il laisse à désirer.

Au sous sol, le garage sert aussi de zone de stockage. C’est très encombré et les chariots, les transpalettes, les palettes, les véhicules et les agents cohabitent comme ils peuvent…

A l’extérieur, le perron couvert est lui aussi victime de fuites qui craquellent et écaillent les peintures. 

Devant le bâtiment se trouve une poubelle en plastique renversée et à demie enterrée pour protéger les restes d’un lampadaire où le courant passe toujours !

J’ajoute que l’enceinte de l’ESI n’est pas clôturée et que celui ci se trouve quasiment au milieu d’une cité HLM pleine d’enfants. 

