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Compte rendu du CHSCT du 14 mars 2013

Le moins que l’on puisse dire c’est que la première réunion de l’année a commencé en fanfare…

A la demande de la secrétaire adjointe, madame Bernaud, la date initialement prévue a été reportée, or le 14 mars dernier une partie des membres du comité étaient en formation CHSCT à Rouen. Manquaient donc à l’appel, notamment les deux représentants de FO ainsi qu’un représentant suppléant CGT.

Pas de médecin de prévention ni d’inspecteur d’hygiène et de sécurité non plus.

Malgré cela, le quorum étant atteint, le CHSCT pouvait valablement siéger. Mais c’était compter sans les caprices de madame Bernaud, immobilisée par les intempéries à Caen et qui, bien qu’avantageusement remplacée par son suppléant n’a pas supporté que les choses se fassent sans elle.

Alors, en dépit de toute logique, elle a demandé un second report de la réunion mais seulement à partir du point 3 de l’ordre du jour ( ! ? !) et ordonné à ses troupes (les trois membres titulaires de SOLIDAIRES) de quitter la salle si sa demande était refusée par la présidente  (re ! ? !).

Inutile de décrire la réaction de Mme Hermant devant ce genre de chantage…ainsi que la mienne :

Plus de 3 heures de route aller-retour pour voir les deux premiers point de l’ordre du jour puis être obligés de revenir en deuxième semaine pour satisfaire aux caprices de la dame……c’est NON ! ! !

Si elle voulait que la réunion soit reportée, SOLIDAIRES pouvait « boycotter » le CHSCT mais pour ça il aurait fallu un motif autrement plus sérieux que l’absence de Mme Bernaud !

********

1. le PV du CHSCT du 11 octobre 2012 est approuvé à l’unanimité. 

                                                       ********

2. Un avis favorable est donné au DUERP  et au PAP :

Solidaires émet toutefois une réserve quant au fait qu’à Caen, tous les agents n’ont pas été consultés au moment de la mise en place du DUERP sur leur site.

Mme Hermant nous fait part de quelques changements et nouveautés concernant le DUERP : une nouvelle application ministérielle visant à modifier la méthodologie d’analyse et d’évaluation des risques devrait voir le jour sous la forme d’un guide dans le courant du mois de mars.

Celui ci sera également informatisé.  






         ********

A partir de là, Solidaire a quitté la salle et je me suis retrouvée seuleet unique représentante des personnels.






         ********


3. Présentation de la note d’orientation ministériel  pour 2013 :

Les grandes lignes sont les suivantes :

· Développement de la connaissance des risques

· Prévention des risques psycho-sociaux (RPS)  et des troubles musculo-squelétiques (TMS)

· Prévention de l’exposition au substances cancérogènes, mutagènes et repro-toxiques (CMR)

· Amélioration continue de l’existant

· Actions à mener :

Présentation de la circulaire « événement graves » détaillant le dispositif et le suivi des agents victimes d’un attentat, d’une agression ou de tout autre événement grave survenu dans le cadre du travail.

Diffusion d’un guide méthodologique concernant les enquêtes du CHSCT sur les conditions de travail à la suite d’un acte suicidaire.

Diffusion d’un guide pluridisciplinaire de bonnes pratiques sur l’aménagement matériel du poste de travail et des conditions d’exercice du travail.

Poursuite de la présentation du guide sur le risque amiante dans la gestion des bâtiments. L’inspecteur santé et sécurité au travail étant absent, cette présentation est reportée.

Rénovation de l’espace consacré à la santé, la sécurité et les conditions de travail sur l’intranet ministériel Alizé ou les agents pourront accéder à une rubrique « mon CHSCT ». pour le moment rien n’est fait.

Aucune mesure concernant la montée de la souffrance au travail.

Les deux sites de Rouen étant situés dans des zones classées cévézo devront faire des exercices de confinements. 

********

4. Budget 2013 :

Le budget alloué au fonctionnement du CHSCT de la Disi  est de 69 436 € (65270 + réserve de 6%).

Seulement 50 %, soit 32 635 € ont été abondés en février. La quasi totalité est d’ors et déjà dépensée !

Voir le détail en annexe.
********

5. Examen des registres SST :

Les sujets les plus fréquemment évoqués sont :

· le ménage : malgré le vœux formulé par le CHSCT DISI Paris Normandie pointant les défaillances de la société ONET et demandant une mise en demeure éventuelle de la société prestataire quant à ses obligations, des problèmes de ménages subsistent.

· Les fumeurs : une note rappelant diverses règles et consignes devrait être diffusée à tous les responsables des sites de la Disi dès cette semaine, à charge pour eux de diffuser ou d’afficher ces consignes.

Cette note rappellera également les règles en ce qui concerne les prises de repas sur les postes de travail, la propreté des coins repas, l’obligation du port des protections individuelles, l’encombrement des lieux de passages…etc.

· Eclairage des parkings : un point sera fait afin d’améliorer les diverses situations (remplacement des ampoules défectueuses)

· L’ESI de Nanterre : un « goudronnage » d’étanchéité est à l’étude pour tenter de mettre fin au fuites du toit terrasse qui s’écoule dans le couloir d’accès principal au plateau rendant celui ci extrêmement glissant et dangereux.

Le dossier des problèmes récurrents de toilettes bouchées, d’odeurs nauséabondes, de climatisation qui fuit, sont entre les mains de la préfecture plusieurs fois alertée par la Disi. L’explication avancée  est que le bâtiment est vieux….alors peut être faudrait il envisager un déménagement… le dossier est toujours en cours…

********

6. Comptes rendus des exercices d’évacuations :

Rappelons que la périodicité est de 1 exercice tous les 6 mois.

Rouen les mouettes, Caen, Versailles St Cloud et Versailles chantiers sont les sites qui ont effectué un exercice d’évacuation au cours des 5 derniers mois : les temps d’évacuation se situent tous entre 3 et 4 minutes. Les lieux de rassemblements sont respectés, les personnes étrangères au sites ne sont pas oubliées.

Encore des problèmes de portes et fenêtres non fermées et de brassard perdus ou oubliés. Quelques endroits un peu hors de portée des alarmes mais dans l’ensemble les exercices se passent correctement.

********

7. Accidents de service :

5 accidents de service sont à déplorer en 2012 dont deux sur le lieu de travail pour 128 jours d’arrêts de travail consécutives à ces accidents.

Aucune analyse de causalités n’a été réalisée mais aucun n’a de caractère répétitif du à une même cause.

8. Questions diverses :

· Les trousses de secours : on y est presque !

· Le tableau de veille social n’est pas présenté en CHSCT

· La liste des agents prioritaires pour les visites médicales seront prêtes pour la prochaine réunion. Les fiches de risques sont en cours.

· L’achat de « bip » déclenchant l’ouverture de la barrière de l’entrée du site d’Orléans qui pose de nombreux problèmes coûterait 5000 €… c’est pas gagné !

· Le problème de vétusté des toilettes de l’Esi Rouen Jean Moulin a surpris Mme Hermant. Ce site n’ayant pas encore été visité par le CHSCT je n’avais pas d’éléments pour argumenter mais ce n’est que partie remise.

· La poursuite des visites de sites est toujours d’actualité pour les prochaines réunions du comité.

· La salle de gym du site de Versailles St Cloud n’est en fait rien d’autre qu’une salle vide ou les agents peuvent faire de la gymnastique deux fois par semaine « coachés » par un prof.

· Mme Hermant n’a pas d’informations sur le congé de solidarité familiale pour accompagner un proche en fin de vie : celui ci serait de 6 mois maximum et donnerait droit à une allocation de 53,17€ par jour.

********

fin de la réunion du CHSCT à 11 :49 heures.

********

