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SYNDICATS DU TARN

Après deux mois d’une mobilisation exceptionnelle, le Président de la République avait la possibilité de répondre à l’exigence de retrait du Contrat Première Embauche, pour permettre d’ouvrir un véritable dialogue sur les questions fondamentales de l’emploi, de la précarité, de la situation de la jeunesse.

En annonçant la promulgation de la loi, le Président endosse le passage en force de Dominique de Villepin et prend la responsabilité de prolonger la crise.

Il prétend avoir écouté les jeunes et les salariés, mais il ne les a pas entendus. Il s’est contenté de répéter les arguments avancés par le Premier ministre pour justifier le CPE, que l’immense majorité du pays rejette.

En annonçant l’ouverture d’un nouveau débat au Parlement pour aménager les deux dispositions centrales du CPE, le Président confirme la volonté d’installer un contrat de travail pour tous les jeunes de moins de 26 ans, dérogatoire aux droits des salariés.

Le traitement  du chômage et de la précarité méritent autre chose qu’un petit arrangement entre les deux têtes de l’exécutif et qu’un tripatouillage juridique.

Face à cette manœuvre présidentielle consternante Il faut mettre à profit le débat qui doit s’ouvrir au Parlement pour accentuer la pression.

Le président du groupe parlementaire UMP, mandaté par le gouvernement,  a déjà annoncé qu’il était prêt à recevoir dès le 4 avril les responsables syndicaux des salariés, des étudiants et des lycéens.

De nombreux parlementaires de l’actuelle majorité, qui approuvaient hier sans réserves le CPE, disent à présent être disposés à aller au delà des consignes présidentielles. 

Dans ce contexte, la réponse des jeunes, des salariés, des retraités et des privés d’emplois doit être claire . La mobilisation doit monter d’un cran le 4 avril 2006 pour gagner l’abrogation du CPE et du CNE.
AU TRESOR, TOUS EN GREVE LE 4 AVRIL TOUS A LA MANIFESTATION UNITAIRE 

ALBI PLACE DU VIGAN 14 H 30

Soyons plus nombreux que le 28 mars 

à nous exprimer :

POUR GAGNER L’ABROGATION DU CPE ET  DU CNE 
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