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COMPTE RENDU REUNION CONSEIL DEPARTEMENTAL DE L’ACTION SOCIALE DU 26/11/2004 :  

ORDRE DU JOUR :


· Approbation du procès verbal du CDAS du 02/04/2004

· Médecin de prévention

· Ajustement budgétaire

· Budget prévisionnel 2005

· Manifestations d’Amitiés et de solidarités 2004

· Compte rendu des journées nationales des délégués

· Questions diverses

· Approbation du procès verbal du CDAS du 02/04/2004 :

Le P.V. est approuvé à l’unanimité

· Médecin de prévention :

· Un médecin de prévention a été enfin recruté après de nombreuses demandes réitérées auprès de la D.P.M.A. (Le département n’a pas eu de médecin de prévention pendant 15 mois. Il s’agit de Mme DANCE Christiane qui sera affectée à compter du 01/01/2005, à mi-temps sur notre département, et à mi-temps sur la Haute-Garonne. Médecin de prévention dans les Landes, elle travaille pour la D.P.M.A depuis 13 ans. 

· Le Directeur de l’Ecole des Mines a émis le souhait de faire bénéficier les élèves (statut de contractuels de droit privé), des services du médecin de prévention.  Le Centre Professionnel de Médecine de l’Albigeois, va mettre fin à la surveillance médicale des élèves de l’Ecole des Mines. En nombre cela représente environ 130 élèves année. Une étude sur la charge de travail supplémentaire pour le médecin de prévention, sera effectuée.

La CGT restera vigilante, la surveillance des élèves de l’école des mines ne doit pas se faire au détriment de la surveillance des autres agents du ministère.    

· Ajustement budgétaire 2004 :
· Sur le total des crédits déconcentrés (actions déconcentrées) alloués en 2004 (104 310 €), 96 810 € ont été exécutés. Il reste un solde prévisionnel net de 7 500 € qui seront ajustés.

· Le total des crédits déconcentrés (moyens de fonctionnement de l’action sociale (5 222 €) alloués, ont été exécutés.

· La totalité des crédits non déconcentrés (dépenses de fonctionnement  - frais de mission) ont été exécutés.

La restauration collective représente 65% du budget total de l’action sociale de la D.P.M.A.

La fréquentation du restaurant administratif d’ALBI est en nette hausse (fréquentation supérieure à 100 repas par jour). Aussi, le restaurant risque de perdre la subvention d’aide aux petites structures.   

· Budget prévisionnel 2005 :
· 25% du budget prévisionnel 2005 a déjà été provisionné auprès de la DSF. Le projet de budget 2005 est de 74 000 €. Il était de 70 836 € en 2004.

· Manifestations d’Amitiés et de solidarités 2004 :
Retraités :

· Une Journée rencontre annuelle a été organisée pour les retraités le 25/11/04. 138 participants sur les 700 retraités « MINEFI » que compte le département. Visite du Musée du vin et de la vigne de Gaillac. Visite  clôturée par un  repas dansant.

· En juin 2004, une visite du viaduc de Millau a également été organisée à l’attention des retraités (70 participants). Visite du viaduc, suivi d’un repas et de la visite de Montpellier le vieux.

· Prochaine visite en projet : Visite du site « Airbus A 380 » de Toulouse-Blagnac.   

Arbre de Noël :

· Arbre de Noël prévu le 08 décembre à GRAULHET (Salle du forum). Au programme : Spectacle « Destination Noël » par la « Compagnie Magique » ; goûter et distribution de cadeaux sont prévus.

· Un arbre de Noël est également organisé à l’Ecole des Mines le 15 décembre.

· Bilan du partenariat :
· La délégation départementale de l’action sociale du Tarn et les Mutuelles du MINEFI ont organisé deux conférences sur « Le Tabac », les 19 et 21 octobre 2004.

· 30 personnes ont participé à la conférence qui s’est déroulée à CASTRES.

· 50 participants à la conférence qui s’est déroulée à ALBI.

· Au total, l’organisation de ces conférences représente un budget assez modique : 402 €. 

· Le prochain thème de conférence reste à déterminer. Les idées sont à soumettre à la délégation (M. BERGON, M. MAURELO ou Mle PRIOU).

· Compte rendu des journées nationales des délégués :
· Le budget de l’Action Sociale pour  2005, a été abondé d’un million d’euros. La priorité est donnée à la Restauration Collective et au Logement.

· La DPMA s’oriente vers une formation accrue de ses agents, ainsi que le développement des moyens techniques modernes de communication.

· La fréquentation des colonies de vacances est en baisse. Une préférence se dessine pour des séjours plus courts (1 semaine à 15 jours), au lieu de 3 semaines. 

· 12000 enfants partent chaque année en colonie de vacances. Le problème de l’alimentation est soulevé. Malgré une alimentation  variée et équilibrée offerte aux enfants qui fréquentent les colonies de vacances, ces derniers se nourrissent mal.

· A partir du 01/07/2005, les inscriptions en colonie de vacances se feront par Intranet (Pré-inscription). L’attribution des séjours restera inchangée (date butoir).Le Tarn sera un département test de la région Midi-Pyrénées pour évaluer ce système d’inscription (mise en place au 10/12/2004). 

· La D.P.M.A. met en place des mesures de revalorisation  et de simplification des conditions d’accès  de certaines prestations d’aides et prêts au logement, qui se traduisent par une amélioration de l’offre du ministère dans ce domaine. Renseignements auprès de la Délégation, où bien sur le site «Intranet Alizé du MINEFI ».
· Augmentation du montant du « Prêt Social » qui passe de 1500 € à 2000 €.
· « Prêt Immobilier bonifié » : Montant passe de 15245 € à 17000 €. Modification des conditions d’accès : Désormais le prêt est accordé même s’il ne s’agit pas d’une primo-accession à la propriété. Au 01/01/2005, ces prêts seront gérés par la BFM Société Générale. 

Les délégués CGT du CDAS 

Titulaire Dominique GAY 

Suppléante Anne DEUX
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