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Nouvelle Bonification Indiciaire : Pas de perdants chez les cadres dirigeants !

CGT TRESOR

TARN


Publiée au Journal officiel du 2 mai 2004, la mise en place d’une nouvelle bonification indiciaire aux seuls hauts fonctionnaires et plus exactement « aux personnels exerçant des fonctions de responsabilité supérieure dans les services centraux, les services à compétence nationale et les services déconcentrés du MINEFI » vient récompenser les hauts fonctionnaires de leurs bons et loyaux services. 

Secrétaire Général du MINEFI, Directeurs, sous-directeurs à Bercy, Directeurs des Services Fiscaux, TPG, Directeurs Départementaux sont bénéficiaires de cette mesure, qui plus est, prenant effet au 1er juillet 2003. 

Il est vrai qu’après avoir introduit le salaire au mérite chez les hauts fonctionnaires, il fallait adresser un message fort de soutien pour ceux amenés à défendre les réformes de ce gouvernement. Bref, pas de perdant chez les cadres dirigeants... 

D’un côté, une misérable augmentation (+0,5%) des salaires pour 2004 après une année 2003 « blanche », pour l’ensemble des fonctionnaires, et de l’autre, la mise en place d’une NBI conséquente pour la haute administration : Deux poids, deux mesures ... 

Les agents apprécieront comme il se doit cette première initiative de réduction des inégalités salariales au MINEFI prise par le nouveau ministre...

