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Redevance : communiqué trésor 

FO, CGT, CFDT, SU
Premier recul du ministre sous la pression de la journée de grève à la Redevance.

CGT TRESOR

TARN


(Une mobilisation historique ! 


Plus de 80 % de grévistes à la redevance le 14 juin 2004... Les agents de la redevance ont démontré sans équivoque leur attachement à leur service et leur volonté de préserver leur mission.

(Le Ministre suspend sa décision .


Le ministre a indiqué, lors du CTPM du 15 juin 2004 qu’aucune décision n’était prise sur ce dossier. 
Il a cependant rappelé son attachement au projet d’adossement et renvoyé l’examen du dossier à une réunion avec son directeur de cabinet . Aucune réponse précise n’a donc été apportée par le ministre comme si la décision finale dépendait d’autres acteurs (premier ministre, parlementaires).

Un rendez-vous des fédérations avec le directeur de cabinet du ministre. 
Les quatre organisations syndicales représentatives des agents de la redevance, seront présentent, dans l’unité, à cette nouvelle réunion et feront part des exigences des personnels du service et de leurs inquiétudes face aux conséquences néfastes du projet d’adossement à la TH, tant pour les 1 500 agents de la redevance que pour l’organisation des missions et du réseau du Trésor Public.

 
Elles démontreront une nouvelle fois que l’adossement à la taxe d’habitation est un risque pour le budget et pour l’indépendance de l’audiovisuel public.

 
Elles iront également présenter des améliorations au dispositif actuel de nature à assurer une véritable modernisation de la mission et du service avec des moyens humains et réglementaires à la hauteur des enjeux. 


Les syndicats nationaux rendront compte de cette réunion de travail et appellent les agents à maintenir la pression dans les prochains jours. Ils alerteront les organisations syndicales de l’audiovisuel et demanderont à rencontrer les responsables de chaînes publiques. 
Les agents de la redevance doivent rester mobilisés et continuer de sensibiliser, à tous les niveaux, les acteurs concernés par la pérennité de l’audiovisuel public. 
Les syndicats nationaux FO, CGT, CFDT et SU appellent les personnels à se réunir en assemblées générales pour décider collectivement des initiatives à mettre en œuvre pour continuer l’action y compris par un nouveau temps fort avant la fin du mois de juin.

