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Modifications statutaires A : grades et fonctions (fiche 5)

VII.les grades et fonctions

Cette question est celle qui a posé le plus de problèmes car elle n’est pas sans conséquences sur le réseau. 

Il s’agit pour la direction de prévoir pour les inspecteurs, RP et TP, 2 fonctions : chefs de poste et chargé de mission, plus pour les inspecteurs (la fonction d’huissier).

Il n’y aurait donc plus de distinction entre chargé de mission, chef de service, et adjoint.

Il est évident que cette question a suscité de nombreuses inquiétudes. Certes, la direction a beau jeu de préciser que la distinction entre chef de service et chargé de mission n’existe plus depuis la dernière promotion de l’ENT, il n’en reste pas moins que nous ne pouvons accepter une telle banalisation des fonctions non comptables. D’autant plus, que nous y voyons une contradiction, puisque dans le cadre des travaux de la déconcentration, la direction a précisé que les postes offerts localement dans le cadre des mutations et affectations intégreraient une déclinaison fonctionnelle précise. C’est donc un point essentiel, qu’il convient d’expliciter pour que soient précisées les fonctions exercées qui sont de nature différente et correspondent aux besoins identifiés du réseau. 

De plus, pour le SNT-CGT, il est essentiel de rappeler le rôle de l ‘adjoint. Là aussi la direction est en pleine contradiction puisqu’elle a annoncé une réunion dont l’objectif est la revalorisation du rôle d’adjoint.

La direction réfute la banalisation, précisant qu’il y aura toujours nécessité d’adjoints et que pour elle, il ne s’agit simplement que d’un problème de sémantique (changer le terme d’adjoint qui selon la CP est mal ressenti).

Pour le SNT-CGT ce n’est pas un problème de terme mais de contenu de la fonction exercée. Il convient de définir ce que l’on met derrière un chargé de mission, un chef de service, un adjoint afin de supprimer les dérives auxquelles les agents sont confrontées localement, généralement mises en œuvre par et pour les TPG.

La question des RP et des TP non comptables, soit pour les premiers dans le rôle d’adjoints dans de grosses structures ou de RP en TG, et pour les seconds en tant que TP en TG , devrait être abordée en lien avec la réorganisation des TG qui reste encore une question « tabou » à ce jour.

Enfin, la direction a prévu de revoir à nouveau ce dossier, compte tenu notamment de l’avis unanime des organisations syndicales. Une prochaine réunion sera donc programmée.

