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Modifications statutaires A : organisation classement des postes (fiche 3)

III. Organisation et classement des postes comptables 

Organisation des postes comptables fixée par décision du DGCP avec suppression de l’organisation en départements, divisions et services

Entériner le classement des postes par simple arrêté du ministre alors que le statut prévoit actuellement un décret contresigné par le ministre chargé du budget pour les TG et RF et un arrêté du même ministre pour les trésoreries.

Suppression de la périodicité (au moins tous les 5 ans) du classement des postes sans aucune précision sur une nouvelle périodicité ou pas.

IV Classement du poste et situation du comptable 

Suppression de la limite de trois ans pour mettre en demeure un comptable de rejoindre une fonction correspondant à son grade. Le délai de 2 ans à compter de la mise en demeure pour changer d’affectation est maintenu.

Le SNT-CGT s’est opposé à la suppression de la périodicité prévue dans le statut actuel pour le classement des postes. En effet, nous ne pouvons imaginer, en terme de conséquences sur le réseau et sur la situation professionnelle et personnelle des comptables notamment, d’être en « classement perpétuel ». Cette mesure a pour objectif évident de faciliter les restructurations et, en la recoupant avec la suppression du délai maximum de trois ans pour une mise en demeure, de déstabiliser également la mobilité et la carrière des comptables. Même si la direction a permis des possibilités de promotion sur place, ce sera pousser encore plus à la mobilité sans tenir compte des situations personnelles des comptables obligés de faire leur valise encore plus rapidement.

Le SNT-CGT a donc demandé le maintien de la périodicité actuelle prévue dans le statut ainsi que le maintien du délai maximum de trois ans pour effectuer une mise en demeure au comptable concerné. Ces deux aspects seront donc revus lors d’une prochaine réunion. 

Avancement 

Il est prévu de faciliter les possibilités de passage de TP à RF et inversement avec la volonté de la direction de supprimer les conditions de réciprocité et de délai pour le passage de l’un à l’autre.

Autre possibilité : les conditions pour postuler de RP à TP sont désormais de 4 ans de service effectif en lieu et place de 4 ans d’ancienneté dans le 2 ème échelon de RP. 

En ce qui concerne les facilités de passage de RF à TP ou inversement, il paraît là aussi assez simple d’envisager que ces facilités sont aussi envisagées pour la gestion de grosses structures (TP transformées en RF) notamment dans le cadre d’une accentuation de la spécialisation en milieu urbain.

