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La CAP liste d’aptitude B en A s’est réunie le 16 mars 2005 avec un retard de 4 mois par rapport au calendrier habituel ( la DGCP n’a pas donné d’explications aux départements sur les raisons de ce retard).

Rappel des critères : Avoir plus de 40 ans au 1/01/2005, 3 fois 19 et 9 ans de service dont 5 ans en catégorie B au 1/01/2005.

Sur le département, 70 personnes étaient inscriptibles, 12 se sont portées candidates mais une ne remplissait pas encore le critère de note ( 3 fois 19.)

Sur 11 candidatures, la Direction a émis le souhait de ne classer qu’une personne, les élus CGT et FO ont donné leur accord sur ce principe.

Classement retenu en 2005 :

( Georges Laverne ( trésorerie de Castres Ville ) a été classé n°1 comme cela avait déjà été le cas en 2004.

L’élu CGT n’a pas pris part au vote en rappelant le souhait de la CGT de voir remplacer la liste d’aptitude par un examen professionnel ( voir déclaration remise en séance ci-dessous ).

L’élu FO a voté pour.

Déclaration de la CGT :

La CGT siège pour la première fois en CAP locale liste d’aptitude de B en A.

Les élus CGT reconnaissent la qualité professionnelle de l’ensemble des personnes qui se sont portées  candidates mais sont également conscients qu'un grand nombre de cadres B pouvaient également prétendre à la reconnaissance de leurs qualifications.

C’est pourquoi le SNT CGT s’est toujours prononcé pour la suppression de la liste d’aptitude en exigeant la mise en place d’un examen professionnel.

Le SNT CGT s’est toujours déclaré prêt à participer à une réflexion sur les modalités de cet examen.

En conséquence, sans remettre en cause la qualité professionnelle des candidats à la liste d’aptitude et proposés au classement, les élus CGT, dans un souci d’équité, ne prendront pas part au vote sur ce classement
Les élus CGT : 

José Navarro et Frédéric Barthès.   

( Rappel du dispositif mis en place pour la liste d’aptitude de B en A : 

Mars 2005 : CAP locale de classement

Début mai : CAP nationale

Oct-Nov : Deux mois de formation à l’ENT contre deux semaines dans le précédent dispositif

Décembre : Prise de grade dans le département ( formation pratique d’un mois avec tutorat).

Les postes proposés aux promus seront les postes vacants après le mouvement des inspecteurs à effet au 1er mars 2005.

En ce qui concerne la liste d’aptitude 2006, le système revient à un calendrier traditionnel (tenue des CAP locales en décembre ) mais des précisions devront être apportées quant aux critères qui seront retenus pour la sélection des candidats compte tenu de la réforme de la notation.

La CGT a demandé au Président si la DGCP avait donné des précisions quant aux annonces effectuées du temps où il était encore Ministre des Finances par M. Sarkozy , à savoir :

La possibilité de nomination dans le département d’origine  pour les promus par liste d’aptitude.

A ce jour la DGCP n’a pris aucune disposition en la matière. 

S’agissant de la réforme de la notation les élus CGT et FO ont demandé si la DGCP avait donné des précisions concernant la notation des agents qui ont atteint l’échelon maximal. En effet dans de nombreux départements ces agents se sont vus attribués une note pivot en décalage avec les appréciations littérales pour la simple raison qu’ils ne pouvaient pas bénéficier d’un avancement accéléré.

La Direction a répondu que ce problème ne semblait pas se poser dans le Tarn.
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