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Les CAP locales de mutation ( pour affectation au 1/01/2005 ) se sont réunies le 29 novembre 2004
( Postes vacants dans le Tarn avant la CAP : 


Categorie B et C confondues : 

· Brassac : –1 agent 
· Castres Trésor, Trésor Générale : - 0,8 agent 
· Albi Ville :- 0,7 agent 
· Lavaur :  –0,6 agent 
· Gaillac, Alban, Réalmont, Saint Sulpice : –0,5 agent 
( MUTATIONS CATEGORIE C :

Aucune arrivée dans le département dans cette catégorie.

Le mouvement interne a été le suivant : 

· Mme Anne FOURES de la trésorerie de Cuq Toulza est mutée à la trésorerie de Lavaur au 1er  janvier 2005, comme il avait été annoncé lors de la précédente CAP.

· A la suite de l'intervention des représentants des personnels,  Mme Christine CALLIER de la trésorerie d’Albi trésor est mutée  à la trésorerie d’Albi Municipale au 1er mars 2005. 

Les représentants CGT, CFDT, FO ont voté pour.


( MUTATION CATEGORIE B :

Arrivée de Mme BLAQUIER ( Trésorerie de Beauvais municipale ) au 1er janvier 2005.

Mme BLAQUIER est affectée  à la trésorerie de Brassac.

La  CGT avait contacté Mme Blaquier afin de connaître sa situation et ses souhaits  pour sa future affectation ( Albi, Carmaux, Brassac ). Compte tenu de la  suppression de la trésorerie de Brassac au 1/01/2006 envisagée  lors du CTPL du 16 septembre et de son possible rattachement à la trésorerie de Roquecourbe., la CGT a demandé à ce que l'engagement soit pris par la Direction d'affecter Mme Blaquier sur un poste d'Albi si l’opération de fusion se concrétise.  Cette demande est tout a fait légitime et conforme à ce qui est pratiqué dans les opérations de fusion actuellement en cours.

De plus il est utile de rappeler que le conjoint de Mme Blaquier est actuellement en poste à Lacaune ( Distance Roquecourbe - Lacaune : 45 Kms et 50 minutes de trajet dans le meilleur des cas ). 

Aucune assurance n’a été donnée aux représentants du personnel : Le TPG s’est juste engagé à  faire preuve de bienveillance lorsque la demande de mutation lui sera présentée. 

Compte tenu de cette attitude de la direction,  les représentants CGT et CFDT se sont abstenus, les représentants FO ont voté pour. 
Le mouvement interne  a été le suivant : 

· Mr Philippe MONDOT de la trésorerie d’Albi Ville est muté à la trésorerie de Carmaux au 1er  février 2005 en remplacement des départs en retraite de Mmes BICHON et PUJOL.Monsieur le Trésorier nous a informés qu’un contrôleur ( Mme Dabrowski ) , lauréate au concours interne, allait être nommé dans le département au 1/3/2005 et qu’il serait affecté à la trésorerie d’Albi trésor.

Les représentants CGT,CFDT et FO ont voté pour. 

( SITUATION DES VACANCES D'EMPLOIS APRES LA CAP DU 29/11/2004 :
(Alban : -0,5

(Réalmont : -0,5
(Albi ville : - 0,9 Cette trésorerie est particulièrement pénalisée puisque les effectifs théoriques retenus au titre de l'ORE 2004 ont été de 27 alors que la réalité statistique était de 28. Le sous effectif est donc de 2 agents.

( Gaillac : - 0,5

( Castres trésor : -0,8

Dourgne : -0,4

Saint Sulpice : -0,5

( Trésorerie Générale et dépannage : -1,2.

( DEMANDES NON SATISFAITES APRES LA CAP :
Contrôleurs
Résidence administrative

Actuelle
Résidence administrative

souhaitée

1
DOURGNE
RF  ( remplacement )

1
RF
Castres ville, Castres trésor

1
RF
Castres trésor

1
Castres Ville
Dourgne

TOTAL DES DEMANDES EN STOCK  : 4

Il convient de noter que sur les 4 demandes, 2 concernent des personnels de la recette des finances qui seront mutés à compter du 1er avril 2005, date de la fermeture définitive de la recette des finances. 

AGENTS 
Résidence administrative

Actuelle
Résidence administrative

Souhaitée

1
LACAUNE
Castres Trésor,Castres Ville

1
CORDES
Carmaux Pampelonne

1
LAVAUR
RF ( remplacement )

1
GRAULHET 
TG ( rempl) , RF( rempl).

1
ALBI VILLE 
GAILLAC 

1
GRAULHET
GAILLAC

1
PUYLAURENS
GAILLAC, CARMAUX, CORDES, ALBI VILLE, PAIERIE

4
Recette des Finances
Castres  ville et Castres trésor

TOTAL DES DEMANDES EN STOCK  : 11

Les 4 agents de la recette des finances seront mutés au 1er avril 2005, date de la fermeture définitive de la RF.

( COMMENTAIRES : 

La CGT a approuvé le  mouvement interne dans les CAP B et C dans la mesure où il a permis de donner satisfaction à 3 agents  sur un total de 12 demandes (  hormis les demandes émanant de la  recette des finances ).

Compte tenu de la faiblesse des arrivées ( 1 seule ) on peut raisonnablement estimer que le maximum a été réalisé.

Toutefois ce simple constat ne suffit pas, et d'une manière générale on constate que le mouvement de mutations au 1er janvier2005 est extrêmement faible au niveau national.

" Ceci est la conséquence directe des suppressions massives d'emploi, de la restructuration du réseau et des abandons de missions. Toutes ces réformes affectent durablement les mutations." Cet analyse du Syndicat National du Trésor CGT dans sa dernière publication sur le sujet vaut évidemment pour le Tarn.

Par ailleurs, il est une nouvelle fois intéressant de constater que l'ORE 2005  va conduire à la suppression de 4 emplois dans le département permettant à la direction locale  d'afficher une absence totale de déficit d'emplois. Mais on ne doit pas perdre de vue que cet Outil de Répartition des Emplois ne cherche en aucun cas à combler les besoins inhérents à la charge réelle de travail  et ne fait que répartir les moyens attribués en personnel dans les services en fonction des enjeux fixés par la DGCP. 

C’est en ce sens que l’ORE a « vocation » à absorber les suppressions massives d’emplois au Trésor.

Dans ces conditions il est à craindre que le  prochain mouvement de mutation ( 1er avril 2005 )  dans le Tarn ne soit une nouvelle fois réduit au minimum.

( Vos élues CGT à la CAP locale C : 


(Françoise Saissac Trésorerie de Castres Ville 05-63-51-48-24


(Isabelle Durand Trésorerie Générale service recouvrement


(Maryse Guy Recette des Finances de Castres ( Castres ville à compter du 1er septembre )


(Annick Bousteau Recette des Finances de Castres 05-63-51-40-20

( Vos élues CGT à la CAP locale B :


(Anne Deux Trésorerie de Castres Ville 05-63-51-48-24


(Pascale Richard Trésorerie Générale service recouvrement 05-63-49-58-55 

N'hésitez pas pour les prochaines CAP à prendre contact avec les élues afin d'apporter toute information susceptible de faciliter la prise en compte de votre demande de mutation.

Retrouvez les informations syndicales sur le site CGT 81, accès par Magellan, site départemental 81, rubrique vie pratique , syndicat ou à l'adresse suivante : http://www.tresor.cgt.fr/81/ 
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Coupon à renvoyer à Françoise Saissac ( trésorerie de Castres Ville )
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