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27% des agents de la DGFIP ont suivi l’appel à la grève lancé par les cinq syndicats CGT, FO, SNUI-SUD, UNSA,CTFC pour exiger :

· l’arrêt immédiat des suppressions d’emplois,

· le renforcement de toutes les missions de la DGFIP,

· l’amélioration rapide et concrète des conditions de vie au travail,

· la revalorisation des rémunérations.

Dans la direction, le taux de participation a été de 22,14% (chiffre communiqué par la direction). Il a été plus élevé dans les services les plus touchés par les suppressions d’emplois : SIP 26,04%, Trésoreries 26,07% et SIE 28,45%. Il a été de 20,63% dans les Conservations.

Plusieurs centaines d’agents se sont rassemblés le 2 après midi à Bercy pour appuyer la délégation qui était reçue au même moment par le Directeur général et un représentant du Ministre.

La participation significative à la grève de ce 2 février dans un contexte difficile pour l’ensemble des salariés traduit la détermination des personnels à voir leurs revendications satisfaites et à faire échec aux politiques de suppressions d’emplois, de démantèlement des missions, des services et du statut qui dans la dernière période se sont exprimées notamment dans le rapport de la Cour des comptes.

La Direction générale est restée sourde aux demandes des représentants syndicaux en fermant la porte à l’ensemble des revendications portées par la délégation syndicale. Elle s’est même montrée particulièrement cynique en considérant que les suppressions d’emplois sont bien supportées par nos services et ne dégradent en rien l’exercice de nos missions et que le rythme des suppressions d’emplois continuera.

Face à cet autisme idéologique, la CGT entend poursuivre son action pour la satisfaction des revendications, la défense des missions et du statut. Rejoignez la CGT Finances Publiques.

Nanterre, le 3 février 2012

Communiqué :
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