C’

est devenu l’un des moments incontournables de la vie de notre section syndicale, un de ces rendez-vous où il faut être.
Orchestré par la triplette de camarades David, Kévin et Olivier, ce tournoi de pétanque de la CGT Finances Publiques 92 millésime 2014 a su rassembler un plateau de compétiteurs de tout premier plan : nous avons pu compter, entre autres, sur la présence exceptionnelle de Ghislain «  Placidao » venu spécialement pour former une magnifique doublette avec Gérald « Oswaldo » « le canonnier des corons », la doublette redoutée et redoutable Lucho et Stéphano, Yann du 91 et Joss de Basse-Terre et tant d’autres encore…
Mais, rappelons que la qualité de la tenue de ce tournoi a été rendue possible par la gentillesse du club Charly Pétanque de Gennevilliers qui a bien voulu nous prêter gracieusement ses installations.

Nous tenons à le remercier chaleureusement une nouvelle fois.

Cette édition 2014 a « boulégué » ! Le soleil a su se mettre au diapason des performances de haute volée des équipes présentes sur le boulodrome Charly Pétanque.
Le niveau affiché a mené les parties jusqu’au bout du suspens, les acteurs se rendant coup pour coup. Devant une telle maestria, le nombreux public ne s’y trompait pas, faisant de ce stade un volcan en ébullition.

Progressivement, le scénario pour le dernier trio final se dessinait, des doublettes ayant pris la mesure de leurs adversaires : la doublette de Régis et Rémi, celle de Philippe et Dominique  ont rejoint celle d’Olivier et Matthieu (le père et le fils).

Incroyable, extraordinaire, les superlatifs ne manquent pas pour qualifier le spectacle qui s’est déroulé sous les yeux de l’assistance lors de cette finale à trois.

D’un côté deux doublettes de joueurs confirmés et affirmés et de l’autre une doublette composée d’un vieux renard du circuit flanqué d’un jeune loup prometteur.

Qui craquera le premier ? Malgré son jeune âge, Matthieu dit le « Sénateur » savait conserver un calme olympien et toute la maîtrise que son talent lui autorise. De son côté Olivier, le papa n’a de cesse, comme à l’accoutumé, de rassurer et de motiver son partenaire de fils au gré de quelques tirs bien ajustés. Face à eux, les valeureux Régis et Rémi, Philippe et Dominique ont su proposer une alternance de jeu court et de jeu long au gré des mènes, une stratégie propre à mettre en avant tout le panel de leur grande technique à la pointe, à croire qu’ils avaient le GPS pour réaliser des bouchons !
Las, au bout du bout, en état de grâce, Matthieu a la boule de la gagne, il faut la glisser, elle pèse « lourde », mais pas assez pour lui qui s’empresse de conclure dans une joie mesurée et une retenue remarquable de fair-play pour un jeune issu de cette nouvelle et talentueuse génération de joueurs.
Le discours remarqué et très applaudi du secrétaire de la section CGT Finances Publiques 92 Philippe Geoffre, l’apéritif et le barbecue fraternels sont venus couronner en apothéose une journée pleine de soleil, un soleil qui nous a tout autant éblouis que les exploits sportifs des acteurs présents en ce samedi dans l’écrin du Parc des Sévines.
Colombes, le 24/10/2014
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