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Le 21 septembre prochain, se tiendra à la Trésorerie Générale des Hauts-de-Seine, un Comité Technique Paritaire Local. L’ordre du jour de cette réunion est : « projet de restructuration des Trésoreries de BOIS-COLOMBES et LA GARENNE-COLOMBES ». 





Le projet proposé, consiste au transfert de la mission fiscale (recouvrement de l’impôt) des 2 trésoreries vers l’Hôtel des Finances de Colombes et le regroupement de la gestion du secteur public local de la trésorerie de Bois-Colombes sur la trésorerie d’Asnières et pour La Garenne-Colombes sur la trésorerie de Colombes. Cette décision aura pour conséquence, la fermeture définitive des Trésoreries de BOIS-COLOMBES et LA GARENNE-COLOMBES au printemps 2008. 





Nous souhaiterions attirer votre attention sur le fait que les « usagers », qui se déplacent au guichet, sont généralement des personnes en difficulté ou étrangères, qui ne font pas qu’un simple paiement, mais ont également besoin de conseils et d’explications. En conséquence, ils ne pourront pas continuer à effectuer, comme par le passé, leurs opérations à leur trésorerie habituelle mais dans une trésorerie nouvelle et différente (éloignée de leur lieu d’habitation éventuellement) leur compliquant, de fait, les relations avec nos services, leur demandant des démarches supplémentaires et les obligeant à plus de frais, sans parler du temps supplémentaire qu’ils devront passer à régler leurs dossiers.





C’est, en particulier, pour ces personnes dites « fragiles » que ce projet est dommageable, mais représentent-elles un « enjeu » social et économique ? Avec l’instauration d’un grand ministère de l’emploi, de la cohésion sociale, n’est-ce pas paradoxal que faire disparaître le service public de proximité ? Le « bon service » à rendre à l’usager consiste plutôt à le rapprocher de ses lieux de vie et d’activité, la polyvalence des trésoreries est un atout pour une plus grande efficacité du service public dans ses missions de recouvrement des créances publiques  et de soutien aux collectivités locales…





Les conséquences d’une telle décision sont imaginables : incompréhension des « usagers » qui manifesteront leur mauvaise humeur et désapprobation, face à un service public peu lisible, auprès des agents des guichets des trésoreries concernées. 





En qualité d’élus des personnels, défenseurs de leurs droits et attachés à une conception de service public accessible à tous, quelle que soit la condition sociale de l’usager, nous nous devions de vous faire part de notre désapprobation de cette décision. Nous pensons que les élus de terrain, que vous êtes, ne peuvent accepter une réforme qui ne répond en rien aux attentes de leurs administrés et aux besoins des usagers. Convaincus de votre attachement au service public de qualité, nous souhaiterions vous rencontrer dès que possible afin de pouvoir avoir un échange à ce sujet.





Veuillez agréer, , l’expression de ma considération distinguée.





Carole LAFON


Secrétaire Départementale
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