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MUTUELLE DU TRESOR : UN REVEIL DOULOUREUX

Les 24 et 25 juin dernier, s'est tenue l'Assemblée Générale de la Mutuelle du Trésor. Engagée depuis de nombreux mois dans le GIM (Groupe Initiatives Mutuelles), qui rassemble les Mutuelles des Douanes, des Impôts, de la Justice et du Trésor, la MUTUELLE par ses délégués avait à se prononcer sur la nouvelle offre de santé. La CGT, à de nombreuses reprises, s'est prononcée contre cette réforme dangereuse et non garantie à l'avenir. De nombreuses interrogations restent en suspens et le Conseil d'Administration a désormais les mains libres. Va-t-il tenir compte des débats des Assemblées Départementales et des interventions lors de l'Assemblée Générale? La CGT, par connaissance de la démocratie de la Mutuelle du Trésor, peut s'en inquiéter.   

Déjà lors de l'Assemblée départementale du 04 juin dernier à NANTERRE, les débats avaient donné lieu à des échanges inquiets. La MUTUELLE en anticipant la réforme de la Sécurité Sociale ne se laisse aucune marge de manœuvre. Pour la CGT, le combat pour une santé publique solidaire et garantie doit englober l'assurance obligatoire et les complémentaires.
Il ne faut pas se le cacher la Mutuelle du Trésor est confrontée au vieillissement de son groupe et la mutualisation des jeunes est rendu difficile par des recrutements insuffisants et par la concurrence des assurances privées.

Cependant la scission du groupe en 3 populations sélectionnées par critères d'âge, de ressources et de "conscience citoyenne" n'augure en rien un équilibre pérenne (que le Conseil d'Administration n'a pas démenti).

La réforme qu'il propose est une atteinte grave aux principes solidaires et généreux de notre Mutuelle. L'opération marketing que nous avons subie avant l'AG  et qui continue encore, affirmant le caractère inéluctable de cette réforme, en culpabilisant les adhérents de leurs comportements irresponsables  relève du caractère opaque de la Mutuelle du Trésor.

La composition uniforme du Conseil d'Administration ne lui arroge en aucun cas le droit de refuser le débat et de convoquer une Assemblée Générale pour avaliser son projet tout ficelé. Le centralisme démocratique, abandonné depuis longtemps par certains, est toujours de mise au sein de notre Mutuelle.

L'AG de Caen a donc adopté le projet de réforme à 82% de ses délégués. A croire que l'ensemble des AG départementales (pour celles qui ont voté) avait donné blanc seing à leurs délégués. Ceux des Hauts-de-Seine (Laurent CROUZET, Thierry LABOUCHE et Yann RABIEGA) ont pris la décision de voter, unanimement, pour. Un rappel, lors de l'AG à NANTERRE les votes s'étaient exprimés de la façon suivante: POUR 58,5%-CONTRE 34,2%-ABT 7,3%. Bien que les délégués n'aient pas de mandats impératifs, la transparence aurait voulu que leur vote reflète l'expression de leur Assemblée Départementale et le minimum aurait été d'expliquer leurs intentions de vote devant les adhérents présents ce jour-là à NANTERRE.

L'avenir de la Mutuelle du Trésor, obscurci malgré l'optimisme forcené de son président, dépend désormais de votre choix.

Depuis quelques jours, vous recevez un courrier vous enjoignant de choisir au plus vite l'offre qui correspondrait éventuellement à vos critères sanitaires. A noter, tout de même, que VITASANTE (ex offre innovante) bénéficie d'une position dominante 
(basculement automatique en cas de non-réponse, position privilégiée sur la carte-réponse). Le CA aurait-il des doutes sur l'avenir de cette option?

La CGT, consciente des interrogations nombreuses, vous demande de ne pas vous précipiter de renvoyer la carte-réponse. Vous avez jusqu'au 
15 septembre prochain pour vous déterminer. Une fois le choix fait vous basculerez au 1er janvier 2005 dans l'option que vous aurez choisie. Une session de rattrapage aura lieu entre le 1er janvier 2005 et le 30 septembre 2005. Durant cette période vous pourrez vous repositionner dans un autre choix. 

CHRONOLOGIE POUR FORMULER SON CHOIX

DATE DES CHOIX                             DATE D'EFFET

Jusqu'au 15/09/2004

01/01/2005

SI PAS DE CHOIX BASCULEMENT AUTOMATIQUE DANS VITASANTE

REPOSITIONNEMENT COURANT 2005

Du 01/01/05 au 31/03/05

01/04/2005

Du 01/04/05 au 30/09/05

01/01/2006

La période des choix tombe pendant l'été, pratique souvent utilisée pour décider de l'avenir des Français décidément, que celle-ci ne gâche pas vos vacances. Si vous avez besoin de renseignements, les correspondants MUTUELLE, le site départemental et les membres du Comité départemental sont à votre disposition.

Dans tous les cas, la CGT, qui a combattu, avec l'ensemble des adhérents, cette réforme vous demande de ne pas quitter la MUTUELLE DU TRESOR. Elle a perdu les valeurs que vous portiez mais tous ensemble à l'intérieur de la MUTUELLE nous pourrons rétablir la démocratie et imposer d'autres choix.







