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PETITION contre le recul des droits des agents 

en CAP Locales de mutation

DES CHANGEMENTS A LA HUSSARDE de notre nouvelle direction sans concertation

VIVE LA CONCEPTION DU DIALOGUE SOCIAL !!!
Lors de la dernière CAP Locale de mutations, vos représentants du personnel ont eu la désagréable "surprise" de constater que la nouvelle Direction Locale avait décidé de façon unilatérale de revenir sur une pratique locale très ancienne dans le département à savoir ne plus soumettre à l'avis des CAP les mutations sur une même résidence administrative. Par exemple, une demande de mutation de la Paierie à Nanterre Municipale est décidée par le TPG avec seulement une information en CAPL.

Pourquoi ce changement alors que cette pratique fonctionnait parfaitement 
bien ?

La Direction Locale argue du fait qu'elle se doit d'appliquer la réglementation et que c'était une pratique purement "alto séquanaise" !!!  C'est faux car un certain nombre de départements ont cette pratique.

A contrario d'autres pratiques comme le blocage de 3 ans pour être mutable n'ont aucune base réglementaire mais ne semblent pas gêner la Direction…

Nous déplorons cette conception du dialogue social avec cette politique du fait accompli malgré les déclarations d'intention lors de la prise de fonction de Messieurs COLLOT et MARTIN.
Nous déplorons que les CAPL ne deviennent que des chambres d'enregistrement où les représentants seront seulement informés  des changements de poste sur une même résidence ou sur les changements de service en TG.

Outre le fait que cette remise en cause est inacceptable, elle est également très dangereuse pour les intérêts des personnels. En effet, comment vont être faits les choix entre une mutation décidée par l'Administration et une autre avec avis de la CAPL sur un même poste comptable ? Ne se dirige-t-on pas vers des mutations à profil selon les desiderata de l'Administration ?

Nous, signataires de cette pétition, demandons que :

- chaque demande de mutation soit soumise à l'avis de la CAPL (postes et services TG)

- le blocage de 3 ans soit supprimé
- les vacances d'emplois qui se situent en moyenne à - 50 B et C selon les chiffres officiels (que l'on peut tripler depuis la mise en place de l'ARTT sans création d'emplois et l'ORE) soient comblées.

- un dialogue social digne de ce nom avec une prise en compte de l'expression des personnels soit instauré.

        Nom/Prénom
            Poste
        Signature























































































































