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Toutes et tous en grève 

le jeudi 02 février 2006

L’Intersyndicale CGT-FO, réunie le vendredi 27 janvier 2006, a décidé de s’adresser aux personnels du département pour les appeler à réagir massivement le 2 FEVRIER 2006 en participant au mouvement de grève unitaire de la fonction publique.

Le ministre de la fonction publique refuse de discuter sur les revendications salariales soutenues par les syndicats. Les dernières propositions : +0,5% au 1.07.2006, 1 point d’indice de plus pour tous au 1.11.2006 et +0,5% au 1.02.2007 sont inacceptables. Les fonctionnaires ne demandent pas une aumône mais le rattrapage des pertes subies depuis 2000 et au moins une augmentation qui couvrirait l’inflation. D’ores et déjà, les fédérations de fonctionnaires, les syndicats nationaux du Trésor appellent à réagir et à faire grève le 2 février.

Le 2 FEVRIER 2006, par une mobilisation importante nous montrerons au gouvernement notre détermination à voir s’ouvrir de véritables négociations sur le pouvoir d’achat des fonctionnaires.

Au delà de la question salariale, les missions du Trésor Public sont de plus en plus remises en cause. 

· Les restructurations et projets d’accueils communs… 

· Les balbutiements d’HELIOS et leur impact sur les conditions de travail, 

· La mise en place de la LOLF avec les bouleversements qu’elle implique, 

· L’évaluation-notation, 

· La mise à mal du réseau de proximité et de pleine compétence

· Les suppressions d’emplois 

La liste est longue !!!!!

Le 2 FEVRIER 2006, par une mobilisation importante nous montrerons à nos directions notre détermination à ne pas voir liquider les missions du service public du Trésor et notre exigence de voir nos conditions de travail s’améliorer.

L’intersyndicale CGT-FO considère que le mouvement du 2 Février se situe résolument autour de la revendication salariale, qu’il sera l’occasion de réaffirmer nos exigences en matière salariale et de défense de l’emploi public pour le développement des missions de services publics. Il faut donc, au plan local comme au plan national, créer les conditions pour la réussite d’un tel mouvement.

 LE JEUDI 02 FEVRIER 2006 

gREVE ET MANIFESTATION 

DE REPUBLIQUE A OPERA

A PARTIR DE 14h30




     HAUTS-DE-SEINE











