CGT - CFDT - FO - FSU - UNSA - STC
Les syndicats CGT, CFDT, FO, FSU, UNSA, STC, constatent que les revendications prioritaires des fonctionnaires, le pouvoir d’achat et l’emploi public, ne sont toujours pas prises en compte par le gouvernement.

Bien au contraire, face à une perte de pouvoir d’achat de prés de 7% depuis janvier 2000, les dispositions énoncées par le ministre de la fonction publique relèvent de la provocation (prime de haut de grade pour moins de 2% des personnels, paiement d’heures supplémentaires et de jours RTT).

En Corse le coût de la vie, supérieur de 10 à 15% à la moyenne des autres régions françaises, pèse encore plus lourdement sur les fonctionnaires et agents publics et l’ensemble des salariés.

Les suppressions d’emplois annoncées pour 2008, prés de 23000 postes, menacent la qualité et la proximité du service public. Dans l’Education Nationale en Corse, 130 emplois sont déjà supprimés auxquels s’ajoutent plusieurs centaines de suppressions à partir de la rentrée 2008.

Devant le refus persistant du gouvernement de répondre aux exigences et face à ces reculs inacceptables pour les personnels et les usagers, nos organisations considèrent que l’heure est venue d’une riposte d’envergure pour obtenir satisfaction.

Nos organisations appellent à faire de la journée du 20 novembre un temps fort de la lutte par la grève et les manifestations, pour :

· le rattrapage pour tous des pertes de pouvoir d’achat, tant pour les actifs que pour les retraités ;

· une indemnité de transport actualisée, généralisée aux retraités, aux demandeurs d’emplois et à l’ensemble des salariés du secteur privé ;

· un emploi public statutaire basé sur les besoins de toute la population ;

· l’arrêt des suppressions d’emplois ;

· la préservation et l’amélioration du statut des fonctionnaires dans le souci de l’intérêt général ;

· la résorption de la précarité, la titularisation des non-titulaires ;

· une véritable réforme solidaire des retraites, en rupture avec les régressions déjà mises en œuvre ou projetées ;

Les organisations syndicales demandent à nouveau l’ouverture de négociations immédiates sur l’ensemble des points ci-dessus et sur la base des revendications unitaires.

Elles se réuniront au plan national et local le 21 novembre pour décider des suites à donner au mouvement en fonction des réponses qui seront apportées par le gouvernement à l’ensemble des revendications.

Tous dans la grève et la manifestation

20 novembre, 10 heures, place de la gare 
Ajaccio, le 16 novembre 2007.

