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BASTIA, le 05 juillet 2011 


Compte rendu des délégués CGT :

 HMI et CTPD du 4 juillet.

Les agents expriment leur colère et leurs revendications.

La Direction en difficulté ! !

Le CTPD s’est déroulé dans un contexte de mobilisation et d’exaspération des personnels. Alors que les motifs de  tensions se multiplient dans les services, (près d’un agent sur 2 en grève le 31 mai, record national pulvérisé) la Direction n’a rien trouvé de mieux pour jeter de l’huile sur le feu que de vouloir remettre en cause les modalités de tenue des HMI en vigueur depuis 30 ans. Face à la détermination des syndicats, à la présence massive des agents (délégation de plus de 50 personnes, voir photos, article Corse matin et reportage FR3) mais aussi aux textes et circulaires qui définissent les règles, M Guicheteau a été obligé de revoir sa position reconnaissant « qu’il avait été emporté par son élan ». Tous les agents présents, quelque soit leur poste ou service, seront considérés en HMI. Il est malheureux qu’un Directeur soit plus facilement enclin à restreindre le dialogue social et les droits des agents que d’essayer de construire un dialogue social de qualité.

Le refus du Directeur de se présenter devant les agents a été perçu par ces derniers comme une forme de mépris. Ils ont donc décidé de s’inviter dans son bureau. Les représentants syndicaux ont fait part du malaise grandissant et des diverses formes de souffrance au travail qui se multipliaient dans les services et qui ont fait l’objet d’une alerte par le médecin de prévention.

Après avoir obtenu non sans mal que la plate forme revendicative syndicale soit discutée en priorité lors du CTPD, nous avons accepté de siéger. Les personnels restant mobilisés à l’extérieur de la salle et tenus informés régulièrement des discussions lors des suspensions de séances.

Début du CTPD à 10H30.

L’ordre du jour étant modifié, nous avons donc pu exposer les problèmes soulevés par les agents concernant les effectifs et la souffrance ou travail.

Concernant les accords de Vénaco qui reconnaissent par écrit le besoin d’un sureffectif de 7 agents, la CGT a demandé qu’ils soient respectés ou du moins rediscutés mais pas abandonnés. Les propos de M Guicheteau affirmant « les accords de Vénaco plus personne à la Direction ne s’en souvient » ne sont pas acceptables.

Concernant notre demande de gel des suppressions d’emplois, le directeur se retranche derrière les choix politiques qui s’imposent à lui. S’il est vrai que les décisions nationales s’imposent à la DDFIP de Haute Corse, le Directeur doit tout de même, à notre avis, relayer objectivement les difficultés que ces décisions occasionnent. De plus le choix des suppressions incombe à la Direction locale. En décidant de supprimer le poste de gardien à Calvi, la Direction locale a choisi délibérément de jeter un agent à la rue et de participer à la spéculation immobilière en Corse et en Balagne. Pour la CGT il n’est pas question que la Direction mette aux enchères l’appartement de fonction pour récupérer quelques milliers d’euros sur le dos d’un agent et des personnels. Nous nous y opposerons.

La CGT a soulevé la question d’une mutation d’office d’un agent du SIP de Bastia ainsi que du renfort effectif d’un agent au SIE pour le recouvrement de la CFE. Les CAPL du 12 juillet traiteront ces questions.

Concernant les agents d’entretien à Récipello, cela fait des mois que la CGT demande que l’agent en congé maternité soit remplacé ! ! L’inertie de la Direction sur ce sujet est une preuve supplémentaire du manque d’écoute.

Après un échange assez vif avec le Directeur , des garanties ont été obtenues pour que M Petot contractuel soit choisi et titularisé lors d’une possible création d’un poste d’agent technique. La CGT va également s’appuyer sur la loi sur la précarité dans la fonction publique pour avancer dans ce sens.

Concernant le refus du Directeur d’accorder un congé formation à un agent de Bastia, ce dernier nous a fait part d’un possible changement de position de sa part.  

La CGT est de nouveau intervenue pour le traitement du courrier regroupé à Récipello et les lourdes charges qui incombent au gardien concierge.

Concernant la question des vacataires saisonniers, nous avons obtenu que les enfants d’agents non retenus à ce jour, soient prioritaires pour les contrats futurs. La CGT a demandé que le montant des crédits d’auxiliaires soient communiqués en début d’année aux syndicats.

Nous sommes revenus sur la situation des effectifs à la perception de Saint Florent, où les maires s’inquiètent pour le recouvrement de la TLE et les retards dans la gestion de leurs budgets. La CGT a rappelé qu’un agent affecté à Bastia et domicilié à Saint Florent  demande à rejoindre la perception.

Après avoir demandé une suspension de séance, les syndicats ont fait un compte rendu des débats au personnels, qui ont pris acte des «bougés » obtenus et décidé d’une action début septembre.

Le CTPD se poursuivant sur l’ordre du jour .

Document unique des risques professionnels.

Ce document reprend les demandent qui remontent des services et discutées lors de groupes de travail. Chaque risque soulevé est examiné et un plan d’action est arrêté. La CGT fait remarquer que le risque de troubles psychosociaux revient souvent. C’est bien les conséquences de la fusion, des réformes et des suppressions d’emplois. Nous avons demandé que ce risque soit commun à tous les services. Un CHS spécifique se tiendra en Septembre sur ce sujet.

Budget 2011. 

M Guicheteau reconnaît qu’il aurait dù le présenter en amont. C’est la 1ere année que ce budget regroupe les 2 filières et les comparaisons avec les années précédentes sont difficiles. Notre DGF finale est d’environ 1,89 million d’euros. A ce chiffre s’ajoute une dotation provisoire de 63000 euros notamment pour les frais de stage et de formation. 38 813 euros sont prévus pour les frais de poursuites. Beaucoup de chiffres difficiles à décrypter mais une rigueur budgétaire qui devient insupportable. Des économies de bouts de chandelles comme le relèvement du seuil pour les dégagements des fonds.

Du  mobilier neuf sera livré pour tous les services de Corté. Le relogement de la perception du Cap est toujours à l’étude.

Les Domaines quitteraient les bureaux du quai des Martyrs de la Libération et  seraient réinstallés au Fango. Toujours pour des questions d’économie. Mais l’administration verserait un dédit de plus de 80.000 (correspondants à deux années de loyers)
. Ce serait le « jackpot » pour le propriétaire, et le « bingo » en cas de relocation immédiate. La politique immobilière de l’Etat et la bonne utilisation de l’argent public ne font pas toujours bon ménage.  La CGT a regretté que tout semble déjà bouclé sans véritable concertation des personnels.

Concernant la livraison des tickets restaurants dans les postes éloignés, nous avons demandé comme cela était convenu et décidé par le Directeur, qu’ils soient acheminés par la Poste et non par des agents « dits volontaires ». Nous avons questionné la Direction sur les conséquences pour ces « volontaires » d’une perte ou d’un vol des valeurs transportées. Pas de réponse. Autrement dit, la responsabilité des « volontaires » ne serait aucunement exonérée. A bon entendeur, salut !

La CGT a demandé que l’ordinateur vieillissant du local syndical du Novelty soit changé. M Guicheteau s’est engagé à installer une liaison internet au local syndical de Récipello.

La CGT a voté contre un budget d’austérité...pas pour tous !

Suspension du CTPD à 12H30 et reprise à 14H.

Plan de qualification filière gestion publique.
Il y a eu 4 transformations de C en B dans les services où les agents ont obtenu une promotion par liste d’aptitude. La CGT a relevé l’urgence d’harmoniser entre les 2 filières les quotas de promotions. Si les possibilités de promotion par concours sont supérieures dans la filière fiscale, le nombre important de promotions par LA dans la FGP (5 ) contre 1 seule dans la FF crée des frustrations bien compréhensibles.

Transfert d’emploi de la filière gestion publique vers le SIE de Bastia

Concernant le renfort au SIE de Bastia pour le recouvrement de la Contribution Fonciére des Entreprises (qui remplace la Taxe Professionnelle), le Directeur prévoit le transfert d’un poste vacant  pris à la perception de Borgo.Il s’appuie sur les chiffres de l’Outil de Recensement des Effectifs qui donne 7 emplois pour 8 actuellement implantés. La CGT a voté contre l’utilisation de l’ORE ( déshabiller Pierre pour habiller Paul ). Par contre aucun renfort pour les centres de Corté et Calvi.

Caisse unique SIE/SIP de Récipello.

Suite à la fusion, il n’y aura qu’une seule caisse. Ce sera celle du SIP qui a le plus de mouvements. Elle reversera ensuite au SIE les fonds perçus qui lui reviennent. La CGT a voté contre une des conséquences de la fusion.

La caisse du SIP a été, en partie, réaménagée. Déplacement du bouton d’ouverture de la porte et du code, store à la fenêtre. Mais pour nous son implantation est toujours incompatible avec la sécurité. La CGT a demandé que la NBI soit accordée aux caissiers compte tenu de la particularité de ces postes.

Organigrammes fonctionnels. 

Le but de cette démarche est de définir qui fait quoi quand le titulaire n’est pas présent. Pour M Guicheteau ces organigrammes « permettent de définir de chaînes de travail notamment pour les habilitations informatiques ». Pour la CGT tout cela est bien sophistiqué, mais en réalité avec le peu d’agents notamment dans les petits postes, ce seront toujours les mêmes qui seront cités et désignés.

Tout cela est très virtuel et repose la question des effectifs.

Rapport d’activité 2010.

C’est la 1ere fois que ce rapport regroupant l’activité des 2 filières était présenté sur cette forme. Ce rapport avec de nombreuses photos est plus un élément de propagande de la DDFIP que la véritable activité des services. La CGT a dénoncé la  disparition des éléments chiffrés notamment des chiffres du contentieux. Des chiffres surprenant comme le montant recouvré de l’IR très proche de celui de la TVA ! ! ! Par contre aucune information sur l’accueil physique en forte hausse comme les 13000 personnes à Bastia pour les 4 mois de fin d’année ni sur la fréquentation des postes au titre du Guichet Fiscal Unique.

Questions diverses.

· La CGT a demandé que la Direction de Haute Corse adopte la même attitude que celle de Corse du sud à propos des AA pour visites médicales. A savoir une journée pour les postes les plus éloignés de Bastia et une demi-journée pour ceux moins éloignés. M Guicheteau a donné son accord et une mise en œuvre à compter de ce mois de juillet. Il a confirmer vouloir « être en phase avec la Corse du sud ».

· Un CTPD se tiendra en septembre pour définir le fonctionnement des services dans le nouveau bâtiment de Corté ainsi que les modifications d’installation au Novelty et au Fangu. Regroupement des IP au Novelty.

Le CTPD s’est terminé vers 16H. Pour la CGT cette journée a permis aux personnels de relever la tête et de se faire entendre. Nous avons fait la démonstration que par la mobilisation et l’unité nous pouvons faire bouger les lignes. Nous appelons les personnels à rester mobilisés pour les CAPL de mutation à venir.

Les membres CGT au CTPD.

P Canarelli ; JM Pinelli ; F Riolacci et JP Battestini
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