Comité Hygiène et Sécurité de  Haute Corse.

Déclaration liminaire de la CGT lors du CHS du 26 novembre 2009.

Fusion des services et suppressions d’emplois ; causes principales de la souffrance au travail. 

Lors du CHS du 16 juin dernier, la CGT dans sa déclaration liminaire tenait déja à mettre en avant la dégradation des conditions de travail. Les réformes régressives imposées aux personnels depuis plusieurs années combinées aux suppressions d’emplois et à la course aux indicateurs créent dans tous les services une souffrance au travail que les Directions ne peuvent plus ignorer.

Pourtant, malgré les discours et les bonnes intentions affichées, la réalité est loin de répondre à l’attente des agents. Et ce ne sont pas les quelques fleurs plantées à Récipello ainsi que les gadgets coûteux de cavaliers électroniques à l’accueil qui vont régler le problème.

Les agents et leurs représentants sont exaspérés d’être traités avec autant de désinvolture voir de mépris. Alors que les réceptions physiques mais aussi téléphoniques et informatiques sont en forte croissance, nous venons d’apprendre la suppression de 7 nouveaux emplois pour la Haute Corse.(4 impôts et 3 Trésor).

De même la création du SIP de Bastia se met en place officiellement mardi prochain avec un tiers de personnels en moins pour la partie recouvrement.

Vous devez savoir qu’à Récipello, certains jours ce sont 400 personnes qui se présentent à l’accueil. Il faut tout le sang froid et le professionnalisme des agents pour éviter des incidents compte tenu des tensions qu’une telle situation entraîne. Même si ce n’est peut être pas le lieu, la CGT demande que les agents de l’accueil bénéficient d’une reconnaissance compte tenu de la pénibilité de leur travail.

Toutes les études le confirment ; de bonnes conditions de travail sont déterminantes pour obtenir l’adhésion des personnels et donc une bonne réalisation des tâches et des missions.

Cela passe par des effectifs suffisants et une reconnaissance des qualifications. 

Pour le SIP de Bastia nous exigeons que les espaces de travail ne comprennent pas plus de 4 agents. Actuellement certains bureaux comprennent 7 agents. Pourtant le bruit est considéré comme une nuisance majeure par tous les spécialistes médicaux. Concernant l’accueil dont nous avons déjà mis en avant les difficultés ; il n’est pas acceptable que les agents soient obligés de faire tout au long de la journée des aller/ retour incessants entre le 1er étage et le rez de chaussée.

Pour le SIP de Calvi qui sera créé en 2010, la CGT exige que les espaces de travail individuels soient préservés. Il n’y a aucune raison, notamment pour une résidence comme Calvi ou la communication entre agents est très facile et régulière, de calquer un schéma national appliqué aux grandes résidences.. Les bureaux individuels ou à 2 agents doivent donc être maintenus à Calvi. 

Nous terminerons cette déclaration en vous rappelant l’article 2 du décret de1982 relatif à l’hygiène. Je cite : « Les locaux doivent être tenus dans un état constant de propreté ». Malheureusement ce n’est pas le cas à cause des restrictions budgétaires et du manque de personnels.  

