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BASTIA jeudi 20 septembre 2012


CHSCT du 20 septembre. Déclaration liminaire.

Mettre fin à la souffrance au travail et aux risques psychosociaux.

Les intentions c’est bien ; les actes c’est mieux.

Ce CHSCT constitue la 1ere réunion officielle de rentrée pour notre DDFIP. D’habitude en cette période, les personnels sont requinqués après les congés d’été et prêts à accomplir leurs missions de service public.

Cette année et malgré les intentions affichées par les nouveaux ministres et la nouvelle majorité politique, le moral et la motivation des personnels sont au plus bas.

Les élus CGT tiennent avant tout, et nous y reviendrons dans l’ordre du jour, dénoncer les conditions de travail infligées aux agents de Corté cet été. On peut parler de mise en danger des personnels dans la mesure ou la température dans les bureaux a été tout au long de l’été relevée à plus de 30° et même souvent à 35° dans certains bureaux. Pourtant, comme le précise l’instruction sur la canicule communiquée par le médecin de prévention, il y a danger de mort au dessus de 33°. Même si fort heureusement nous n’avons pas eu de décès, beaucoup d’agents ont ressenti une fatigue extrême et ont mis beaucoup de temps à se remettre y compris pendant leurs congés. Nous vous demandons dans un 1er temps d’accorder une mesure de récupération sous forme de congés exceptionnels pour tous les agents de Corté et dans un 2eme temps de prendre toutes les dispositions pour empêcher que cela recommence l’été prochain avec notamment la possibilité d’une fermeture des bureaux à 12H . De plus, les agents que nous avons rencontré la semaine dernière se demandent si cet hiver, les bureaux seront chauffés ! ! Ces événements étaient pourtant prévisibles et la Direction porte une lourde responsabilité d’avoir contraint les agents à emménager dans ces locaux dans de telles conditions.  

Mais malheureusement Corté n’est pas le seul site ou les conditions de travail se détériorent. Dans la très grande majorité des Postes et des services, les suppressions d’emplois et la surcharge de travail deviennent insupportables. Le nouveau DG et les différents ministres peuvent bien déclarer que leur priorité est de lutter contre la progression du stress et de la souffrance au travail ; ces bonnes intentions demeureront des vœux pieux si la politique de réductions d’emplois et des budgets de fonctionnement continue voir s’amplifie.

Pourtant le ministre Moscovici a qualifié la RGPP de N Sarkozy « d’approche comptable qui a échoué. La RGPP est le degré zéro de la gestion des effectifs ». Et dans le même temps, les annonces gouvernementales prévoient des suppressions encore plus massives qu’avec la RGPP au ministère des Finances donc à la DGFIP. Tous les syndicats se sont adressés ensemble à M Bézard pour exiger l’arrêt des suppressions d’emplois et des restructurations mais ont essuyé un refus du nouveau DG.

Les agents ne resteront pas sans réagir devant une telle dégradation. Le SIP de Bastia fonctionne actuellement avec 6 agents en moins que l’année dernière. La délivrance des documents cadastraux aux particuliers est abandonnée. Voilà la conséquence de la fusion Impôt/Cadastre censée améliorer le service à l’usager. Alors que l’affluence à l’accueil continue de progresser, les agents font face à l’incompréhension voir à la colère des usagers à qui l’on refuse leur demande.

Les agents des pôles du SIP sont 1 jour sur 2 à l’accueil par manque d’effectif et devant l’affluence. Même l’inspecteur et l’agent de la cellule CSP participent à la réception du public. L’accueil téléphonique n’est plus assuré ; à cela s’ajoutent des conditions matérielles d’accueil défaillantes. La fatigue s’accumule et les travaux de gestion sont délaissés. Ce ne sont pas des conditions de travail tenables dans la durée.

 Pour la CGT les services d’accueil doivent être dimensionnés pour faire face à toutes les missions y compris la délivrance cadastrale. Les secteurs de gestion ne doivent intervenir que de manière très ponctuelle et non quotidiennement. Le métier d’accueil doit être reconnu pour être attractif. (Temps de pause, mesure indemnitaire, horaires). Alors que les rôles de Taxe d’Habitation vont bientôt remplir les boites aux lettres et engendrer un accueil encore plus massif, la Direction doit prendre des mesures urgentes et durables pour l’accueil et les SIP. Les agents de l’accueil et des SIP ne resteront pas sans réaction si rien n’est fait. 

Beaucoup d’agents sont toujours contraints de faire plusieurs heures de routes quotidiennes pour se rendre au travail alors que des solutions existent à condition que cessent les suppressions d’emplois et les rigidités dues aux ex-filières GP ou FF qui n’ont plus lieu d’être. Compte tenu de la configuration géographique de la Corse mais aussi de l’état de santé de plusieurs agents, la CGT demande qu’un groupe de travail local sur cette question soit mis en place.

Enfin la question des autorisations d’absence et des délais de route pour les postes éloignés doit être traitée de manière juste en respectant les textes et leur esprit. 

Cette rentrée 2012 se fait dans l’attente de mesures d’austérités dans la continuité des politiques précédentes que les Français ont rejeté en mai et juin dernier. Ces choix s’ils étaient confirmés produiront les mêmes effets à savoir une montée du chômage, des inégalités et une récession économique. De plus en sacrifiant l’emploi à la DGFIP, le gouvernement se tire une balle dans le pied ; si tous les discours officiels saluent le professionnalisme des agents et le rôle essentiel de nos services pour le développement économique et la réduction des déficits publics il serait temps que les actes positifs au plan national et local soient pris pour permettre d’exercer pleinement nos missions. 

Réunir à grands frais une centaine de cadres supérieurs à Solenzara toute une journée autour d’un buffet gastronomique alors que les agents se démêlent comme ils peuvent pour faire face à leurs missions, n’est pas le meilleur signal attendu en cette rentrée ! ! !
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