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                                           IL Y A  URGENCE  A  FAIRE

                       ECHEC  A  LA  REFORME

                             DE  LA  NOTATION

             Des  situations  inéquitables  et  absurdes  vont  se  révéler  qui  démontrent  l’urgence  de  combattre  la  nouvelle  notation  et  la  nouvelle  procédure  d’avancement  de grades.

                          Dans  le  département,  les  agents  à  l’échelon  terminal  de  leur  grade  n’ont  pas  vu  leur  note  majorée  de  l’évolution  positive (+0,02 ; +0,006)  au  motif  que  cela  ne  leur  serait  d’aucune  utilité  pour  obtenir  une  cadence  accélérée  de  changement  d’échelon.

                         Cependant,   au  moment  de  l’établissement  des  tableaux  d’avancement, l’évolution  positive  de  la  note  2005  est  le  critère  qui  départage  les  agents  de  même  échelon  dans  le  grade  et  qui ont  les  mêmes  notes  2003  et  2004,  même  si  des  agents  ont  enregistré  une  évolution  positive  en  2005  leur  permettant  de  gagner  une  réduction  d’ancienneté  et  d’accéder   entre  temps  au  dernier  échelon  de  leur  grade.  La  situation  statutaire  étant  appréciée  au  31.12.2006,  ces  agents donc  sont  du  même  échelon  que  les  agents  qui  étaient  déjà  au  dernier  échelon  de  leur  grade au  31.12.2004  mais  sont  classés  avant  ces  derniers  pour  le  passage  au  grade  supérieur  grâce  à  l’évolution  positive  obtenue pourtant  dans  l’échelon  inférieur.

                                          INEQUITABLE     ET      ABSURDE !

                           Une  autre situation peut  se  rencontrer  qui  dépasse  l ‘entendement.

                           Les  ARP2  de  10ème  échelon  ont  été  reclassés  au  9ème échelon (avec le même indice  et  la  même  ancienneté)  à  l’occasion  de  la  réforme  statutaire  de  la  catégorie  C  intervenue  au  31.10.2005.

                           Au  moment  de  l’établissement  des  tableaux  d’avancement  au  grade  d’ARP1,  des  ARP2  anciennement  de  10ème  échelon   dont  l’évolution  de  note  2005  a  été  nulle (0,00)  seront   primés  par  des    ARP2  au  9ème  échelon  avant  le  31.10.2005,  reclassés  eux  dans  le   même  échelon,  mais  dont  l ‘évolution  de  note  a  été  positive  (+0.06 ;  +0,002).

                           Cette  catégorie  d’ ARP2  sera  doublement  victime  d’un  effet  croisé  et  abracadabrantesque  des  réformes  de  la  notation  et  de  la  catégorie  C.  Et  qu ‘ en  sera –t-il  si  en  2006  la  note  de  ces  mêmes  agents  ne  connaît  toujours  pas  d’évolution  positive ? 

                           Voilà  quelques  exemples  concrets  des  conséquences  de  la  réforme  de  la  notation  que  les  élus  CGT  aux  CAP  locales  découvrent   et  qu’ils  tiennent  à  porter  à  la  connaissance  de  tous  les  agents.

CAP  DE  B : MAURIZI  Juliette ;  FURT  Didier ;  GIANNETTI  Julien ;  VIVARELLI

                                                                                                                           Madeleine         

CAP  DE  C :  RISTORCELLI  Marie-France ;  PERRAUDIN  Dominique ;  MAESTRACCI

                        Patricia ;  GIANNETTI  Alex ;  ANGELI  Martine                       

                                                                                                                 Le  02  Mai  2006

