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Communiqué. Prière d’insérer.

Chômage record.

 La progression en Corse 2 fois plus importante qu’au plan national

Les chiffres du mois de février 2013 montrent une nouvelle et importante progression du chômage. Ce sont plus de 5 millions de personnes dans le pays qui sont actuellement inscrits au pôle emploi dans les différentes catégories. C’est un triste record qui sera malheureusement battu dans les prochains mois si les choix politiques du gouvernement sont poursuivis.

En Corse, plus de 21000 personnes sont inscrites au chômage toutes catégories confondues. Le nombre de chômeurs progresse en Corse 2 fois plus qu’au plan national.   

Dans notre région ce sont surtout les jeunes et les plus de 50 ans qui paient un lourd tribu à cette politique. La durée moyenne d’inscription est de plus d’un an et le nombre de chômeurs en fin de droits c’est à dire sans indemnités explose.

Ce triste résultat devrait en toute logique conduire le Président de la République et le patronat à revoir leurs décisions.

 Les politiques d’austérité ça ne marche pas., Les choix de F Hollande de réduire à marche forcée les déficits publics, plombent la croissance et détruisent les emplois.

Pour la CGT il faut aussi bien en Europe qu’en France tourner le dos à ces politiques de rigueur budgétaire qui ne font qu’enfoncer les pays dans la récession et les populations dans les difficultés et la misère. 

En Corse des décisions urgentes peuvent faire baisser le chômage.

· Recréer les 1000 emplois publics supprimés depuis 2007 avec la RGPP.

· Mettre fin au dumping fiscal et social notamment dans le Bâtiment ou les entreprises locales utilisent plus de 2000 ouvriers d’Europe de l’Est sous payés et sous déclarés au détriment de ceux vivant en Corse.

· Revoir les aides et exonérations versées aux entreprises. Favoriser celles qui répondent à des exigences sociales reconnues (formation, salaires, précarité)

Alors que des nouvelles mesures régressives se profilent sur les retraites ou les allocations familiales il n’est pas question de se laisser faire. 

De même la CGT appelle les salariés à la résistance et à se mobiliser notamment le 9 avril prochain pour mettre en échec l’accord sur l’emploi qui va  faciliter les licenciements et donc aggraver le chômage.
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