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BASTIA, le 22 mai 2012


Compte rendu CAPL TA 2012 

Cadres C Haute Corse.

Des revendications légitimes toujours en attente.

Le changement pour les cadres C, c’est pour quand ? 

La CAPL concernait le tableau d’avancement des cadres C pour le passage aux grades d’AAP 2eme classe et 1ere classe. Cette CAPL n’est pas décisionnelle puisque ce seront les CAP Nationales qui fixeront le nombre définitif de promus. Ces CAPN se tiendront le 29 juin pour le passage au grade d’AAP 2eme et le 4 juillet pour AAP 1ere.

Cette année les modalités de sélections étaient harmonisées pour les 2 filières. C’est la règle de l’ancienneté administrative qui est déterminante pour obtenir la promotion. Il faut également être en activité, avoir au minimum la note Pivot et pas de note négative les 3 dernières années. Si une procédure disciplinaire est engagée pour des motifs graves et sérieux, la DG bloque la promotion de l’agent. 

A condition de posséder l’ancienneté statutaire requise, les agents âgés d’au moins 58 ans bénéficient d’une promotion prioritaire dérogatoire. 

Les promotions prendront effet au 1er janvier 2012. Le rappel s’effectuera probablement avec la paie du mois d’août.

Des agents promus contrôleurs par concours ou par LA sont également sur la liste. Ils bénéficieront cette année de 2 promotions. La 1ere en janvier 2012 au grade d’AAP 1ere classe et la seconde au mois de septembre avec l’accès au grade de contrôleur. Le reclassement au grade de contrôleur pourra donc être bonifié grâce au gain indiciaire obtenu avec le grade d’AAP1ere classe.

Pour le passage au grade d’AAP 2eme classe, seulement 5 agents du département figurent sur la plage utile et ont de sérieuses chances d’être promus cette année alors que 8 remplissent les conditions statutaires d’ancienneté.

Pour le passage au grade d’AAP 1ere, à peine 6 agents sont susceptibles d’être promus alors qu’ils sont 16 à pouvoir postuler et se retrouvent donc écartés pour raisons budgétaires. De plus sur les 6 agents retenus, 2 sont écartés par la Direction. Les élus CGT ont voté contre ces 2 exclusions et ont dénoncé également le nombre important d’agents remplissant les conditions statutaires et non retenus.

Les élus CGT sont revenus sur les conditions scandaleuses d’accès au 8eme échelon d’AAP1ere classe. Il n’est pas acceptable que cet échelon ne soit réservé qu’à une minorité d’agents alors qu’ils sont des milliers à remplir les conditions. (3 ans d’ancienneté dans le 7eme échelon).

Cette CAPL a montré une fois de plus que les Cadres C étaient les agents les plus malmenés par la DG et le gouvernement. Ces agents occupent des emplois qui demandent toujours plus de technicité ; ils reçoivent le public ; sont polycompétents ; il serait temps que le travail et l’investissement de cette catégorie d’agent, la moins bien rémunérée de l’administration soit enfin reconnue à sa juste valeur. C’est ce que la CGT continuera d’exiger. 

Puisque le changement est à l’ordre du jour, il doit se faire en priorité pour cette catégorie d’agents.

Les élus CGT à la CAPL n°3. Pinelli Patricia ; Mora Lucie ; Colombani Stéphanie ; Canarelli Pierre.
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