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BASTIA, le 7 novembre 2013


Compte rendu CGT

CAPL Listes d’Aptitude.

Trop peu d’agents retenus et des conditions de sélections à revoir pour ne pas laisser  notamment les élus du personnels

 dans un rôle délicat. 

Les CAPL de Listes d’Aptitude de C en B et de B en A se sont déroulées ce matin. Avant d’aborder l’ordre du jour, la CGT a fait la déclaration ci jointe. En 2eme partie de cette déclaration nous avons tenu à faire des propositions concrètes. 

Le Président (M Mazars nouveau Directeur) a répondu favorablement à la demande de la CGT (CAPL de C en B) de ne pas toucher au classement des agents classés excellents effectué l’année dernière et de rajouter 2 nouveaux agents excellents et si possible 1 par ex filière. 

Les possibilités de promotions étant de 4 maximum en 2014, les 4 agents classés l’année dernière et non retenus sont donc reclassés de 1 à 4.  Les 2 nouveaux excellents sont donc classés en 5eme et 6eme position et seront probablement promus seulement en 2015. 

Les élus du personnel et les représentants de la Direction ont ensuite passé en revue l’ensemble des candidats classés « très bons ». Il y avait 20 candidats (5 FF et 15 FGP).

La CGT se refuse de comparer les agents entre eux et l’a fait savoir clairement. Autant il est normal de souligner les qualités des agents au vu des dossiers à notre disposition, autant il n’est pas du tout dans notre rôle de comparer les agents entre eux et de choisir qui sera reçu. Une fois les 20 candidats évoqués et après une suspension de séance le Directeur  a pris seul ses responsabilités et arrêté son choix ; il a mis au vote la liste et le classement suivants. 

1. Demichelis Béatrice.

2. Berioux Vincent.

3. Albertini Pascale.

4. Rassu J François.

5. Canarelli Brigitte.

6. Gelmini Laurent.

Ensuite les élus ont évoqué la liste des agents classés à revoir. La CGT a repris sa proposition développée dans la déclaration liminaire de classer « très bon » tous les agents classés à revoir dans la mesure ou ces agents percevaient ce classement comme une forme de sanction ou du moins un manque de considération. Le Directeur a refusé mais a tout de même après débat reclassé en « très bons » 2 agents notamment de la FF afin d’équilibrer les ex filières. Malgré ce geste, la CGT a voté contre dans la mesure ou trop d’agents restent injustement « a revoir ».

Pour la CAPL de B en A étant donné que la Haute Corse comme 10 autres départements n’aurait aucune possibilité de promotion en 2014, le Directeur s’est refusé à ajouter un 2eme excellent. L’analyse de M Mazars consiste à dire qu’il ne sert à rien de mettre en excellent un 2eme candidat qui de toute manière ne pourrait être promu au plus tôt qu’en 2016. « Cela le ferait poireauter 3 ou 4 ans et risquerait de décourager les autres ». Bien entendu les syndicats ne sont pas du tout d’accord avec cette analyse et ont insisté pour inscrire un 2eme agent excellent, sans succès. 

Compte tenu de ce blocage les élus se sont refusés à passer en revue l’ensemble des candidats puisqu’il il n’y avait aucune chance de faire évoluer les choses. Nous avons voté pour le candidat classé excellent et contre la liste des « très bons » puisque restée figée.

Questions diverses.

· Une bonne nouvelle ; elles sont si rares ces temps ci. Le site de Récipello sera fermé le 21 novembre prochain pour travaux. Les agents bénéficieront d’une journée d’absence exceptionnelle.

· La Direction a également annoncé que le Département recruterait 2 cadres B et 1 Cadre A avec le statut Handicapé en 2014.

· La CGT a demandé comment la Direction allait gérer la situation de la Trésorerie de Vescovato suite à la fonte des effectifs, départs en retraite et maladie. A compter du mois de décembre la Direction a décidé de rapatrier l’agent restant et la gestion de la Trésorerie de Vescovato à Borgo. Ce qui veut dire que la perception de Vescovato sera fermée de manière quasi définitive puisque la Direction entend concrétiser en 2014 la fusion La Porta Pietricroce Vescovato à Folelli. Affaire à suivre.

· La CGT a relancé la question de la titularisation des précaires notamment pour un agent travaillant dans nos services depuis 20 ans. Nous avons également mis en avant la situation des agents d’entretien afin qu’ils puissent bénéficier d’heures de travail supplémentaires (auxiliaires, vigipirate remplacement courrier…) sachant qu’elles gagnent à peine plus de 300 euros par mois. La Direction s’est déclarée ouverte à nos propositions.

Les élus et experts CGT

P Pinelli. X Marin. D Furt. JP Battestini.
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