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Le mouvement massif de grève et de manifestations du15 mai n’a reçu aucune réponse si ce n’est l’annonce d’une inacceptable remise en cause du droit de grève dans l’éducation et dans la Fonction publique.

Le projet de loi « relatif à la mobilité et aux parcours professionnels » est en cours d’examen et doit passer à l’Assemblée Nationale à partir du 11 juin. S’y retrouvent toutes les mesures dont les organisations syndicales ont unanimement demandé le retrait, dispositions lourdes de conséquences pour les personnels, leur statut et le service public. Il en est ainsi notamment de l’extension du recours aux non titulaires, de leur gestion par les agences d’intérim, de la création de la position dite « de réorientation professionnelle » véritable antichambre pour de nombreux licenciements, du temps incomplet avec multi-employeurs…

Pour une Fonction publique et des services publics de progrès social au service de la population, nous exigeons :

· 
 Un véritable débat démocratique sur la réforme de l’Etat et de la Fonction publique en partant des besoins de tous 

· Un emploi public, stable, statutaire et qualifié, permettant des services publics de qualité accessibles sur l’ensemble du territoire ; 

· 
L’amélioration du statut du fonctionnaire qui garantit la neutralité, l’impartialité et l’indépendance des agents dans l’exercice de leurs missions ; 

· 
Un développement de la mobilité choisie qui s’oppose à la mobilité subie et l’abandon du recours à l’intérim. 

· 
Le retrait du projet de loi dit « relatif à la mobilité et aux parcours professionnels » et de celui sur le service minimum d’accueil remettant en cause les conditions d’exercice du droit de grève. 

· 
L’ouverture immédiate de négociations salariales visant à maintenir le pouvoir d’achat de la valeur du point d’indice.

Les syndicats CGT des impôts et du trésor du département vous proposent de venir manifester à Paris le 10 Juin et ont réservé un car pour s’y rendre.

Ceux qui veulent réserver une place dans ce car pour mardi doivent le faire aujourd’hui avant 15h00 en répondant par mail avec le lien suivant

Reservation pour la manifestation du 10 juin 2008 à Paris



Le 10 Juin 2008, tous en grève et tous à Paris pour participer à la manifestation unitaire.

