L’ouragan des réformes passe au dessus de l’Indre et Loire 

Bilan : 2 morts annoncées  ( les trésoreries de Preuilly et Château-la-Vallière )

La Direction locale du Trésor Public a annoncé aux organisations syndicales, début juillet, la fermeture des Trésoreries de Preuilly et de Château-la-vallière pour des raisons qui ne semblaient pas évidentes.
Il a été avancé l’ essor économique autour des postes de Descartes et Langeais (postes auxquels seront rattachées les communes dépendant de Preuilly et Château-la-Vallière) ainsi que le développement des moyens modernes de communication ( Internet notamment ).

La CGT dénonce cette gestion des services et effectifs publics visant à désertifier de plus en plus les zones rurales. 

L'Indre et Loire a connu une dizaine de suppressions de trésoreries en moins de 10 ans. 

Il est navrant de constater que la gestion des services publics devient de plus en plus une affaire de rentabilité.

Si l’ efficacité du service rendu doit être recherchée, il ne faut cependant pas que celui ci  passe au dernier plan.

De plus, les usagers de ces Trésoreries verront leurs trajets s’allonger et ce n’est pas l’accès à Internet ( sans ADSL ) qui viendra compenser la perte de l’accueil physique.

Pour notre syndicat, il est tout à fait intolérable de priver les citoyens d'accès de façon égalitaire aux services publics. 

La Cgt a écrit  et rencontré les maires des communes concernées par la fermeture de leur Trésorerie ainsi que la  député Marisol Touraine, celle ci nous ayant assuré de son soutien lors d’un entretien. 


Notre syndicat se mobilise avec tous les acteurs volontaires pour défendre les services publics et développer leur présence permanente auprès de la population. 

C’est pourquoi  la CGT vous invite à la réunion publique sur la défense de la trésorerie de Preuilly qui se tiendra le jeudi 27 septembre à la salle des fêtes de Preuilly à partir de 18h00

