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Vous pourrez trouver ci-après joint à l’appel  de l’A.G. du Trésor 37, l’appel des Fédérations des Fonctionnaires du département et  l’appel des syndicats à titre interprofessionnel . 

Confirmons les excellents résultats du 13 mai,  

soyons encore plus nombreux le 19 !

Au Trésor, en Indre et Loire :

Hier, les agents  du Trésor  d’Indre et Loire ( plus d’une centaine de participants ) ont décidé en Assemblée Générale de se joindre à la journée de grève et de manifestations à l’appel  des Fédérations de Fonctionnaires le 19 mai, date de la première présentation de la loi devant les Conseils Supérieurs. Ils appellent l’ensemble de leurs collègues à participer encore plus massivement à cette journée d’action  qui sera un nouveau temps fort, une nouvelle étape dans un processus de défense de la Retraite et contre le démantèlement de la Fonction Publique.

Suite à la rencontre de l’ensemble des syndicats départementaux hier soir à 18h00, il a été proposé que la journée du 19 mai s’organise de la façon suivante (ce qui modifie quelque peu les propositions faites à notre A.G. d’hier) :

· à 14h00 : Assemblée Générale des agents du Trésor devant la T.G. 

A l’appel de l’ensemble des syndicats

· à 15h00 : Rassemblement et manifestation avec les fonctionnaires 

· à 17h30 : Manifestation Privé/Public

APPEL des organisations syndicales des fonctions publiques - CGT - FO - UNSA - FSU – Sgen CFDT – Solidaires,  pour la journée du 19 mai 2003.

Les organisations syndicales des fonctions publiques - CGT - FO - UNSA - FSU – Sgen CFDT - Solidaires se félicitent de la réussite et de l’ampleur de la mobilisation interprofessionnelle de la journée du 13 mai. 

Elles travaillent au développement et à la poursuite d’un puissant mouvement interprofessionnel afin d’obtenir du gouvernement l’ouverture de négociations sur des solutions alternatives qui garantissent pour tous les salariés dans le public comme dans le privé: 

- le système par répartition, 

- le droit à la retraite à taux plein à 60 ans, 

- un haut niveau de pension. 

Elles proposent que la journée du 19 mai, date de la première présentation de la loi devant les Conseils Supérieurs, soit une nouvelle étape du processus de construction de ce mouvement. 

Elles appellent les personnels à décider d’en faire un puissant rendez-vous de grèves et de manifestations. 

Elles appellent à manifester devant le Champ Girault à 15h le lundi 19 mai pour : 

· pour la défense des retraites 

· contre le démantèlement du service public
CGT, FORCE OUVRIERE, CFDT, UNSA, FSU, SOLIDAIRES

°°°°°°°°°°°

La rue s’est exprimée!

La rue doit être entendue !

La rue  sera écoutée !!!
Les négociations suite à la puissante mobilisation des salariés du privé et du public le 13 mai dernier, ont placé le gouvernement et le Medef sur la défensive.

Et ce ne sont pas les déclarations de fermeté de Fillon, de Raffarin, de Juppé, ou encore celles des élus de l’UMP sur l’Indre et Loire qui peuvent impressionner les salariés.

Plus de deux millions de manifestants dans les rues, 38000 à Tours, le 13mai dernier, cela constitue plus qu’un avertissement, c’est du rejet du plan Fillon dont il s’agit.

La présentation apocalyptique par le gouvernement de la situation de la retraite en France, sa réforme « miracle », qui sur le fond vise à remettre en cause la retraite à 60 ans au profit d’un système par capitalisation,  ne suffira pas à masquer que les organisations syndicales portent des propositions pour une réforme de la retraite fondée sur le progrès social.

Si le Gouvernement a dans son intention à travers ce dossier de porter un coup de canif dans l’unité des organisations syndicales, et dans le tous ensemble, c’est loupé ! 

La force du rassemblement des salariés du privé et du public constitue un atout majeur pour l’efficacité de l’action que nous avons engagée.

Les organisations syndicales départementales de la fonction publique, CGT, FO, CFDT, UNSA, FSU, SOLIDAIRES ont décidé dans l’unité  de faire du 19 mai 2003, jour de la réunion des Conseils supérieurs de la Fonction Publique d’Etat et territoriale, sur les retraites, une nouvelle étape en appelant tous les personnels de la fonction publique à faire grève et à manifester ce jour là pour la défense de la retraite et contre le démantèlement de la fonction publique.

Des professions ont décidé de reconduire quotidiennement la grève depuis le 13 mai 2003, certaines même depuis le 06 mai. Les organisations syndicales  CGT, Force Ouvrière, CFDT, FSU, Solidaires, les soutiennent. 

Tout cela participe à l’élargissement de la mobilisation.

Toutes ces actions professionnelles ou locales contribueront à cet objectif.

C’est pour ces raisons que :

LA CGT, FORCE OUVRIERE, LA CFDT, L’UNSA, LA FSU, SOLIDAIRES  appellent les salariés du public et du privé à se rassembler et à manifester le 19 mai 2003 à 17h30 place Jean Jaurès à Tours.

Si le gouvernement persiste dans son intransigeance, il choisit d’entrer dans une phase de confrontation sociale majeure. Les organisations syndicales au plan interprofessionnel assumeront toutes leur responsabilités.
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