Communiqué commun des syndicats du Trésor Public

F.O., C.G.T., S.U., S.N.A.T., S.P.A.T.

                              Le 13 mai, les agents du Trésor ont manifesté massivement leur opposition au projet de réforme gouvernemental des retraites des secteurs public et privé. Ils ont aussi manifesté leur mécontentement face à leurs conditions de travail et revendiqué l'ouverture immédiate de négociations au Ministère et à la DGCP sur l'avenir des services du Trésor, les emplois, les qualifications. 

Le 15 mai, le gouvernement a, une nouvelle fois, médiatisé un simulacre de négociation alors qu'il n'avait aucune volonté de réelle négociation. 

Face à la tentative gouvernementale d'organiser une regression sans précédent des droits sociaux des salariés, et plus particulièrement de ceux des femmes, l'épreuve de force est donc clairement engagée. 

Les syndicats nationaux du Trésor Public F.O., C.G.T., S.U., S.N.A.T., S.P.A.T. entendent amplifier le mouvement au sein des services du Trésor Public en s'inscrivant dans un cadre interprofessionnel. 

Ouverts à de véritables négociations garantissant un véritable droit à la retraite pour tous, les syndicats nationaux du Trésor soutiennent leurs fédérations de fonctionnaires qui ont demandé le retrait du texte gouvernemental. 

Ils appellent l'ensemble des personnels à faire massivement grève le 19 mai et à se réunir en assemblée générale des personnels pour décider des suites de l'action dans le cadre du préavis de grève déposé par les fédérations de fonctionnaires. 

Ils demandent l'ouverture immédiate de réelles négociations sur l'avenir des régimes de retraites et revendiquent : 

- le droit à la retraite à 60 ans à taux plein ; 

- le maintien et l'amélioration des dispositions du Code des Pensions ; 

- la prise en compte de la totalité du régime indemnitaire dans le calcul de la pension de retraite ; 

· l'abrogation des mesures Balladur. 

TOUS EN GRÈVE 

 LE LUNDI 19 MAI 2003

TOUS RASSEMBLÉS À PARIS 

LE DIMANCHE 25 MAI

Paris, le 16 mai 2003       










